
Politiki,
kdaj pa
kdaj zaspite
s knjigo
SANDOR TENCE

Politika in politiki preži-
vljajo povsod zelo težke čase. V
Sloveniji večina državljanov z
nezaupanjem spremlja rojstvo
nove vlade, v Italiji pa sodeč po
nekaterih javnomnenjskih razi-
skavah manj kot deset odsto-
tkov ljudi zaupa državnim poli-
tikom. Katastrofa, iz katere se
bo politika težko izvlekla, če-
prav mora to narediti, ne zara-
di sebe, temveč zaradi demo-
kracije.

Boris Kobal je v nedeljo z
barvitimi besedami ošvrknil
slovenske politike in povedal to,
kar si o politiki misli velika ve-
čina Slovencev. V Italiji je z
Montijevo vlado položaj neko-
liko drugačen in politične stran-
ke imajo leto dni časa do volitev,
da si nekoliko popravijo podo-
bo in ugled. Čaka jih zelo težka
naloga.

Politika v Sloveniji ni bila
še nikoli tako na dnu, kot ob da-
našnjem prazniku slovenske
kulture. Pri tem ne mislimo na
zdrahe in prepire o usodi kul-
turnega ministrstva, kot na na-
raščajoče nezaupanje, ki ga po-
litiki uživajo v družbi. V Italiji
smo na vse to že nekoliko »ce-
pljeni«, kar ne pomeni, da smo
na boljšem.

Nekoč je veljalo pravilo, da
brez politike ni kulture, ki v
glavnem živi od javnih podpor
in torej denarja davkoplačeval-
cev. Danes pa velja, da brez kul-
ture ni dobre politike, saj le kul-
tura lahko reši politiko pred po-
grezanjem v nič. Včasih bi bilo
dovolj, da bi si naši poslanci in
senatorji ter člani Državnega
zbora v Sloveniji pred spanjem
privoščili kakšno knjigo.
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LJUBLJANA - Sinoči v Cankarjevem domu

Svečano podelili
Prešernove nagrade
Podelitev spremljale polemike ob ukinitvi ministrstva za kulturo

Podpora ministrskim
kandidatom v Sloveniji

Na 2. strani

Dežela bo razdelila
denar Slovencem

Na 3. strani

V krizi je podjetništvo
priložnost za mlade

Na 4. strani

V železarni se obeta
krčenje delovnih mest

Na 6. strani

V Sovodnjah težave
zaradi rezov Na 14. strani

Davčne prijave po
ugodnejši ceni Na 14. strani

LJUBLJANA - V Cankarjevem domu
so na predvečer državnega praznika pode-
lili velike in male Prešernove nagrade, ki so
po besedah Jaroslava Skrušnyja »vstopnice
za nacionalni Parnas«. Skrušny je izrazil ra-
zočaranje nad ukinjanjem samostojnega mi-
nistrstva za kulturo. Dejal je, da se uresni-
čujejo Prešernovi stihi iz Sonetnega venca:
»Minuli sreče so in slave časi!« Skrušny,
predsednik upravnega odbora Prešernove-
ga sklada, je v uvodu k proslavi podal »odlo-
čni ugovor zoper politično voljo in pamet,
ki sta kulturi in z njo umetnosti z več kot
zgovorno uradniško potezo odvzeli status
samostojnih družbenih subjektov in mladi
državi že po pičlih 20 letih samostojnosti
spodnesli simbolni temelj in smiselno pod-
stat na kateri je bila ustanovljena«.

Veliki Prešernovi nagradi sta prejela
oblikovalec Matjaž Vipotnik in literat Jože
Snoj. Igralec Niko Goršič, ki je predstavil Vi-
potnikova prelomna dela, je zanj dejal, da
je »kralj Matjaž slovenskega oblikovanja«.
Pesnik, pisatelj in esejist Jože Snoj je Pre-
šernovo nagrado prejel za življenjsko delo
in bogat literarni opus. Na vprašanje pove-
zovalke Blažke Müller Pograjc, kaj meni o
Prešernu, je Snoj odgovoril, da je »Prešeren
čudež slovenščine, slovenščina pa je čudež
v njegovih ustih.« Prejemniki nagrad Pre-
šernovega sklada so letos bili arhitektka Ma-
ruša Zorec, trobentač Franc Kosem, dirigent
Stojan Kuret, pisatelj Andrej E. Skubic, igra-
lec in kantavtor Iztok Mlakar in režiser Ivi-
ca Buljan.

Včerajšnji dan so zaznamovali razni
protesti proti ukinjanju samostojnega mi-
nistrstva za kulturo, kar nekaj sedežev v Gal-
lusovi dvorani pa je zato ostalo praznih. Pro-
slavo z naslovom "Kultura? Ja prosim. Kul-
tura zmeraj" je umetniško zasnoval režiser
in scenarist Matjaž Pograjc. Ob koncu pro-
slave je prenos prekinila minuta molka, Mül-
ler Pograjčeva pa se je poslovila z beseda-
mi: »Kako tiho in kako temno bi bilo, če bi
obmolknila kultura!«

Na 12. in 13. strani

ITALIJA - Politika

LS in DS
za volilno
reformo

RIM - Ljudstvo svobode in
Demokratska stranka se strinjata, da
je treba spremeniti sedanji volilni
zakon, in sicer tako, da bodo voliv-
ci znova imeli dejansko pravico do
izbire lastnih predstavnikov. Tako
piše v sporočilu za javnost, ki sta ga
skupno izdali predstavništvi obeh
strank ob koncu srečanja, do kate-
rega je prišlo včeraj v poslanski
zbornici. Za sestanek je dalo pobu-
do Ljudstvo svobode, ki se name-
rava pogovoriti tudi z drugimi
strankami o reformah, ki bi jih lah-
ko sprejeli v tej zakonodajni dobi.

Na 5. strani

VREME - Zima ne kaže znakov popuščanja

Italija še v primežu slabega vremena
V Trstu »leteče smeti«, Gradež v ledu

TRST - Zima ne kaže znakov poje-
njanja, ne v Italiji in ne v večini evropskih
držav, kjer zaradi mraza umirajo predvsem
brezdomci. Na Tržaškem in v Vipavski do-
lini je tudi včeraj pihala silovita burja, med-
tem ko je v Sloveniji ponekod snežilo s po-
sledičnimi težavami v prometu. V Trstu so
imeli težave z »letečimi smetmi« in pre-
vrnjenimi vespami. Vsaj deset ljudi je bi-
lo ranjenih v padcih zaradi sunkov burje.

V Gradežu je zmrznila laguna (foto
Bumbaca), kar ni ravno vsakdanji pojav,
na Goriškem pa je v nekaterih predelih po-
ledenela Soča. Vreme nam bo danes in ju-
tri menda nekoliko prizaneslo, v petek pa
je pričakovati novo poslabšanje.

Na 5., 11. in 16. strani

LJUBLJANA - Na predvečer kulturnega praznika

Predsednik republike Danilo Türk
sprejel Slovence iz sosednjih držav

LJUBLJANA - Predsednik re-
publike Danilo Türk je tudi letos na
predvečer kulturnega praznika spre-
jel predstavnike slovenske manjšine
v sosednjih državah, s katerimi so
pregledali stanje v slovenskem kul-
turnem prostoru in izpostavili ne-
katere konkretne izzive, s katerimi se
manjšine trenutno soočajo. Čeprav
težave ostajajo, je pogovor potekal v
pozitivnem duhu. Kot je uvodoma
poudaril Türk, si želi, da včerajšnji
pogovor odpre vprašanje kulture v
širšem pomenu. In čeprav v razpra-
vi o slovenskem kulturnem prosto-
ru ostajajo pomembna vprašanja, kot
so ohranitev jezika, pravice manjšin
in financiranje kulture, na ta prostor
pomembno vpliva tudi aktualno po-
litično dogajanje.

Ob tem je predsednik ocenil,
da je Slovenija v razvojnem krču, ki
je delno posledica dosedanjega gra-
dualističnega pristopa do družbenih
sprememb.

Zdaj je namreč prišel čas za ko-
renite reforme. Ob tem se v Sloveni-
ji odpira razprava o vrsti pomembnih
vprašanj, od perspektive mladih do
odnosa med različnimi vejami obla-
sti, v kateri pa so dobrodošli tudi Slo-
venci, ki živijo zunaj meja domovine.

Boštjan Žekš, minister za Slo-
vence v zamejstvu in po svetu, ki opra-
vlja tekoče posle, je glede aktualne po-
litike kot pozitivno ocenil, da bo
urad, ki ga vodi, vendarle obstal tudi

pod novo vlado. Glede stanja sloven-
stva po svetu je ocenil, da se ta spre-
minja na bolje in da je treba kozarec
gledati kot »pol poln in ne pol pra-
zen«, sicer pa tako v Sloveniji kot v za-
mejstvu po njegovem ni razlogov ni-
ti za pretirano slavje niti za obup.

Tudi iz besed predstavnikov
slovenskih manjšin v Italiji, Avstriji,
na Madžarskem in Hrvaškem je da-
nes večinoma vel zmeren optimizem.
Odprto je marsikatero vprašanje, a se
mnoga tudi pozitivno rešujejo, vloga
matične Slovenije pa pri tem ostaja
bistvena.

Podobno kot celotna razprava
so bile tudi zaključne besede pred-
sednika Türka o tem, kako mora
politika slovenskega kulturnega
prostora najti svoje mesto v evrop-
skem prostoru, ki ga zaznamujeta
pluralnost etnosa in demosa, v du-
hu »pol polnega« kozarca. Možno-
sti obstajajo na vseh področjih in
velja jih izkoristiti, je poudaril
predsednik. Glede same Slovenije
pa je ponovil besede Sturma, da
lahko ta rojakom v zamejstvu naj-
bolj pomaga, če je uspešna in od-
prta država.



Sanader zanika
vpletenost v afero Dioki

ZAGREB - Nekdanji hrvaški premier
Ivo Sanader je na včerajšnjem zasli-
šanju pred preiskovalci protikorup-
cijskega urada v Zagrebu zanikal tu-
di vpletenost v korupcijsko afero Dio-
ki, v kateri je osumljen zlorabe polo-
žaja in pooblastil ter prejemanja
podkupnine od lastnika kemične
družbe Dioki Roberta Ježića.
Kot je po zaslišanju povedala Sana-
derjeva odvetnica Jadranka Sloković,
je Sanader preiskovalce opozoril tu-
di na "nekatere nelogičnosti" v celo-
tni zgodbi. Ker postopek še poteka,
Slokovićeva novinarjem ni smela
razkriti, za kakšne nelogičnosti naj bi
šlo. Bivšega premierja sumijo, da je
zahvaljujoč svojemu položaju pred-
sednika vlade Diokiju omogočil na-
kup elektrike od Hrvaškega elektro-
gospodarstva (Hep) po nižji ceni od
običajne, upravi javnega podjetja pa
naj bi tudi ukazal, naj Ježiću izplača
posojilo v višini dveh milijonov evrov.
Diokiju naj bi Sanader tudi poskušal
priskrbeti deset milijonov evrov do-
bička v škodo javnega podjetja Janaf.
Uprava Janafa Sanaderjev predloga ni
sprejela, ker ni želela plačati več, kot
je bila tržna cena zemljišča.
Proti Sanaderju bodo konec fe-
bruarja nadaljevali sojenje zaradi
vojnega dobičkarstva in domnevne-
ga prejema pol milijona evrov neza-
konite provizije od avstrijske banke
Hypo Alpe Adria sredi 90. let prejš-
njega stoletja.

PRIMER THALER - Po odločitvi Olafa, da ne ukrepa, ker ni dokazov

Komisija za preprečevanje korupcije
meni, da sum korupcije ni odpravljen

LJUBLJANA - Komisija za pre-
prečevanje korupcije je v odzivu na ugo-
tovitve Evropskega urada za boj proti go-
ljufijam Olaf v primeru Thaler zapisala,
da iz sporočila Olafa izhaja, da je ta pri-
mer zaključil, ker ni mogel pridobiti klju-
čnih informacij in zaslišati vseh prič. Po
njihovem gre za najslabši možni zaklju-
ček vsakega postopka, ker ni vsebinske-
ga epiloga.

Potem ko je britanski tednik ne-
kdanjega evropskega poslanca Zorana
Thalerja marca lani obtožil, da naj bi
sprejel denar za vplivanje na osnutke ev-
ropske zakonodaje, je Olaf proti Thaler-
ju zaradi suma korupcije sprožil pre-
iskavo. Minuli petek je urad sporočil, da
ni našel dokazov o nepravilnosti in da so
preiskavo zaključili 22. decembra lani.

Olaf je ob tem sporočil, da bo po-
ročilo z ugotovitvami preiskave poslal tu-
di slovenskim preiskovalnim organom,
ki se prav tako ukvarjajo s primerom
Thaler. Thalerjev odvetnik Boštjan Pen-
ko je za STA pred dnevi povedal, da je
Thaler ob izbruhu afere opravil pogovor

s protikorupcijsko komisijo ter nacio-
nalnemu preiskovalnemu uradu (NPU)
izrazil pripravljenost na polno sodelo-
vanje in dal na voljo vse dokaze, vendar
od takrat z njihove strani ni bilo nobe-
nega glasu.

Komisija za preprečevanje korup-
cije pa je v včerajšnjem sporočilu za jav-
nost spomnila, da je dan po tem, ko so
posnetki srečanj med novinarji in ta-
kratnim evropskim poslancem prišli v
javnost, z Zoranom Thalerjem opravila
razgovor ter pridobila nekatere dodatne
informacije in dokazila, nato pa primer

še isti dan odstopila v nadaljnji postopek
državnemu tožilstvu in NPU.

"Prepričani smo, enako kot smo
bili tudi takrat, da so v ravnanju Zora-
na Thalerja podani utemeljeni razlogi
za sum storitve kaznivih dejanj s po-
dročja korupcije po slovenski zakono-
daji. Komisija se je takrat in se tudi da-
nes zaveda, da zaradi okoliščin prime-
ra obstaja nekaj pravnih vprašanj, ki
otežujejo pregon v tem primeru. Od-
govor na ta vprašanja bo moralo dati
sodišče. Da bo to lahko storilo, pa mo-
ra državno tožilstvo podati predlog za
uvedbo preiskave ali obtožni akt. Tisto,
kar je zaskrbljujoče, je to, da primer še
ni prišel niti do prve faze meritornega
sodnega odločanja in da še kar 'visi v
zraku' - brez takšnega ali drugačnega
epiloga," je zapisala komisija.

Komisija je ob tem tudi poudarila,
da je ne glede na končni izid kazenskih
postopkov, v konkretnem primeru po-
trebno upoštevati tudi vrednostni in eti-
čni kompas, ki ga morajo imeti vsi, ki za-
sedajo najvišje javne funkcije. (STA)

ZORAN THALER

BRUSELJ - Pred slovenskim spomenikom

Evroposlanci in dijaki
obeležili dan kulture

BRUSELJ - Slovenski poslanci v
Evropskem parlamentu v Bruslju so
včeraj skupaj obeležili slovenski kul-
turni praznik. Popoldne so namreč
pred slovenski spomenik v Bruslju

evropski poslanci iz Slovenije Tanja
Fajon, Romana Cizelj Jordan, Milan
Zver in Zofija Mazej Kukovič (na
posnetku od leve skupaj z nekateri-
mi dijaki mariborske škofijske gim-
nazije) položili cvetje, ter ob krat-
kem kulturnem programu skupaj z
dijaki škofijske gimnazije Maribor na
ta način obeležili kulturni praznik.

Letos so se evropski poslanci iz
Slovenije pri slovenskem spomeniku
v srcu evropske četrti v Bruslju
zbrali že tretjič. Milan Zver je v na-
govoru povedal, da bi bil France Pre-
šeren, ki je bil velik slovenski pesnik
in hkrati Evropejec, vesel in pono-
sen, če bi vedel, da bo 212 let po nje-
govem rojstvu slovensko mesto Ma-
ribor evropska prestolnica kulture.

Slovenski spomenik, ki stoji na
osrednji točki med evropskimi in-
stitucijami v Bruslju je v času slo-
venskega predsedovanja Evropski
uniji postavilo slovensko ministrstvo
za kulturo. »Slovenija ima tako v Ev-
ropski četrti enega najbolj eminen-
tnih in najbolj izpostavljenih sim-
bolov,« je poudaril Zver o spomeni-
ku, na katerem je v vseh uradnih EU
jezikih izklesan verz iz slovenske
himne Žive naj vsi narodi.

Vsaka država članica EU lahko
v Bruslju postavi en svoj simbol in
Zver je izpostavil dejstvo, da je Slo-
venija postavila kulturni spomenik,
»s čimer smo hoteli poudariti, da se
je slovenski narod gradil skozi kul-
turo.«

Kratek kulturni program so
pripravili dijaki Škofijske gimnazije
Maribor.

VIDEM - Posvet o železniški logistiki

Odbornik Riccardi za učinkovitejši
sistem železniških prevozov

VIDEM - Na dobro obiskanem
posvetu o Železniški logistiki v FJK
kot vzvodu za razvoj v Vidmu je v za-
ključku spregovoril tudi deželni od-
bornik za infrastrukture Riccardo

Riccardi, ki je prisotnim strokovnja-
kom in predstavnikom privatnih
upravljavcev železniškega prevoza v
FJK zagotovil podporo Dežele pri pri-
zadevanjih za izboljšanje železniške

logistike v FJK. Riccardi je tudi po-
udaril, da morajo prizadevanja iti v
smer integracije prevozov po cestah,
železnici in po morju in istočasno tu-
di spregovoril o perspektivah za na-
daljnjo gospodarsko rast FJK s po-
močjo učinkovite transportne mreže.
V zvezi s tem je deželni odbornik ob
robu posveta dejal, da v Furlaniji-Ju-
lijski krajini že obstaja dovolj razvita
transportna mreža, ki bi lahko pre-
nesla veliko večji promet od seda-
njega.

»Problem torej ni v tem, da gra-
dimo nove transportne mreže, tem-
več v tem, kako že obstoječe dobro iz-
koristiti,« je dejal in dodal, da je gla-
vni problem v tem, da se premalo in-
vestira v železnice, saj so vlaki stari in
se pokvarijo takoj, ko pride mraz, po-
leg tega pa so umazani in nikoli to-
čni. V zaključku je še izrazil upanje,
da se bodo zadeve spremenile, tudi z
velikimi investicijami, ki jih Dežela
predvideva prav na področju želez-
niškega prevoza.Odbornik Riccardi (spredaj) na včerajšnjem posvetu v Vidmu

SLOVENIJA - Oblikovanje nove vlade

Prvih šest ministrskih kandidatov
dobilo podporo pristojnih teles
Ostali se bodo predstavili jutri, v petek glasovanje v DZ - Ustavna presoja zakona o vladi?

LJUBLJANA - Pred pristojnimi de-
lovnimi telesi državnega zbora sp včeraj za-
slišali prvih šest kandidatov za ministre no-
ve vlade. Preostali kandidati se bodo pred
pristojnimi odbori predstavili v četrtek,
državni zbor pa bo o celotni 12-članski mi-
nistrski ekipi odločal že na izredni seji, ki bo
predvidoma v petek.

Kot prva sta se že dopoldne pristoj-
nima delovnima telesoma predstavila kan-
didat za ministra za notranje zadeve Vinko
Gorenak (SDS) in kandidat za ministra za
kmetijstvo in okolje Franc Bogovič (SLS).
Svoj načrt dela sta pristojnima odboroma
predstavila tudi kandidat za ministra za go-
spodarski razvoj in tehnologijo predsednik
SLS Radovan Žerjav in kandidat za mini-
stra za izobraževanje, znanost, kulturo in
šport Žiga Turk (SDS). Včeraj je bil zaslišan
tudi kandidat za ministra za infrastruktu-
ro in prostor Zvonko Černač (SDS), pred
parlamentarno komisijo za odnose s Slo-
venci v zamejstvu in po svetu pa je odgo-
varjala kandidatka za ministrico brez resorja
predsednica NSi Ljudmila Novak.

Vsi ministrski kandidati in kandidat-

ka so dobili pozitivno oceno odborov in ko-
misije. Med bolj zanimivimi je bila predsta-
vitev Žige Turka, predvsem zaradi nekate-
rih kritičnih pripomb v zvezi z ukinitvijo mi-
nistrstva za kulturo kot samostojnega resorja.
Turk je v zvezi s tem dejal, da mu je malo ne-
prijetno, kajti resorja še ni niti prevzel, "pa
se že govori o kulturnem molku". "Če pre-
berete tudi koalicijsko pogodbo, mislim, da
tega simbolnega strahu ne bi smelo biti," je
dejal. Ob tem je Turk zatrdil, da se sredstva
za kulturo ne bodo prepolovila.

Polemika med kandidatom in neka-
terimi poslanci se je vnela tudi pri nekate-
rih vprašanjih glede zasebnega in javnega
šolstva. Poslanka Majda Potrata (SD) je, de-
nimo, poudarila pomen javnega izobraže-
vanja. Turk, ki se sicer zavzema za ustano-
vitev tehnološke univerze, pa je dejal, da ver-
jame v moč konkurence. "Tekmovanje nas
sili, da smo boljši," je dejal.

Pristojna komisija DZ je soglasno z
desetimi glasovi za sprejela mnenje, da je
Ljudmila Novak primerna kandidatka za
ministrico. V predstavitvi je Novakova iz-
postavila, da želi ohraniti dosedanje dobre

prakse in doseči večje spoštovanje rojakov
v tujini. Izpostavila je tudi pomen vzposta-
vitve stikov z lokalnimi oblastmi na ob-
močjih, kjer živi slovenska manjšina v za-
mejstvu. Kot je dejala, bo podpirala vse de-
javnosti na področju izobraževanja, špor-
ta, povezovanja mladih, kulture, medijev.
Treba pa je izboljšati sodelovanje na po-
dročju izobraževanja, tako glede sodelova-
nja slovenskih profesorjev iz tujine na slo-
venskih univerzah kot tudi priznavanja di-
plom.

Zaslišanja kandidatov za ministre se
bodo nadaljevala jutri, dan po državnem

prazniku. Pred pristojnimi bodo tedaj pred-
vidoma zaslišani še kandidat za ministra za
delo, družino in socialne zadeve Andrej Viz-
jak (SDS), kandidat za ministra za obram-
bo Aleš Hojs (NSi), kandidat za ministra za
pravosodje in javno upravo Senko Pličanič
(Lista Virant) in kandidat za ministra za
zdravje Tomaž Gantar (DeSUS). Predstavila
se bosta tudi kandidat za ministra za finance
Janez Šušteršič (Lista Virant) in kandidat za
zunanjega ministra predsednik DeSUS
Karl Erjavec.

Predsednik vlade Janez Janša je listo
12 kandidatov za ministre nove vlade jav-
nosti predstavil v petek, v parlamentarno
proceduro pa jo je vložil v soboto, ko je za-
čela tudi veljati novela zakona o vladi.

Medtem, ko v DZ potekajo zasli-
šanja ministrskih kandidatov, pa Poziti-
vna Slovenija in SD usklajujeta zahtevo
za ustavno presojo novele zakona o vla-
di. Za SD zahteva vsebinsko še ni taka,
da bi jo lahko podpisali, vodja poslancev
Pozitivne Slovenije Jani Möderndorfer
pa pričakuje, da jo bosta stranki uskla-
dili in nato tudi vložili. (STA)

LJUDMILA NOVAK

anketa

www.primorski.eu

klikni
in izrazi svoje mnenje

Mislite, da bo vladi
Janeza Janše uspelo
rešiti Slovenijo 
iz hude 
gospodarske krize?

Da

Ne

Izhod iz krize ni 
odvisen od vlade
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SLOVENSKA MANJŠINA - Zamude pri izplačevanju državnih podpor

Deželna uprava bo v prihodnjih dneh pričela 
deliti Slovencem prispevke za lansko leto
Na današnji seji deželne posvetovalne komisije »v igri« še 100 tisoč evrov, ki so bili sprva namenjeni SSG

TRST - Deželna uprava bo v krat-
kem razdelila ustanovam in organiza-
cijam slovenske manjšine preostale
državne prispevke za preteklo leto, od
katerih so doslej dobile predujme. Za-
mude pri delitvi denarja gre pripisati
zapletom, ki so nastali v Rimu v času
prejšnje vlade in ki jih je pred koncem
leta ugodno rešila Montijeva vlada.
Dežela je iz Rima pravočasno dobila
2,8 milijona evrov ter jih razdelila slo-
venski manjšini, preostala dva in pol
milijona evrov pa bodo, kot omenjeno,
razdelili v prihodnjih dneh. Dokončno
zeleno luč za to bo danes prižgala po-
svetovalna komisija za slovensko manj-
šino.

Deželni odbornik Elio De Anna
bo komisiji predlagal razdelitev, ki jo
je deželna vlada načelno osvojila lan-
skega junija, ko je v njeni blagajni si-
cer manjkalo še 2,5 milijona evrov iz
Rima. Glede na sklep deželnega od-
bora in na mnenje posvetovalne ko-
misije je danes še »v igri« namembnost
100 tisoč evrov. Vlada FJK je namreč
sprva predlagala prispevek 600 tisoč
evrov Slovenskemu stalnemu gleda-
lišču, tudi na osnovi stališč, ki so pri-
šla do izraza na seji komisije, pa se je
na koncu odločila za prispevek 500 ti-
soč evrov. Komisija je bila mnenja, da
je gledališče premostilo najhujše fi-
nančne težave in da je načrtovani pri-
spevek pol milijona evrov upravičen in
primeren. Komisija ima danes na
dnevnem redu tudi mnenje za poraz-
delitev finančnih prispevkov t.i. manj-
ših ustanov, društev in krožkov slo-
venske manjšine. Gre za skupno vso-
to 650 tisoč evrov.

Deželni svet je ob odobritvi pro-
računa za tekoče leto potrdil seznam
t.i. primarnih manjšinskih ustanov, ki
ji je skupno 21. V ta seznam, ki je bil
dolga leta nespremenjen, so lani vklju-
čili Inštitut za slovensko kulturo s se-
dežem v Špetru v Benečiji, ki bo med
drugim upravljal tudi nastajajoči slo-
venski večnamenski center za Sloven-
ce v videmski pokrajini. Slednji je del-
no financiran z vseevropskim projek-
tom Jezik-Lingua, pri katerem sodeluje
tudi italijanska manjšina v Sloveniji.

Italijanski parlament je za tekoče
leto in za leto 2013 potrdil državni pri-
spevek slovenski manjšini v višini 5,3
milijona evrov. Denar je torej vsaj na
papirju zagotovljen, spremenijo se
lahko le kriteriji oziroma pravila za nje-
govo porazdelitev.

Odbornik FJK Elio De Anna

NARAVA - Žival izvira iz slavniškega tropa

Volk Slavc spoznava svet
Zdaj je na Južnem Tirolskem

BOCEN - Volkovi so se pred kratkim
vrnili v dolino Non v pokrajini Trento, po po-
ročanju dnevnika Dolomiten pa so volka na-
zadnje zagledali tudi v južnotirolski dolini
Pustertal. Triletni Slavc prihaja iz Slovenije,
po daljšem potepanju po Avstriji pa se je naj-
brž zaradi mraza in pomanjkanja hrane
spustil proti jugu v Italijo.

Volk Slavc izvira iz slovensko-hrvaške-
ga tropa Slavnik. Opremljen je s telemetri-
čno ovratnico (na sliki), ki omogoča slede-
nje. S širšega območja Slavnika (njegov trop
se v glavnem premika od slovensko-italijan-
ske meje pri Trstu do slovensko-hrvaške me-
je v notranji Istri) se je odpravil severno pro-
ti Gorenjski, pot pa ga je nato vodila v Av-
strijo. Obiskal je avstrijsko Koroško, del Šta-
jerske in Salzburško.

Žival na dan prepotuje kakih deset ki-

lometrov, ga pa nekoliko omejujeta zima in
debela snežna odeja. Ob potrebi naj bi v eni
noči prehodil tudi do petdeset kilometrov. Ko
je snežna odeja višja od metra, volk ne mo-
re več hoditi, zato se je nekaj časa zadrževal
na višini 1200 metrov. V Avstriji se je pre-
hranjeval pretežno s srnjadjo. Slavc je star tri
leta in za volkove njegove starosti je povsem
normalno, da se veliko gibljejo in raziskuje-
jo. Prehodil je že velik del Avstrije, pred krat-
kim pa je prečkal mejo z Italijo, kjer je že obi-
skal okolico Cortine d’Ampezzo. Približno na
istem območju pa se že nekaj časa občasno
pojavlja še en volk, ki baje izvira iz Švice.

Slavc je sicer del širšega evropskega pro-
jekta SloWolf, v okviru katerega je bilo v Slo-
veniji več volkov opremljenih z ovratnicami,
ki raziskovalcem omogočajo, da sledijo ži-
valim.

KOROŠKA - Reforma volilnega sistema

Ljudska stranka za drugačno
sestavo deželne vlade
Namesto dosedanje »koncentracijske« naj bi imeli koalicijsko vlado

CELOVEC - Ljudska stranka (ÖVP) na Koro-
škem je v začetku tedna predstavila javnosti »paket
demokracije«, s katerim želi najkasneje do leta 2014
izvesti nekaj pomembnih demokratičnih reform v de-
želi. Katalog predlogov, ki ga je po podpori na volit-
vah šele tretja stranka na Koroškem predstavila na ti-
skovni konferenci, med drugim vključuje ukinitev pro-
porca pri sestavi deželne vlade, zmanjšanje števila čla-
nov vlade s trenutnih sedem na pet, ter več plebisci-
tarnih odločitev. Socialdemokrati predlog podpirajo,
proti pa so svobodnjaki (FPK) kot najmočnejša stran-
ka v vladi in v deželnem zboru.

Prehod na koalicijsko vlado in zmanjšanje šte-
vila članov naj bi po besedah predsednika stranke Jo-
sefa Martinza omogočilo hitrejše odločitve, obenem
pa bi bilo pri koalicijski vladi jasno, kdo so politično
odgovorni. Sedanja »koncentracijska« vlada namreč
na vzven ne posreduje prave slike, kdo je v vladi od-
govoren, saj je v njej zastopana tudi opozicija - tre-
nutno socialdemokrati. Po sedanjem sistemu mora

stranka osvojiti vsaj štiri mesta v deželnem zboru, da
je avtomatično v vladi, tudi če se ima za opozicijsko.
Po novem pa naj bi se stranke dogovarjale za koali-
cijo, ki bvi imela večino v deželnem zboru.

Predlog ljudske stranke zato predvideva, da osta-
ja število deželnih poslancev - trenutno jih je 36 - ne-
spremenjeno in da se v smislu opozicije še okrepi kon-
trolna funkcija deželnega parlamenta. Deželni parla-
ment pa naj bi kot zakonodajalec z ustreznimi zako-
ni omogočil tudi večji vpliv volivcev oz. prebivalcev
pri iskanju političnih odločitev – npr. s plebisciti.

Socialdemokrati (SPÖ) kot druga najmočnejša
stranka so predlog ljudske stranke že podprli in na-
povedali, da gre v glavnem za predloge, ki so jih že
večkrat vnesli v parlamentarno razpravo, toda brez
uspeha. Tudi zato, ker jim je prav ljudska stranka na-
sprotovala. Kot ÖVP tudi SPÖ zdaj želi pospešeno
razpravo o predloženem paketu, tako da bi nova ure-
ditev lahko veljala že v naslednji mandatni dobi - to-
rej od leta 2014 dalje. Podobno reformo - koalicijsko
namesto »koncentracijske« vlade, zmanjšanje števi-
la deželnozborskih poslancev za 8 - je lansko leto že
izglasoval deželni zbor Štajerske. V veljavo pa bo sto-
pila z deželnimi volitvami 2015.

Kot edina stranka pa se očitno reforme na Ko-
roškem najbolj bojijo svobodnjaki (FPK). Kot že v ča-
su, ko je bil deželni glavar še (medtem že pokojni) Jörg
Haider in so predlog o ukinitvi proporcionalnega si-
stema v deželi vnesli socialdemokrati, tudi tokrat no-
čejo nič slišati o reformah demokratičnih inštitucij.
Tako predsednik FPK Uwe Scheuch kot deželni gla-
var Gerhard Dörfler se sklicujeta na ureditev v Niž-
ji in Zgornji Avstriji ter na Dunaju, kjer proporcio-
nalni sistem »odlično funkcionira«. Zato ni razloga,
da bi ga na Koroškem odpravili, je dejal Scheuch, hkra-
ti tudi Dörflerjev prvi namestnik v koroški deželni vla-
di. Ker svobodnjaki s svojimi 17 poslanci (od skup-
no 36) lahko preprečijo vsako odločitev, za katero je
potrebna kvalificirana (dvotretjinska) večina, je več ali
manj tudi že jasno, da tudi tokrat ne bo nujno po-
trebnih demokratičnih reform na Koroškem. Social-
demokratom (11 sedežev), ljudski stranki (6) in Ze-
lenim (2) ostaja le upanje, da se bo - po skoraj pol-
drugem desetletju svobodnjaško-desničarske vlada-
vine - na deželnih volitvah 2014 le spet obrnilo v nji-
hovo korist.

Ivan Lukan

Josef Martinz

PREDLOG ZA RAZDELITEV PRISPEVKOV ZA LETO 2011
Prae (Primorski dnevnik) 442.400
Goriška Mohorjeva 211.700
Novi Matajur 180.000
Mladika 71.000
Most (Čedad) 111.100
Založništvo tržaškega tiska (ZTT) 63.500
Slovenski raziskovalni inštitut (SLORI) 241.700
Slovensko stalno gledališče (SSG) 500.000
Narodna in študijska knjižnica (NŠK) 322.000
Glasbena Matica 798.000
Glasbeni center E. Komel 231.800
Zveza slovenskih kulturnih društev 199.800
Slovenska prosveta 66.900
Zveza slovenske katoliške prosvete 66.900
Združenje slovenskih športnih društev v Italiji 202.700
Kulturni dom-Gorica 100.400
Kulturni center Lojze Bratuž-Gorica 100.400
Dijaški dom S. Kosovel-Trst 167.100
Dijaški dom S. Gregorčič -Gorica 99.600
Kinoatelje-Gorica 56.000
Slovenska kulturno-gospodarska zveza 100.000
Svet slovenskih organizacij 100.000
Inštitut za slovensko kulturo - Špeter 50.000
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PODJETNIŠTVO - Na Opčinah podjetniška delavnica v organizaciji ZKB, SDGZ in UIP

Ne najdeš stalne službe?
Odloči se za podjetniško pot!
Udeleženci srečanja v dvorani ZKB izvedeli za možnosti in pomoč pri ustanavljanju podjetja

OPČINE - V naši narodni skupnosti
je bilo že več poskusov, da bi med mladi-
mi zbudili zanimanje za poklic podjetnika
oziroma za samostojno poklicno pot. Bile
so pobude na šolah, Slovensko deželno go-
spodarsko združenje (SDGZ) je s tem na-
menom sodelovalo pri deželnem projektu
Imprenderò, Zadružna kraška banka (ZKB)
je priredila kar nekaj srečanj za mlade po-
tencialne podjetnike, a večjega odziva do-
slej ni bilo. Toda treba je vztrajati, saj pod-
jetniški duh v naši skupnosti, kjer je odvi-
sno stalno delovno mesto še vedno na vrhu
lestvice želja, ni nekaj, kar je mladim pri-
rojeno.

V teh letih hude gospodarske krize,
ki se je v zadnjem letu še zaostrila in tudi
za naslednje mesece ne kaže popuščanja,
je odločitev za samostojno delo še posebno
pametna. Z malo možganskega truda se v
mladih glavah lahko rodijo ideje, iz katerih
potem zrastejo pomembni podjetniški
podvigi. In nič hudega, če zamisel ni ge-
nialna, pomembno je, da človeku na za-
četku poklicne poti omogoči vstop v svet
podjetništva. Če se njegov poskus pone-
sreči, lahko poskusi z novo idejo, na novem
področju. Pomembna je volja, pomembno
je verjeti v svoje sposobnosti in se oboro-
žiti s pogumom.

Tako spodbudno so izzveneli pozivi,
ki so jih mladim, zbranim v dvorani ZKB
na Opčinah, namenili podpredsednik ban-
ke Adriano Kovacic, predstavnica Univer-
zitetnega inkubatorja Primorske (UIP) El-
vira Luin in direktor SDGZ Andrej Šik.

Kovacic, ki je zbrane pozdravil v ime-
nu službeno odsotnega predsednika ZKB
Sergija Stancicha, je orisal dolgoletna pri-
zadevanja banke za razvoj podjetniške kul-
ture, za nastajanje inovativnih podjetij in
ustvarjanje novih delovnih mest, kar z eno
besedo pomeni prizadevanja za prihodnost
našega ozemlja in skupnosti. Posebno po-
zornost zato ZKB namenja podpiranju
podjetniške dejavnosti s krediti, med kate-
rimi so nekatere ponudbe namenjene prav
mladim podjetnikom na začetku njihove
poti.

Primorski univerzitetni inkubator s
sedežem v Kopru je pravi naslov za inova-
tivne podjetniške zamisli, ki velikokrat na-
stanejo tudi med študenti, čeprav starostna
omejitev ni predvidena. Elvira Luin je tu-
di z zanimivimi primeri uresničenih pod-
jetniških idej opisala dejavnost inkubator-
ja, ki jo odmevno dopolnjuje vsakoletni raz-
pis za najboljšo podjetniško idejo Podjet-
na Primorska. ZKB je eden od dveh glav-
nih sponzorjev projekta, o katerem smo že
večkrat poročali in ga redno spremljamo.
Udeležijo se ga lahko seveda tudi kandida-

ti iz slovenskega okolja v Italiji, kar se je si-
cer že zgodilo in obrodilo uspeh.

Posebne storitve za zagon novega
podjetja ponuja SDGZ, o čemer je podro-
bno govoril Andrej Šik, ki je opisal razve-
jano dejavnost krovne organizacije slo-
venskega gospodarstva v Italiji. Med dru-
gim je omenil, da je podjetje Servis največje
storitveno podjetje za podjetja v Trstu.
»Kdor bi rad v podjetništvo, naj se takoj
zglasi pri nas, še preden se sam loti česar
koli. Pri nas bo prejel vse potrebne infor-
macije in napotke za korake, ki so potreb-
ni za uresničitev neke podjetniške zamisli,«
je dejal Šik.

»Vse, kar potrebujete, je volja in že-
lja,« je dejala Elvira Luin. Pa tudi pogum,
so jo dopolnili sogovorniki.

V razpravi, ki resnici na ljubo ni bila
tako živahna, kot bi jo ob taki temi priča-
kovali, se je oglasil tudi direktor ZKB Alek-
sander Podobnik, ki je opozoril, da se je tre-
ba pred začetkom podjetniške poti dobro
zavedati številnih težav. »Podjetna Pri-
morska ti omogoči pregled nad celotno
podjetniško potjo, ki je posejana s številni-
mi problemi. Projekt ti pomaga odpreti oči,
pokaže ti, kje so težave,« je dejal.

Motivirati mlade rodove za podje-
tništvo je naloga, ki so si jo zastavili orga-
nizatorji včerajšnjega srečanja, zato to ne bo
ostalo osamljena pobuda. Za potencialne
podjetnike so v načrtu nove, še bolj kon-
kretne delavnice, da bi v njih prebudili za-
nimanje za težak, a stimulativen poklic. (vb)

Andrej Šik, Adriano
Kovacic in Elvira

Luin pred mladim
občinstvom

KROMA

Confindustria: industrijci Triveneta za Bombasseia
TREVISO - Predsednik pokrajinske zveze industrijcev Unione industriali v Por-
denonu Michelangelo Agrusti, ki je sodeloval na srečanju industrijcev Triveneta gle-
de zamenjave v vrhu Confindustrie, je včeraj povedal, da bo njihov kandidat za za-
menjavo Emme Marcegaglia Alberto Bombassei. »Srečanje v Moglianu Venetu, ki
se ga je udeležilo 68 članov, je prineslo zasuk v tekmi za predsedstvo Confindustrie,
s korakom vstran, ki ga je naredil Andrea Riello, in s korakom naprej za Alberta
Bombasseia,« je povedal Agrusti. V Moglianu Venetu, kjer sta bila navzoča oba kan-
didata, je Riello utemeljil svoj odstop od kandidature in tako okrepil tekmeca.

Graziano Tiliatti nov predsednik videmskih obrtnikov
VIDEM - Videmski obrtniki imajo novega predsednika. Gradbeni podjetnik Gra-
ziano Tilatti, ki od leta 2007 vodi deželno organizacijo obrtnikov Confartigianato
FJK, je bil v ponedeljek zvečer v Vidmu z veliko večino članov izvršnega sveta iz-
voljen za predsednika videmskega pokrajinskega združenja obrtnikov, ki je s pri-
bližno sedem tisoč člani najmočnejša obrtna organizacija v Furlaniji-Julijski kraji-
ni. Tiliatti, ki je bil lani izvoljen za deželnega predsednika Confartigianata še za na-
slednji 4-letni mandat, je po izvolitvi za pokrajinskega predsednika organizacije iz-
javil, da se ne bo odpovedal deželnemu predsedstvu.
Za kandidate za tri podpredsedniška mesta, ki bodo izvoljeni na naslednji seji iz-
vršnega sveta, je Tiliatti imenoval Franca Buttazzonija, Edgardo Fiorini, ki je sicer
nacionalna predsednica ženskega združenja Donne Impresa v okviru Confartigia-
nata, in Luciana Goverja, območnega predsednika za Srednjo Furlanijo in nekda-
njega predsednika skupine mladih podjetnikov v okviru Confartigianata.
Graziano Tiliatti je krmilo videmske obrtne organizacije prevzel od Carla Falesc-
hinija, ki jo je vodil kar 12 let. Med najbolj perečimi problemi je novi predsednik
navedel dostop do kredita in potrebo po razširjanju vrednot obrti oziroma po uspo-
sabljanju človeških virov, ki jih je označil za »resnično premoženje naših podjetij«.
Tiliatti je med drugim tudi član upravnega sveta čedajske banke Banca di Civida-
le in član odbora, ki upravlja Poseben rotacijski sklad za obrtna podjetja pri zavo-
du Mediocredito.

GIBANJA - Po rezultatih konjunkturne raziskave deželne Confindustrie

Industrija drsi v novo fazo recesije
Komentar predsednika deželne organizacije industrijcev Alessandra Calligarisa je vse prej kot optimističen

TRST - Deželna Confindustria FJK je včeraj obja-
vila redno četrtletno konjunkturno poročilo za zadnje če-
trtletje lanskega leta, ki ga je izdelala s finančno podpo-
ro banke Cassa di Risparmio del Friuli Venezia Giulia iz
skupine Intesa SanPaolo. Raziskava je izdelana v dežel-
nem merilu z obdelavo podatkov iz zadnjega preteklega
četrtletja in napovedmi za naslednje trimesečje, ki jih de-
želni Confindustrii posredujejo organizacije industrijcev
iz Gorice, Pordenona, Trsta in Vidma, pridobljenimi na
obsežnih statističnih vzorcih (pri raziskavi je sodelovalo
22.900 osebkov) sistemov podjetij, včlanjenih v posa-
meznih pokrajinah.

Kazalnike o gibanju aktivnosti v proizvodnih sek-
torjih Furlanije-Julijske krajine v zadnjem četrtletju 2011
označuje zelo veliko negativnih predznakov, tako v ko-
njunkturni (glede na predhodno trimesečje) kot medle-
tni (glede na enako trimesečje leta prej) primerjavi. Prev-
ladujoča negativnost je znak pomembnega poslabšanja
zdravja deželne industrije, še posebno če upoštevamo, da
četrto četrtletje, ki sledi dvema počitniškima trimesečje-
ma, navadno prinese naraven zagon dejavnosti. Tokrat se
to ni zgodilo, je zapisano v poročilu.

Trend poslabšanja je potrjujejo tudi podatki iz med-
letne primerjave, ki so vsi negativni, potem ko so skoraj
dve leti vztrajali nad ničlo, pa čeprav so v absolutnih šte-
vilkah upadali, še posebno v drugi polovici lanskega leta.

Celovit pregled rezultatov raziskave vodi k zaključ-
ku, da deželna industrija prehaja v novo fazo recesije, saj
trend izboljševanja, sicer počasen in negotov, ki se je za-
čel konec leta 2009, ni uspel v celoti zaceliti »rane«, ki jih
je v deželnem proizvodnem tkivu zapustila dolga pred-
hodna faza krize.

»Že v komentarju prejšnje četrtletne konjunkturne
raziskave sem opozoril, da ekspanzivni ciklus, ki se je na-
kazal v začetku lanskega leta, postopa šibi in da obstaja
realna nevarnost, da pademo v novo fazo recesije,« je po-
ročilo komentiral predsednik deželne Confindustrie
Alessandro Calligaris (na arhivskem posnetku). Slika, ki
izhaja iz tokratne raziskave, pa po njegovih besedah po-
trjuje, da so bile takratne ocene »žal realistične«. »Ne sa-
mo, tudi vsi glavni medletni kazalniki imajo negativne
predznake, kar se ni zgodilo že več kot leto, povrhu pa so
negativne tudi konjunkturne vrednosti proizvodnje in iz-
voza, kar pomeni, da sta upadla tudi glede na tretje lan-
sko četrtletje. To pomeni, da smo od septembra do de-
cembra proizvedli in izvozili manj kot v mesecih poletnih
dopustov, ko podjetja delajo z manjšo zmogljivostjo,« je
dejal Calligaris. »Lahko torej zatrdim, da nas morajo po-
ložaj in perspektive industrije in zaposlenosti v deželi po-
šteno skrbeti in da je absolutno nujno okrepiti instrumente
za usmerjeno spodbujanje gospodarskega razvoja,« je skle-
nil predsednik deželne organizacije industrijcev.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

7. februarja 2012

7. februarja 2012

7. februarja 2012

7. februarja 2012

7. februarja 2012

07.02. 06.02.

+0,62

ameriški dolar 1,3113 1,3042
japonski jen 100,67 99,97
kitajski juan 8,2763 8,2329
ruski rubel 39,2870 39,4254
indijska rupija 64,7060 63,9780
danska krona 7,4336 7,4342
britanski funt 0,83020 0,82810
švedska krona 8,8215 8,8025
norveška krona 7,6225 7,5925
češka krona 25,000 24,980
švicarski frank 1,2087 1,2067
madžarski forint 291,66 293,01
poljski zlot 4,1783 4,1770
kanadski dolar 1,3088 1,3019
avstralski dolar 1,2161 1,2192
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,3523 4,3420
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6990 0,6993
braziljski real 2,2636 2,2549
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,3076 2,3017
hrvaška kuna 7,5750 7,5830

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 4,01 +1,24
INTEREUROPA 1,00 +11,11
KRKA 50,50 +0,00
LUKA KOPER 8,60 -2,16
MERCATOR 140,00 +0,65
PETROL 158,00 +0,57
TELEKOM SLOVENIJE 70,00 +0,00

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 10,58 -
AERODROM LJUBLJANA 10,70 -3,21
DELO PRODAJA 24,00 -
ETOL 136,00 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 17,90 -
ISTRABENZ 1,80 -0,00
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 3,04 +0,33
MLINOTEST 2,70 -
KOMPAS MTS 6,10 -
NIKA 18,00 -
PIVOVARNA LAŠKO 9,52 +0,74
POZAVAROVALNICA SAVA 5,34 -
PROBANKA 9,90 -
SALUS, LJUBLJANA 221,00 -
SAVA 11,90 -0,83
TERME ČATEŽ 178,00 -
ŽITO 72,00 -1,14
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 10,80 -0,55

A2A 0,74 -0,27
ALLIANZ 89,05 +1,08
ATLANTIA 12,55 -1,72
BANCO POPOLARE 1,45 -0,62
BCA MPS 0,337 -1,17
BCA POP MILANO 0,49 +0,69
EDISON 0,835 -0,48
ENEL 3,11 +0,78
ENI 17,19 +0,06
FIAT 4,59 +0,48
FINMECCANICA 3,43 -1,61
GENERALI 12,22 -0,89
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 1,55 +1,51
LOTTOMATICA 13,34 +1,21
LUXOTTICA 25,37 -0,39
MEDIASET 2,526 +0,00
MEDIOBANCA 4,95 -0,24
PARMALAT 1,61 +0,50
PIRELLI e C 7,385 -1,40
PRYSMIAN 11,91 -0,83
SAIPEM 35,93 -0,72
SNAM 3,528 -0,45
STMICROELECTRONICS 5,155 -1,81
TELECOM ITALIA 0,815 +3,56
TENARIS 14,46 +0,21
TERNA 2,76 +0,22
TISCALI 0,04 +4,67
UBI BANCA 3,98 +1,17
UNICREDIT 4,38 +4,68

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.759,47 +0,19
BIRS 815,21 -0,18
FIRS, Banjaluka 1.768,57 +0,45
Belex 15, Beograd 523,46 -1,06
SRX, Beograd - -
BIFX, Sarajevo 1.468,71 -0,26
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 1.975,92 +1,75

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 12.888,64 +0,34
Nasdaq 100 2.532,87 +0,18
S&P 500, New York 1.347,32 +0,22
MSCI World, New York 1.273,74 -0,02
DAX 30, Frankfurt 6.754,20 -0,16
FTSE 100, London 5.890,26 -0,03
CAC 40, Pariz 3.411,54 +0,18
ATX, Dunaj 2.218,90 -0,48
PX, Praga 1.002,3 -0,89
EUROSTOXX 50 2.514,12 +0,25
Nikkei, Tokio 8.917,52 -0,13
STI, Singapur 2.957,78 +0,60
Hang Seng, Hongkong 20.699,19 -0,05
Composite, Šanghaj 2.291,90 -1,68
Sensex, Mubaj 17.622,45 -0,48

LIBOR (USD) 0,26050 0,52700 0,76850 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,05083 0,07500 0,12917
EURIBOR (EUR) 0,682 1,102 1,396

EVRO

1.3113 $ +0,50

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

42.399,97 € +662,50

SOD NAFTE
(159 litrov)

98,54,03 $ +0,13

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 577,48 +0,35
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PRIMER LUSI

Ali so
razumeli
hren za repo?

Milijonska kraja denarja dav-
koplačevalcev, s katero se je »pro-
slavil« nekdanji blagajnik Marjeti-
ce, nekdanji član Demokratske
stranke, a še vedno sedanji senator,
»Diabolik« Luigi Lusi, razkriva iz
dneva v dan bolj sočne podrobnosti.
Že dejstvo, da se nekdanji vodja
Marjetice Francesco Rutelli sploh ni
zavedel, da mu je iz strankine bla-
gajne izpuhtelo 13 milijonov, kaže,
kako zelo je »imel pri srcu« javni de-
nar. Bivši Marjetičar se je izgovoril,
češ da so revizorji potrdili stranki-
ne račune. Scarica barile, bi temu
rekli tam v Rimu.

Povsem naravno je bilo, da je
javni tožilec poklical revizorje, naj
mu oni pojasnijo, kako so lahko pod-
pisali obračun o denarju Marjetice,
ki ga ni več bilo na računu Marje-
tice.

Vodja revizorjev, prof. Gaeta-
no Troina, je prinesel javnemu to-
žilcu zahtevane dokumente. Po za-
slišanju je blaženo izjavil: »Sedaj
smo se zavedli, da se za nekaterimi
številkami skrivajo drugačne resni-
ce.« In še dodal: »Odkrili smo, da so
se začele te računovodske nenarav-
nosti že leta 2007.«

Pred petimi leti!
Kako je sploh mogoče, da je ta

profesor na ekonomski fakulteti
univerze Roma Tre potreboval kar
pet let, da je sprevidel napako, tež-
ko 13 milijonov evrov?

Odgovor ponuja skupina nje-
govih študentov, ki mu je na face-
booku posvetila stran Prof. Gaeta-
no Troina Fans Club.

Piše neki Gaetano De Simone:
»Prof. Troina je mit, ker je prekinjal
predavanja, da bi govoril o Romi.«

Pritrjuje mu Romolo Sabia:
»Pravil je: Danes zaključimo pol ure
prej, ker igra Roma v Champions.
Grandeeee!«

Morda je prof. Troina mislil
prav na ljubljenega rimskega nogo-
metnega prvoligaša, ko mu je Lusi
ponudil v pregled račune Marjetice.

Javni tožilec ga je, seveda,
vprašal, zakaj se revizorji niso prej
zavedli, da računi niso bili v redu.

»Nismo razumeli, da je neki
postavki pripadala ena vsota, za ka-
tero pa se je potem izkazalo, da je
bila v resnici povsem drugačna,« se
je rutellijevsko izgovoril profesor, in
svoj izgovor zelenjavno obelil: »Na-
pisan je bil fižol, v resnici pa je bil
krompir.«

Po naše bi temu preprosto re-
kli, da je ta Troina ... razumel hren
za repo!

M.K.

Teden Slovenije v Milanu pod geslom Občuti zeleno
LJUBLJANA - Slovenija bo med 10. in 16. februarjem v Milanu organizirala Te-
den Slovenije, v okviru katerega bodo v prestolnici Lombardije predstavljali slo-
vensko kulturo, turizem in gospodarstvo. Teden Slovenije bo po navedbah ura-
da vlade za komuniciranje potekal pod sloganom I feel Slovenija - Občuti zele-
no.
Direktor urada vlade za komuniciranje Darijan Košir je na današnji novinarski
konferenci v Ljubljani med številnimi promocijami, ki bodo potekale v okviru
slovenskega tedna, izpostavil poulično razstavo v centru Milana, kjer bo raz-
stavljenih 20 fotografij Slovenije.
Generalni direktor Direktorata za turizem in internacionalizacijo z ministrstva
za gospodarstvo Marjan Hribar je dejal, da se Slovenija v Milanu že tradicio-
nalno predstavlja nekaj dni pred največjo italijansko turistično borzo, letošnja
predstavitev pa je razširjena in bo potekala ves teden. Italija je za sicer za Slo-
venijo izjemno pomemben trg, saj Italijani predstavljajo približno 30 odstotkov
vseh tujih turistov v Sloveniji, je poudaril.

Fitch znižal bonitetno oceno petim bankam
RIM - Bonitetna agencija Fitch je znižala oceno kreditnega tveganja petim ita-
lijanskim bankam. Banki Intesa Sanpaolo se je ocena znižala na A-, bankama
Monte Paschi di Siena in Banco Popolare na BBB, bankama Ubi in Iccrea pa na
BBB+. Največji italijanski banki Unicredit je uspelo ohraniti bonitetno oceno ne-
spremenjeno na A-.
Znižanje bonitetne ocene je posledica poslabšanja dolgoročne ocene za Italijo.
Članica skupine Intesa Sanpaolo je slovenska Banka Koper, banka Unicredit pa
ima v Sloveniji hčerinsko družbo.
Agencija Fitch je 27. januarja znižala bonitetno oceno Italije za dve stopnji na
A-, kar je pojasnila z dejstvom, da so znaki gospodarske rasti države v primer-
javi z vse večjo goro dolgov prešibki. Pred tem je 13. januarja že bonitetna agen-
cija Standard & Poor's znižala oceno tako Italiji kot še osmim drugim državam
z evrom. Pri tem je najvišjo oceno odvzela med drugim Franciji in Avstriji.

SODSTVO - Ustavno sodišče preložilo razsodbo o zadevi Ruby

Berlusconi se bo moral zagovarjati
na sodišču tudi zaradi afere Unipol

RIM - Ustavno sodišče bi moralo
včeraj odločiti o pristojnosti milanskega
sodišča za sojenje nekdanjemu premieru
Silviu Berlusconiju v primeru Ruby, ven-
dar je sodišče sejo zaradi slabega vreme-
na preložilo na 14. februar. Spor o pri-
stojnosti so na ustavnem sodišču sprožili
poslanci Berlusconijeve stranke Ljudstvo
svobode, ki so prepričani, da bi mu zato,
ker je očitana kazniva dejanja storil v okvi-
ru svoje funkcije, moralo soditi posebno
sodišče.

Berlusconi se na milanskem sodiš-
ču zagovarja, ker je domnevno plačal za
spolne odnose z mladoletno prostitutko,
kar je v Italiji kaznivo dejanje, za katero je
predvidena triletna zaporna kazen. Poleg
tega ga obtožnica bremeni še zlorabe po-
ložaja, ker je s klicem na policijo to isto
prostitutko spravil iz zapora, kjer se je zna-
šla zaradi kraje. V tem primeru mu grozi
do 12 let zaporne kazni.

Senat je konec lanskega leta že po-
trdil predlog, da bi Berlusconiju sodilo po-
sebno sodišče, medtem ko so njegovi od-
vetniki skušali doseči ustavitev sojenja do

odločitve ustavnega sodišča. Sojenje se je
kljub zahtevi odvetnikov nadaljevalo, na-
slednja obravnava pa je razpisana za 10. fe-
bruar, ko bodo priče predvidoma opisale
dogajanje na dan, ko je Ruby končala za
zapahi.

Pred milanskim sodiščem se mora
sicer bivši premier zagovarjati kar v treh
primerih. Poleg zadeve Ruby potekata na-
mreč proti Berlusconiju še sojenji v pri-
meru Mills, kjer je obtožen podkupovanja
britanskega odvetnika Davida Millsa v za-
meno za krivo pričanje, ter v primeru Me-
diaset, kjer je obtožen utaje davkov pri pro-

daji filmskih in televizijskih pravic.
Omenjenim trem pa se bo očitno

pridružilo še četrto sojenje, saj je milan-
ska sodnica Maria Grazia Domanico vče-
raj odredila začetek sodnega postopka, v
katerem se bo moral Berlusconi zagovar-
jati zaradi domnevne pomoči pri objavi
vsebine prisluškovanj telefonskim pogo-
vorom. Postopek se bo začel 15. marca.

Obtožbe, ki jih bivši premier zavra-
ča, so povezane s preiskavo finančne afe-
re iz leta 2005, ko so prišle na dan nepra-
vilnosti, do katerih je prihajalo v bitki za
prevzem banke Antonveneta med itali-
janskimi interesenti, nizozemsko banko
ABN Amro in špansko finančno skupino
BBVA. V okviru preiskave so namreč med
drugim prisluškovali telefonskemu pogo-
voru med tedanjima vodjo zavarovalni-
škega koncerna Unipol Giovannijem Con-
sortejem ter sekretarjem Levih demokra-
tov Pierom Fassinom, vsebina pogovora pa
je bila kasneje objavljena v časniku Il Gior-
nale, ki je last Berlusconijevega brata Pao-
la. Z objavo naj bi skušali spraviti v teža-
ve Fassina.

SILVIO BERLUSCONI

ANSA

REFORME - Vodilni stranki načelno soglašata o potrebi po volilni reformi

LS in DS: Volivcem vrniti
pravico do izbire predstavnikov
Potrebne tudi institucionalne reforme - LS se pogovarja tudi z drugimi strankami

RIM - Ljudstvo svobode in Demokratska stran-
ka se strinjata, da je treba spremeniti sedanji volilni za-
kon, in sicer tako, da bodo volivci znova imeli dejan-
sko pravico do izbire lastnih predstavnikov. Tako pi-
še v sporočilu za javnost, ki sta ga skupno izdali pred-
stavništvi obeh strank ob koncu srečanja, do katere-
ga je prišlo včeraj popoldne v poslanski zbornici.

Delegacijo LS je vodil strankin koordinator Igna-
zio La Russa, zastopstvo DS pa Luciano Violante, ki
v stranki odgovarja za institucionalne reforme. Kot pi-
še v skupnem sporočilu za javnost, se obe strani stri-
njata, da mora novi volilni zakon preprečiti pretirano
drobljenje parlamentarnega predstavništva in ohraniti
tendenčno bipolarni volilni sistem. Sicer pa sta se obe
strani tudi zavzeli, da bi preostali del zakonodajne do-
be izkoristili ne samo za izpeljavo volilne reforme, am-
pak tudi za uresničitev nič kolikokrat napovedanih in-
stitucionalnih reform. V sporočilu za javnost je pri tem
izrecno omenjena potreba po spremembi sedanjega
dvodomnega parlamenta, pa tudi po zmanjšanju šte-
vila parlamentarcev in po okrepitvi izvršne oblasti.

Pobudo za srečanje je dalo LS, ki se namerava
sestati s predstavniki vseh strank. Tako se je delega-
cija Berlusconijeve stranke pred sestankom z DS vče-
raj dopoldne srečalo z zastopstvom Severne lige. Tu-
di Bossijeva stranka se zavzema za nakazane institu-

cionalne reforme, glede volilnega zakona pa je bolj za-
držana. Po njenem je treba sedanji volilni zakon, znan
kot Porcellum, tu pa tam popraviti, nikakor pa ne v
celoti zamenjati. Zanjo ni niti nujno ponovno uvesti
preference, za kar se je včeraj poleg DS izreklo tudi LS.

Predstavniki Berlusconijeve stranke bodo danes
nadaljevali s krogom posvetovanj. Srečali se bodo z za-
stopniki tretjega pola (UDC, FLI, API in MPA) ter Le-
vice ekologije in svobode. Krog bodo sklenili jutri, ko
se bodo sestali še z zastopniki strank La Destra in
Grande Sud ter s Stranko komunistične prenove. Ita-
lija vrednot je vabilo na soočenje z LS zavrnila, na-
merava pa se sestati z DS.

Tako se pod streho tehnične Montijeve vlade
vzpostavljajo stiki med strankami, ki bi bili še do ne-
davnega nepojmljivi. Videli bomo, kaj bodo obrodi-
li. Voditelj UDC Pier Ferdinando Casini se je v teh
dneh zavzel za to, da bi tudi po Montijevi vladi sku-
šali obnoviti sedanjo veliko koalicijo, češ da do kon-
ca sedanje zakonodajne dobe ne bo mogoče izpelja-
ti vseh reform, ki jih Italija krvavo potrebuje in za
uresničitev katerih ne bi bila zadostna navadna po-
litična večina. Toda sekretar Demokratske stranke je
že povedal, da se bo morala italijanska politika po se-
danji izredni fazi v novi zakonodajni dobi vrniti na
normalne tirnice. Zasedanje poslanske zbornice ANSA

VREMENSKA UJMA - Od danes omejitve v distribuciji plina podjetjem

Včeraj najmanj deset mrtvih zaradi mraza
V petek napovedano poslabšanje vremena

RIM - V Italiji zima še vedno ka-
že zobe. Včeraj je direktno ali indi-
rektno zaradi mraza umrlo še deset lju-
di, tako da je skupno število žrtev po-
skočilo na 36. Večinoma gre za brez-
domce, a smrt žanje tudi med ostare-
limi in med ljudmi, ki so zaradi svoje-
ga dela posebno izpostavljeni vre-
menski ujmi. Tako so včeraj podlegli
mrazu tudi trije šoferji.

O močnem sneženju poročajo iz
Abrucev v osrednji Italiji, sneg pa pri-
čakujejo tudi v Markah. V Rimu so šo-
le tudi včeraj ostale zaprte. Sneg je po-
belil tudi vrh vulkana Vezuv pri Nea-
plju in Etno na Siciliji. O sneženju po-
ročajo tudi iz Kalabrije. Sploh se je vre-
menska fronta pomaknila proti jugu.

Zaradi snega in leda je še vedno
veliko težav v prometu. Zlasti v sred-
nji Italiji so mnoge stranske ceste za-
prte, na desetine vasi pa je popolnoma
izoliranih. Več tisoč gospodinjstev ni-
ma elektrike. Hude motnje beleži tudi
železniški promet. Poleg civilne zašči-
te pri nudenju pomoči prizadetim so-

deluje vojska.
Združenje neposrednih obdelo-

valcev Coldiretti je nastalo škodo v
kmetijstvu ocenilo na 50 milijonov
evrov. Italija pa se sooča tudi s težava-
mi pri oskrbi s plinom iz Rusije. Sled-
nja je namreč zaradi ostrega mraza
zmanjšala dobavo plina Zahodu. Za-
radi tega bo družba Eni od danes ome-
jila distribucijo plina. Dobava je zago-
tovljena gospodinjstvom, omejili pa jo
bodo podjetjem. Po nekaterih izraču-
nih bodo trije dnevi s takšnimi ome-
jitvami italijansko gospodarstvo stale
odstotek bruto domačega proizvoda. K
sreči kaže, da je medtem ruski gigant
Gazprom le povečal proizvodnjo plina.

Sicer pa izrednih vremenskih
razmer ni še konec. Vremenoslovci na-
povedujejo, da bo konec tedna Italijo
zajel nov val sibirskega mraza. Da bi se
na izziv nekoliko bolje pripravili, je pre-
mier Mario Monti včeraj sprejel vod-
jo civilne zaščite Franca Gabriellija, ki
je bil v zadnjih dneh večkrat tarča hu-
dih kritik. Ustavljeni tovornjaki zaradi snega ANSA
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TTrrsstt
ŽELEZARNA - Družba Lucchini v ponedeljek napovedala dodatno krčenje osebja in naložb

Labodji spev?
Včeraj sestanek na prefekturi - Sindikat: Dodatno krčenje za obrat nevzdržno
Pod vprašajem tudi varnost - Nujno zagotoviti pogoje za prodajo železarne

Škedenjska
železarna

KROMA

Igre je konec. Zdaj je stanje res dra-
matično in so nujni jasni in konkretni od-
govori, kaj namerava družba Lucchini sto-
riti s škedenjsko železarno. Dodatno krče-
nje števila zaposlenih in zmanjšanje naložb
je namreč za Trst nevzdržno, ker bi to po-
menilo v bistvu zaprtje obrata.

To so povedali sindikalni predstavniki
zaposlenih v železarni na včerajšnjem sre-
čanju s prefektom Alessandrom Giacchet-
tijem. Srečanje so zahtevali po ponedelj-
kovem sestanku z direktorjem železarne
Enricom Cascello in novim direktorjem
osebja obratov v Trstu in v Piombinu Gril-
lijem. Vodstvo Lucchinija je napovedalo hu-
de ukrepe, ki jih tržaški sindikat ne more
sprejeti. Zato so se obrnili na prefekta in
zahtevali njegovo posredovanje. Giacchetti
je zagotovil, da bo v zvezi z varnostjo pri
delu neposredno posegel pri vodstvu že-
lezarne, medtem ko bo glede drugih vpra-
šanj s tem seznanil tržaškega župana Ro-
berta Cosolinija in deželnega predsednika
Renza Tonda.

Družba Lucchini je na srečanju s pa-
nožnimi sindikati Fiom-Cgil, Fim-Cisl,
Uilm-Uil in Failms v ponedeljek povedala
v bistvu dve stvari. Lucchini namerava v
svojih obratih zmanjšati tako število zapo-
slenih kot naložbe za vzdrževanje obratov.
Kar zadeva Trst, je prihod surovin za de-
lovanje plavža v zadnjem času otežavljen
in zaradi tega tudi ni mogoče zagotoviti var-
nosti. Še hujša pa je bila za sindikate na-
poved o krčenju dela: vsak delavec bo mo-
ral od 1. februarja delati tri tedne namesto
štiri. Sindikati so načrt družbe Lucchini
odločno zavrnili.

To ni sploh mogoče, sta nam pove-
dala pokrajinski tajnik panožnega sindi-
kata Fiom-Cgil Stefano Borini in delegat
enotnega sindikalnega predstavništva
Rsu Franco Palman (Uilm-Uil). V žele-
zarni že tako delajo vsi v minimalnih po-
gojih, družba Lucchini pa je v preteklo-
sti že krčila vse, kar se je krčiti dalo. Šte-
vilo delavcev je najnižje mogoče (s 530 so
že prešli na 490), varnost (ki jo zagota-
vljajo ravno delavci) pa že meji na ne-
varnost. Dokaz sta dve nezgodi prejšnje-
ga tedna. V železarni je prišlo do manj-
šega požara, ki so ga sicer kmalu ukroti-
li. Toda v četrtek se je plavž zaradi slabe
kakovosti surovin skorajda ustavil, je po-
udaril Palman, in to bi lahko koga hudo
ranilo. Jasen znak, da železarna tako ne

more naprej. Vtis je, da se družba Lucc-
hini tega tudi zelo dobro zaveda.

Dodatno krčenje finančnih sredstev
oz. števila zaposlenih bi torej pomenilo za-
prtje železarne, pravi sindikat. Zato so od
prefekta zahtevali ukrepe, ker je treba za-
gotoviti nadaljevanje proizvodnje vsaj do le-
ta 2015. V primeru zaprtja plavža oz. obra-
ta bi se morebitni vlagatelji namreč odre-
kli odkupu železarne. Ponudbe pač že ob-
stajajo, kot je to včeraj potrdila tudi dežel-
na odbornica Federica Seganti v pristojni
deželni komisiji. Zato je skrajni čas, da se
politika v tej zvezi javno izreče in zagotovi
pogoje za prodajo železarne, je dejal Palman.

Kaj se piše železarni, bo morda bolj
jasno v prihodnjih dneh. V petek bo na
sedežu deželne vlade srečanje z lokalni-
mi upravami in s sindikati, na katerem
naj bi končno pospešili izdelavo pro-
gramskega sporazuma za spremembo
dejavnosti železarne po letu 2015. Temu
bo naslednji torek sledil sestanek na mi-
nistrstvu za gospodarski razvoj, na ka-
terem naj bi družba Lucchini predstavi-
la sindikatom svoje načrte. Na ministr-
stvo so vabljene tudi javne institucije in
v prvi vrsti deželni predsednik Tondo.

A.G.

KRAS - Daljnovod Terna

Prefekt je končno sklical
tudi zastopnike lastnikov

Prefekt Alessandro Giacchetti je
danes na posvet glede daljnovoda
družbe Terna povabil tudi predstav-
nike lastnikov zemljišč ter nekatere
zastopnike javnih uprav, ki niso bile
vabljeni na petkovo delovno omizje
na prefekturi. Marsikomu se je zde-
lo čudno, da vladni komisar za Fur-
lanijo-Julijsko krajino že v petek ni
povabil zastopnikov Agrarne skup-
nosti, ki so dejansko prvi sprožili pro-
blem daljnovoda in posledično zna-
ne težave, ki so nastale s slovenskim
jezikom. »Kot da bi na sindikalna po-
gajanja o krizi neke industrije ne po-
vabili zastopnikov delavcev,« je od-
sotnost zastopnikov Agrarne skup-
nosti na prefekturi komentiral njen
predsednik Vladimir Vremec.

Med javnimi upravitelji se je v
aferi v zvezi z daljnovodom precej iz-
kazal devinsko-nabrežinski župan
Giorgio Ret, kar mu javno priznava
tudi deželni svetnik Igor Gabrovec. V
tiskovnem sporočilu predstavnik Slo-
venske skupnosti še enkrat javno po-
hvali deželnega odbornika Elia De
Anno, ki je v deželnem svetu glede
afere s slovenščino ostro ožigosal sta-
lišča državne družbe za prenos elek-
trične energije. Isto ne moremo trdi-
ti za deželno vlado, ki je s svojim bi-
rokratskim aparatom po Gabrovče-
vem prepričanju vedno stala ob stra-
ni Terni, ki je postavitev novih viso-
konapetostnih stebrov vedno pred-
stavljala kot neke vrste vzdrževanje
sedanjih stebrov.

FIOM - Protest

Stavka
in
javna
skupščina

Državni sindikat kovinarjev
Fiom-Cgil bo priredil v Rimu de-
monstracijo in sprevod, ki bosta
v soboto, 18. februarja. Protest je
bil sprva predviden to soboto,
vendar so ga zaradi hudih vre-
menskih razmer preložili.

Sindikat Fiom bo protestiral
v prvi vrsti proti izbiri sindikalne
federacije industrijcev Feder-
meccanica, da ne upošteva drža-
vne pogodbe, ki so jo leta 2008
podpisali vsi sindikati in ki so jo
delavci podprli z referendumom.
To je nesprejemljivo in protiza-
konito, pravi sindikat. Ravno ta-
ko je nesprejemljivo obnašanje
vodstva tovarne Fiat, ki »je v na-
sprotju z ustavo črtala državno
pogodbo in kolektivno pogajanje
ter nenazadnje kršila sindikalne
pravice, ko je izločila sindikat
Fiom iz lastnih tovarn«. Fiom bo
demonstriral tudi proti nekaterim
izbiram zdajšnje italijanske vlade,
od pokojninske reforme do ukre-
pov, zaradi katerih se je kupna
moč državljanov zmanjšala.

Pokrajinski sindikat Fiom-
Cgil je v tem okviru tudi oklical 4-
urno stavko, ki bo danes v zadnji
delovni izmeni. Poleg tega bo pri-
redil tudi javno skupščino, na ka-
tero so vabljeni mladi, združenja,
gibanja in posamezniki. Skupšči-
na bo danes ob 18. uri v baru-
knjigarni Knulp v Ul. Madonna
del mare št. 7/a.

Sindikati: Ater naj
zmanjša najemnine

Podjetje za ljudske gradnje
Ater mora na novo pregledati ves
sistem, na osnovi katerega dolo-
ča najemnine. To je zahteva pa-
nožnih sindikatov Sunia, Sicet in
Uniat, ki so že decembra opozo-
rili, da so podražitve najemnin, za
katere se je odločil Ater, v kriče-
čem nasprotju z gospodarsko kri-
zo. Po uvedbi novega davka na ne-
premičnine IMU pa je postal po-
ložaj za stanovalce dramatičen.

POKRAJINA TRST - Priprave na obhajanje sto letnice prve svetovne vojne

Ureditev frontne črte na Grmadi
Pot miru bo končno po Goriškem zaobjela tudi Jadran - Postavitev muzeja na odprtem po zgledu slovenskih sosedov

VOLITVE

Nabrežina:
Romita blizu
kandidaturi

Podžupan Massimo Romita je vse bli-
žje županski kandidaturi na spomladanskih
volitvah v Devinu-Nabrežini. Da je Romita
kandidat »in pectore« je prišlo jasno do iz-
raza tudi na predsinočnji skupščini občinske
sekcije Ljudstva svobode, na kateri sta bila tu-
di župan Giorgio Ret in deželni svetnik Pie-
ro Tononi, politični pokrovitelj Romite in nje-
gove županske kandidature. Tononi je na
skupščini zelo hvalil Romito in Reta ter ob-
činsko upravo, »ki je veliko naredila tudi na
področju sožitja med Italijani in Slovenci.«

Romita še nima volilnega tekmeca v le-
vi sredini, ki bo na primarnih volitvah v za-
četku marca izbrala svojega županskega kan-
didata ali kandidatko. Na primarnih volitvah
bodo zanesljivo sodelovali Mariza Škerk in
Roberto Gotter iz Demokratske stranke ter
Vlado Kukanja, ki uživa podporo levih
strank, SSk, zelenih, IDV in socialistov. Got-
terju, Škerkovi in Kukanji se bo morda pri-
družil še kdo, med kandidati (vsaj na pri-
marnih volitvah) pa skoraj gotovo ne bo
predsednika nabrežinskih jusarjev Walterja
Pertota, ki je napovedoval ustanovitev ob-
čanske liste.

Bliža se leto 2014, ko bomo obele-
žili sto letnico začetka prve svetovne voj-
ne. Tržaška pokrajinska uprava si priza-
deva, da bi ob tej priložnosti poskrbela
za odmevnejši dogodek, ki bi ovredno-
til našo zgodovinsko dediščino. Hrib
Grmada nad Cerovljami velja nedvom-
no za simbol takratnih bitk med avstro-
ogrskimi in italijanskimi vojaki, kjer se je
krvava zgodovina pisala v tamkajšnjih
strelskih jarkih. Po zgledu slovenskih so-
sedov, ki so se že pred leti lotili projek-
ta Poti miru od Alp do Jadrana v spomin
na soško fronto in v zgornjem Posočju
uredili več muzejev na odprtem, bo tu-
di Pokrajina Trst v sodelovanju z devin-
sko-nabrežinsko občino, številnimi zdru-
ženji in posamezniki poskrbela za ure-
ditev takega muzeja na Grmadi. Mreža
ohranjanja ostalin iz časa prve svetovne
vojne na avtentični lokaciji se je razširi-
la tudi na Goriško v kratkem pa naj bi
zaobjela torej še Grmado.

Predsednica in podpredsednik po-
krajinske uprave Maria Teresa Bassa Po-
ropat oz. Igor Dolenc ter arhitekta Mau-

ro Trani in Evelina Bette so včeraj na-
zorno orisali projekt, ki predvideva v
glavnem strukturalno ureditev obstoje-
čih vojaških stez, strelskih jarkov, utrdb
in kavern - vojaških bolnišnic, kar bi pri-
pomoglo k turistični uveljavitvi naših
krajev. »Grmada bo tako v širši mreži Po-
ti miru zadnja postojanka spomina, ki je

bil doslej večkrat pozabljen in za katere-
ga je tačas skrbelo le nekaj prostovoljcev,«
je dejal Dolenc.

Projekt predvideva v glavnem ure-
ditev povezav bojišč 1. svetovne vojne na
Grmadi z goriškimi oz. tistimi onkraj ne-
kdanje meje, začenši z ureditvijo poti, ki
vodijo do vrha Grmade iz sosednje Bre-

stovice, kot tudi iz Kohišča, Medje vasi
in Cerovelj (po vojaški poti); prav tako je
v načrtih tudi postavitev nekaj parkirnih
točk v Medji vasi, Cerovljah in Štivanu
za avtomobile in avtobuse, od koder bo
za obiskovalce poskrbljen poseben av-
tobusni prevoz. Didaktični poti bosta
dve: prva bo turiste in pohodnike na-
sploh vodila s Kohišča na Koh in od tod
na vrh Grmade in spet dol mimo jam
»Karla in Zite« do Kohišča, druga pa bo
startala s Cerovelj po stezi planinske zve-
ze CAI, mimo spodnje Pejce (Grotta del
motore) do vrha Grmade in dol mimo
Pejce na Grmadi spet v Cerovlje. Nov
muzej na odprtem bo razpolagal s pri-
mernimi informativnimi točkami v ita-
lijanščini, slovenščini in angleščini (ter
obenem s QR kodo z informacijami v
drugih jezikih), ki bodo vsebovale di-
daktične in fotografske elemente, jame pa
bodo razsvetljene s pomočjo fotovoltai-
čnih celic in primerno obvarovane.

Tržaška pokrajina je za finančno
pomoč zaprosila Deželo FJK - projekt naj
bi zahteval 1.200.000 evrov. (sas)

Utrinek z včerajšnje predstavitve na sedežu pokrajinske uprave KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu
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V petek na fojbi
tudi Renato Schifani

Iz Rima so včeraj uradno potrdili, da
se bo petkove slavnosti ob dnevu spo-
minjanja na fojbe in eksodus Italijanov
iz Istre udeležil tudi predsednik sena-
ta Renato Schifani. Dopoldne bo so-
deloval na spominski slavnosti na foj-
bi v Bazovici, nato pa si bo ogledal mu-
zej ezulske zgodovine v nekdanjem be-
gunskem taborišču na Padrčah.

Posvet o genocidu
nad armenskim ljudstvom

Od jutri do nedelje se bo mudila na
obisku v Furlaniji-Julijski krajini
delegacija iz Armenije, ki jo bo vo-
dil minister za diasporo Hranousch
Hakobyan. Delegacija bo gost Uni-
je Istranov, ki bo v soboto v konfe-
renčni dvorani Trgovinske zborni-
ce priredila mednarodni posvet o
genocidu nad armenskim ljud-
stvom. Začetek ob 9.30.

Turnir v spomin
na Francesca Pinno

V tržaški športni palači se bodo
spomnili Francesca Pinne, mladeniča,
ki je prav tam izgubil življenje v nesreči
med postavljanjem odra za koncert
Lorenza Jovanottija. V soboto, 18. fe-
bruarja, bo tam potekal prvi odboj-
karski turnir po njem poimenovan.
Pomerili se bodo ekipe združenja Ca-
licanto onlus, reprezentance nekate-
rih podjetij in ekipa tržaških občinskih
svetnikov in odbornikov (ki jo bodo
med drugim sestavljali odborniki
Emiliano Edera, Umberto Laureni,
Laura Famulari in Elena Pellaschiar).
Že v ponedeljek pa bo v gledališču Ba-
saglia pri S. Ivanu zasedanje o življe-
nju in športu ljudi s posebnimi potre-
bami. Udeležila se ga bo tudi olimpij-
ska zmagovalka Gabriella Paruzzi.

Občina Devin-Nabrežina: 
prispevki zaslužnim dijakom

V sklopu posegov za pravico do uče-
nja bo uprava Občine Devin Nabre-
žina dodelila denarne prispevke spos-
obnim in zaslužnim dijakom višjih
srednjih šol, ki so letos prvič vpisani v
tretje, četrte ali pete razrede in ki so v
lanskem šolskem letu izdelali s sred-
njo oceno vsaj 6,5 (z izjemo ocene iz
verouka) brez učnih dolgov. Pravico do
prispevka imajo dijaki s stalnim biva-
liščem v občini, katerih družinsko eko-
nomsko stanje ISEE ne presega
10.632,94 evrov. Prošnje, napisane na
ustreznem obrazcu, morajo biti pred-
ložene občinskemu uradu za protokol
do 29.02.2012.
Za informacije se lahko zainteresira-
ne družine obrnejo na Urad za šolstvo
Občine Devin Nabrežina – Nabreži-
na 102 (tel. 040 2017375).

Izobraževalne priložnosti 
v tujini za mlade 
z univerzitetno diplomo

Pri Znanstvenem parku Area Scien-
ce Park zbirajo do 27. februarja proš-
nje za razpis za udeležbo na izobra-
ževalnem tečaju v tujini, ki ga finan-
cira Dežela FJK v okviru projekta
SHARM (Supporting human assets in
research and mobility). Projekt ponu-
ja finančno podporo za tečaje visoke
izobrazbe za brezposelne z univerzi-
tetno diplomo na univerzah oz. v usta-
novah v državah članicah Evropske
unije oz. tistih, ki so pristopile k ev-
ropski zvezi svobodne izmenjave, se
pravi v Islandiji, Liechtensteinu, Nor-
veški in Švici. Prosilci morajo biti stal-
no bivajoči v deželi. Prošnje so na vo-
ljo na spletni strani www.area.trie-
ste.it/sharm_corsiestero, vložiti pa jih
je treba pri okencu Znanstvenega par-
ka Area kot omenjeno do 27. februarja.
Vsak kandidat lahko izbira tečaj, ki lah-
ko traja tri dni oziroma največ 24 me-
secev. Finančna podpora bo krila 85
odstotkov vpisnine (do največ 6500
evrov) in stroške za mobilnost do 350
evrov na mesec. Dodatne informaci-
je so vsekakor na voljo na spletni stra-
ni sharm@area.trieste.it oz. na telefo-
nu 040-375157/5142.

ZAHODNI KRAS - Rajonski predsednik Cattaruzza zadovoljen s četrtkovim srečanjem

Prosecco DOC, po besedah - dejanja!
Mnogo je bilo obljub, ki so bile doslej neizpolnjene - Pozornost reklami, ne pa domačemu vinu, ki bi ga morali reklamizirati

Zadeva Prosecco DOC po četr-
tkovem srečanju kraških pridelovalcev,
njihovih organizacij in predstavnikov
krajevnih uprav in ustanov še odmeva na
Proseku in Kontovelu. Predsednik za-
hodnokraškega rajonskega sveta Rober-
to Cattaruzza je izrazil zadovoljstvo nad
srečanjem, za katerega je dal pobudo prav
rajonski svet. »Konkretnih rezultatov ni
bilo in jih tudi ni bilo pričakovati, sesta-
nek pa je končno združil za isto mizo vse,
ki imajo opraviti z novo zaščitno vinsko
znamko na Tržaškem, kar je že samo po
sebi pomembno,« je zapisal Cattaruzza,
ki je zadovoljstvo nad uspehom srečanja
pismeno iznesel vsem soudeležencem.
Po njegovem mnenju je bila zelo po-
menljiva izmenjava mnenj posameznih
udeležencev, med katero je bilo mogo-
čo izvedeti za vrsto novosti, ki bodo olaj-
šale delo krajevnim pridelovalcem vina.

Vinogradniki in njihovi stanovski
predstavniki so opozorili na eno od naj-
bolj pomembnih ovir za razvoj kmetij-
skih dejavnosti na Krasu: prekomerne
omejitve. Kraško ozemlje je tako zašči-

teno z raznimi krajevnimi in evropskimi
normami, da se mora pridelovalec - še
preden se loti svojega naravnega dela,
pridelovanja - spoprijeti z njimi. Ta po-
sel je zamuden, terja veliko energije, ča-
sa in denarja. Kmetovalci so opozorili
krajevne uprave, naj jim z omiljenjem
omejitev olajšajo delo.

Deželna odbornica za gospodarski
razvoj Federica Seganti je v tej zvezi po-
sredovala dobro novico. Deželna upra-
va je delno spremenila deželni gradbeni
kodeks. Po novem do kmetovalcem do-
puščeno opraviti sanacijo ozemlja za

kmetijske dejavnosti na površinah do 2
tisoč kvadratnih metrov. Drugo dobro
novost pa predstavlja sklep, ki omogoča
popravilo oziroma ureditev kraških zid-
kov (med katere spadajo tudi podporni
zidki paštnov), visokih do meter 80 brez
poprejšnje predložitve potrdila o okolj-
ski presoji.

Osrednje vprašanje je, seveda, za-
devalo kontovelski in proseški breg, tam
kjer naj bi začeli - po primerni ureditvi
- proizvajati proseški Prosecco DOC.
Območje je obsežno kakih 600 hektarov.
Od teh bo mogoče le kako tretjino po-
novno urediti v vinograde, je bilo reče-
no na sestanku. Če na tem območju ne
bo spet zazorelo grozdje, ne bo mogoče
govoriti o pristni proseški penini pro-
secco, so drug za drugim ponovili pred-
stavniki vinogradnikov.

Protokol, podpisan aprila 2010, s
katerim so kraški vinogradniki in njiho-
ve organizacije dejansko dovolili upora-
bo zaščitne znamke Prosecco DOC, je
predvideval obsežen prispevek za sana-
cijo kontovelskega in proseškega brega.

Kraški vinogradniki niso videli doslej ni-
ti ficka obljubljenega denarja. Deželna
uprava, z ministrstvom za kmetijstvo so-
podpisnica protokola, se je doslej zani-
mala bolj za imidž, ki ga prinaša Prosecco
DOC, kot pa za vinograde in trte, iz ka-
terih naj bi proizvajali proseški prosec-
co. Predvidela je denarna sredstva za prvi
mednarodni salon penine Prosecco
DOC in za hišo vina Prosecco DOC na
Proseku. Vse lepo in prav. Ampak: kate-
ro vino bodo predstavili, ponujali in pro-
dajali na salonu Prosecco DOC? Prose-
škega gotovo ne! Pa tudi v bodoči hiši vi-
na Prosecco DOC ne bo prostora za do-
mačo zaščiteno kapljico, iz preprostega
razloga, ker te kapljice ne bo.

Na Proseku in Kontovelu se zato
sprašujejo: kakšen vic je investirati toli-
ko denarja za promocijo furlanskega in
venetskega prosecca? Katero korist bo-
do od tega imeli domači pridelovalci?

Ob teh vprašanjih se vsiljuje rahel
dvom: ali bodo šli kraški vinogradniki
spet žejni čez ... tujo penino?

M.K.

ROBERTO

CATTARUZZA

KROMA

TRŽAŠKA OBČINA - Ocena v ponedeljek predstavljenega načrta o mobilnosti

»Pogumen« prometni načrt,
a treba ga bo še dodelati
Mnenja Ukmarja, Menisa, Milkoviča, Decarlija, Bertolija, Bandellija in Ferrare

Stefano Ukmar in Paolo Menis si se-
dita v tržaškem občinskem svetu nasproti.
Prvi, namestnik načelnika Demokratske
stranke, v vrstah levosredinske večine,
drugi, vodja Gibanja 5 zvez, v vrstah opo-
zicije. Oba pa sta za oceno osnutka no-
vega prometnega načrta, ki ga je Cosoli-
nijeva uprava predstavila javnosti v po-
nedeljek, uporabila isto besedo: »pogu-
men«.

Ukmar je takole pojasnil pogum-
nost: »Načrt daje prednost pešcem, ko-
lesarjem in javnim prevozom ter uvaja
precejšnje spremembe, predvsem v mest-
nem središču z uvedbo območij za peš-
ce.«

Menis pa: »Všeč mi je povečanje ob-
močij za pešce in prednostni pasovi za ja-
vni prevoz.«

Oba sta vsekakor iznesla nekaj po-
mislekov. Ukmar se je osredotočil na pe-
riferijo: »Treba bo bolje urediti promet v
predmestjih in po kraških vaseh. Ob Op-
činah in Bazovici bo treba posvetiti več-
jo pozornost prometni ureditvi na Pro-
seku.«

Menisovi pomisleki se nanašajo na
mesto: »Preusmeritev zasebnega prome-
ta na smernico Galatti-Carducci-
Goldonijev trg me ne prav prepričuje.«

Prometni načrt je, zaenkrat, le os-
nutek. »Treba bo slišati za mnenja ljudi,«
je napovedal Ukmar.

Ponedeljkove javne predstavitve se
je udeležil tudi predsednik vzhodnokra-
škega rajonskega sveta Marko Milkovič.
Tudi zanj je povečanje območij za pešce
pozitivno, »treba pa bo zagotoviti dobre
javne prevoze,« je dodal. Zastavil pa je tu-
di tehtno vprašanje: koliko bo načrt stal?
Zamenjava cestnih znakov, namestitev
novih, nova signalizacija, morebitni no-
vi semaforji, vse to stane. Pa tudi kak ploč-
nik bo treba na novo zgraditi ali urediti.
Rajonski predsednik je vsekakor zadovo-
ljen, ker se načrt tiče tudi prometnih zank
na Opčinah in v Bazovici. Predvsem tu bi
morali urediti promet tako, da bi se zne-
bili sedanjega avtomobilskega direndaja,
je ocenil.

Za svetnika Cosolinijeve liste Ro-
berta Decarlija je nov načrt dobrodo-
šel, ker mesto čaka nanj že 14 let. Pro-
jekt bo treba sedaj pojasniti občanom,
ne pa vsiliti. Po njegovem mnenju je bi-
stvenega pomena »izboljšati kroženje
po mestu in okolje.«

Za predstavnike desnosredinske
opozicije je »še prezgodaj za oceno načrta,
saj gre šele za osnutek.« Tako so v en glas
menili vodja Ljudstva svobode v mestni
skupščini Everest Bertoli, vodja Un’altra

Trieste Franco Bandelli in vodja Severne
lige Maurizio Ferrara.

Za Bertolija je Cosolini »prevzel
Dipiazzove smernice o povečanju ob-
močij za pešce in prednostne pasove za
javni prevoz.« Treba bo počakati na do-
končni načrt, kar bo zahtevalo precej
časa, je napovedal, in menil, da bi se
morali biti občinski možje temeljito ob-
veščeni o novostih.

Po Bandellijevih besedah naj bi
Cosolini prevzel 90 odstotkov mojega v
volilni kampanji predstavljenega pro-
metnega načrta.« Nekaj primerov? »Za-
prtje Ul. Mazzini prometu, na Korzu iz-
ključno avtobusni promet.« Bandelliju so
všeč tudi povečanje območij za pešce in
olajšave stanovalcem za parkirnino.

Med vsemi je bil najbolj kritičen Fer-
rara. Nov načrt bo preveč sprevrgel se-
danji prometni ustroj v mestu in pro-
metne navade ljudi. Obregnil se je tudi ob
občinsko odbornico za mobilnost in
promet Eleno Marchigiani: »Na seji ob-
činske komisije za promet sem ji zastavil
tri vprašanja. Hotel sem izvedeti, koliko
bo načrt stal, koliko parkirnih prostorov
bo z njim izginilo in ali bodo lahko na ob-
močjih za pešce peljali majhni ekološki av-
tobusi. Odgovora nisem prejel.«

Marchigianijeva je v ponedeljek
napovedala, da bo posvetovanje o no-
vem načrtu trajalo tri mesece. Čas za
odgovore še pride ...

M.K.

Bo promet z novim
načrtom stekel bolj

tekoče?

KROMA

Zamenjava plinskih cevi v Ul. D’Alviano
Podjetje AcegasAps bo v ponedeljek, 13. februarja, začelo s kopanjem po
Ul. D’Alviano (seveda, če bodo vremenske razmere to dopuščale ...). Tudi
tu morajo namreč namestiti nove plinske cevi. Dosedanje, iz litega železa,
so namreč dotrajane. Vanje bodo namestili nove, tako ne bo treba večjih
izkopov.
Delo bo potekalo na trasi od križišča z Ul. Broleto po Ul. D’Alviano do trgo-
vine z gradbenim materialom. Odsek je dolg kakih 70 metrov, z njim bo
dokončan poseg, začet marca 2011, na območju od Ul. S. Marco do Ul. Bro-
leto. Delo naj bi opravili v 60 delovnih dneh.
Poseg so predstavili včeraj na sedežu tržaške občine ob prisotnosti občin-
ske odbornice za javna dela Elene marchigiani, direktorja odseka za vodo
in plin pri podjetju AcegasAps Enrica Altrana in odgovornega za mobil-
nost in prevoz pri tržaški občini Giulia Bernettija.
Za časa del bo promet iz Ul. D’Alviano (v smeri proti mestnemu središču)
preusmerjen v Ul. Lavoratori in Ul. Svevo (z izjemo stanovalcev).

Pobude za okrepitev ločenega zbiranja odpadkov
Tržaška občina in podjetje AcegasAps se zavzemata za povečanje ločene-
ga zbiranja odpadkov in za optimiziranje čiščenja cest. V ta namen so se
pred dnevi za skupnim omizjem sestali župan Roberto Cosolini, odbornik
za gospodarski razvoj Fabio Omero, odbornik za okolje Umberto Laureni
in pooblaščeni upravitelj podjetja AcegasAps Cesare Pillon. Dogovorili so
se, da bo podjetje AcegasAps po eni strani skrbelo za povečanje ločenega
zbiranja odpadkov, po drugi pa bo - z novo pogodbo - odgovorna za čiš-
čenje cest, vključno z odtočnimi kanali, kar so že več let zahtevali pred-
vsem na Vzhodnem in Zahodnem Krasu.
Kar se tiče ločenega zbiranja odpadkov, je Cosolini napovedal, da se bo 20.
februarja sestal s predstavniki izraelskega podjetja, ki je izdelalo nov teh-
nološki postopek za ločeno zbiranje. Tržaška delegacija si je pred časom
ogledala napravo v Izraelu, takrat je bila omenjena možnost o sodelovanju,
kar naj bi konkretizirali na tržaškem srečanju.
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JANEZ, 
SLOVENSKI KULTURNI PRAZNIK

Sonce vzide ob 7.18 in zatone ob 17.20
- Dolžina dneva 10.02 - Luna vzide ob
18.26 in zatone ob 7.07

Jutri, ČETRTEK, 9. februarja 2012 

POLONA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka -3,5
stopinje C, zračni tlak 1013,5 mb raste,
vlaga 52-odstotna, veter 35 km na uro
vzhodnik severo-vzhodnik, burja, nebo
oblačno, morje razgibano, temperatura
morja 6,2 stopinje C.

Do sobote, 11. februarja 2012
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Ginnastica 6 (040 772148), Naselje Sv.
Sergija - Ul. Curiel 7/B (040 281256).
Bazovica (040 9221294) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nujnim
receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Ginnastica 6, Naselje S. Sergija - Ul.
Curiel 7/B, Trg Venezia 2.
Bazovica (040 9221294) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nujnim
receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Venezia 2 (040 308248).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdravstve-
na služba (od 20. do 8. ure, predprazni-
čna od 14. do 20. ure in praznična od 8.
do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   17.00, 19.30, 22.00
»Mission Impossible - Protocollo fan-
tasma«.

ARISTON   Dvorana je zasedena.
CINECITY  16.20, 19.00, 21.40 »Hugo

Cabret«; 16.45 »Hugo Cabret 3D«;
16.30, 18.30, 20.30, 21.35 »Millen-
nium - Uomini che odiano le donne«;
16.20, 19.10, 22.00 »Mission Impossi-
ble - Protocollo fantasma«; 16.30,
18.50, 19.50, 21.10, 22.05 »Benvenuti al
Nord«; 20.00, 22.00 »Underworld 4 - Il
risveglio 3D«; 16.10 »L'incredibile sto-
ria di Winter il delfino«; 16.30 »Alvin
Superstar 3 - Si salvi chi può«.

FELLINI   16.10, 18.30, 21.00 »The
Help«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giotto
8) 16.20, 18.15, 20.15, 22.15 »Benvenuti
al Nord«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.10, 20.10
»L'arte di vincere«; 18.20 »E ora dove
andiamo?«; 22.20 »Shame«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.10, 18.50,
21.30 »Millennium - Uomini che odia-
no le donne«.

KOPER  KOLOSEJ   16.00, 18.10, 20.20
»Angleška pita«; 16.20, 18.50, 21.20
»Misija: Nemogoče - protokol duh«;
16.10, 18.40, 21.10 »Sherlock Holmes:
Igra senc«.

KOPER  PLANET TUŠ   20.15 »Pisma
sv. Nikolaju«; 12.50, 16.30, 18.50, 21.10
»Tihotapci«; 11.30, 12.15, 14.15, 15.30,
16.15, 17.30, 18.15 »Obuti maček 3D«;
10.50, 13.10, 15.10, 17.10, 19.10 »Obu-
ti maček (sinhr.)«; 13.30, 19.30, 21.30
»Podzemlje: Prebujenje 3D«; 12.00,
15.00, 18.00, 21.00 »Grivasti vojak«;
21.20 »Parada«; 12.20, 14.20, 16.20,
18.30, 20.30 »Obuti maček«.

NAZIONALE -  Dvorana 1: 16.40, 20.30
»The Artist«; 19.45, 22.00 »J. Edgar«; Dvo-
rana 2: 16.40 »I Muppet«; 18.20, 22.15 »La
talpa«; Dvorana 3: 18.30, 20.20, 22.15
»ACAB - All Cops Are Bastards«; Dvo-
rana 4: 15.45, 20.00 »Hugo Cabret«; 17.50,
22.15 »Hugo Cabret 3D«.

SUPER   Film prepovedan mladim izpod
18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.10 »Benvenuti al Nord«;
Dvorana 2: 17.20, 19.50, 22.15 »Mission
Impossible - Protocollo fantasma
(dig.)«; Dvorana 3: 17.20, 19.40, 22.00
»Hugo Cabret 3D (dig.)«; Dvorana 4:
18.00, 21.00 »Millennium: Uomini che
odiano le donne«; Dvorana 5: 17.40,
20.10, 22.00 »The Iron Lady«.

BODOČI VIŠJEŠOLCI, POZOR! Na za-
vodu Žige Zoisa smo vam na razpola-
go za morebitna pojasnila v zvezi z vpi-
si na višjo srednjo šolo. V tajništvu spre-
jemamo najave na tel. št. 040-54356. 

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO V
DOLINI  sporoča, da bo do 20. februarja
sprejemalo vloge za vpis otrok v vrtce
in osnovne šole. Urnik: ponedeljek
8.00-17.00, torek, sreda in četrtek 8.00-
14.30, petek 8.00-13.00. Informativni
sestanki: OV Palčica Ricmanje danes,
8. februarja, ob 11.00; COŠ M. Samsa
- I.T. Zamejski danes, 8. februarja, ob
17.00. Prošnje za vpis dobite na
www.didol.it.

OBČINA DOLINA sporoča, da bodo od
danes, 8., do srede, 29. februarja, po-
tekala vpisovanja v otroške občinske ja-
sli v Dolini št. 200 za š.l. 2012/13, med-
tem ko bo rok vpisovanj v otroške ja-
sli Colibrì (Ul. Curiel 2 - samo za otro-
ke s stalnim bivališčem v občini Doli-
na) sporočen naknadno. Informacije in
vpisni obrazci na www.sandorligo-do-
lina.it.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO NA
OPČINAH,  Nanoški trg 2, sporoča, da
bo vpisovanje potekalo do 20. februar-
ja. Urnik: ponedeljek-petek, 7.45-13.30.
Tajništvo bo odprto tudi v soboto, 11.
februarja, od 8.30 do 13.00.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO V NA
BREŽINI sporoča, da bo vpisovanje za
š.l. 2012/13 potekalo do 20. februarja.
Urnik tajništva: od ponedeljka do pet-
ka 8.00-14.30, ob torkih 8.00-17.00.
Urad bo odprt tudi dve soboti, in sicer
11. in 18. februarja od 8.30 do 12.00.

RAVNATELJSTVO NIŽJE SREDNJE ŠO
LE IGA GRUDNA iz Nabrežine obveš-
ča, da bo vpisovanje v 1. razred nižje
srednje šole potekalo do 20. februarja.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM SREČKO
KOSOVEL Trst, Ul. Ginnastica 72,
sprejema vpise v otroške jasli za š.l.
2012/13 (pon.-pet. 8.00-16.00). Tel.
št.: 040-573141.

KRUT vabi na velikonočno potovanje po
dalmatinski obali z ogledom znameni-
tih hrvaških mest Zadra, Šibenika, Du-
brovnika, Splita in Mostarja, od 6. do
9. aprila. Vsa dodatna pojasnila na se-
dežu Krut-a, Ul. Cicerone 8/B, tel. 040-
360072.

ŽUPNIJA REPENTABOR prireja v dneh
od 29. maja do 5. junija 8-dnevno po-
potovanje po Baltskih deželah, Litvi,
Estoniji in Letoniji, ter ogled mesta Hel-
sinki. Potujemo z letalom, po baltskih
deželah pa z avtobusom. Na razpola-
go je še osem mest. Vpis do 15. fe-
bruarja, oz. do popolnitve mest. Za in-
formacije in prijavo se obrnite na tel. št.
335-8186940.

ŽELIŠ OKUSITI LEPOTO ŠPANIJE? Pri-
druži se nam na 10-dnevno popotova-
nje. Odhod 2. julija. Za informacije po-
kliči Jožeta Špeha, župnika v Bregu, na
tel. št. 040-228261 (po 20. uri).

ALMA IN STANKO GRUDEN  sta odpr-
la osmico v Samatorci. Toplo vabljeni.
Tel. št.: 040-229349.

FRANC IN TOMAŽ FABEC sta v Mavhi-
njah odprla osmico. Vabljeni na do-
mačo kapljico in prigrizek! Tel. št. 040-
299442.

OSMICO V ŠKEDNJU je odprla družina
Debelis. Toči belo in črno vino s pri-
grizkom. Tel. št. 338-5837604. Toplo
vabljeni!

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. Tel.
040-327104.

OSMICO je odprl Zorko v Dolini. Toči
pristno domače vino. Tel. 040-228594.

OSMICO sta odprla Nini in Stano v Med-
ji vasi št. 14; tel. 040-208553.

V LONJERJU je odprl osmico Fabio Ruz-
zier. Toči pristno domačo kapljico s pri-
grizkom. Tel. 040-911570.

DSI - Večer ob bližnjem dnevu spomina

Pozabljene žrtve
si drugi prisvajajo
Trije predavatelji predstavili zanimiva odkritja in podatke

»Nekaj o naših pozabljenih žrtvah
med drugo svetovno vojno. Ker o njih
navadno ne govorimo, si jih zdaj lastijo
drugi ...«. Tako je naslovil svoj uvodni po-
seg prof. Aleš Brecelj, ki je z dr. Vido De-
želak Barič in Natašo Nemec sedel za
predavateljsko mizo v Peterlinovi dvorani
na rednem srečanju DSI. Ivo Jevnikar je
povezoval večer posvečen bližnjemu
dnevu spomina, ki ga od leta 2004 praz-
nuje italijanska republika kot Dan spo-
mina na žrtve fojb in povojnega eksodusa
iz Istre, Reke in Dalmacije. Ker večina lju-
di ne pozna točnih zgodovinskih poda-
tkov, se rado zgodi, da pride do eno-
stranskih razlag in zlorabe zgodovine v
protislovenskem duhu.

Prof. Aleš Brecelj se je s to temati-
ko začel ukvarjati zaradi svojih sorodni-
kov. Na njegovo veliko presenečenje je ob
vtipkanju iskanih imen v splet naletel na
dva seznama in sicer duhovnikov, ki so
jih pobili partizani v Italiji in na spletni
seznam padlih in pogrešanih Mussoli-
nijeve italijanske socialne republike (Ca-
duti e dispersi della Repubblica sociale
italiana - RSI). Prvi seznam vključuje ob-
dobje 1944-51. Bil je objavljen v knjigi
Roberta Berette, kjer od skupno 126 po-
bitih duhovnikov jih je samo v Furlaniji
Julijski krajini, Istri in Dalmaciji bilo 50.
Med temi dobimo dvajset slovenskih pri-
imkov, npr. Terčelj, Bandelj, Pirec, Tul,
Trček, Kete, Kristan itd., ki si jih Italija
prisvaja kot žrtve. Drugi seznam pa je
prof. Brecelj našel na spletni strani, ki
zveni kot geslo oz. anagram inilos-
sum.eu. Tu pa smo priča dvojnemu
oskrunjenju slovenskega naroda, saj so
priimki poitalijančeni. Tako je Lado Piš-
čanc napisan kot Ladislao Pisacane, po-
leg tega so letnice in drugi podatki več-
krat izmišljeni. Avtorji spletnega sezna-
ma so iskali žrtve za lastno zadevo glo-
boko v Sloveniji in na Hrvaškem, velika
večina se za RSI sploh ni bojevala.

Dr. Vida Deželak Barič je pred-

stavila projekt Žrtve druge svetovne voj-
ne in neposredno po njej, ki ga je sku-
pina strokovnjakov v okviru Inštituta za
novejšo zgodovino v Ljubljani začela le-
ta 1997. Projekt je potekal v treh te-
meljnih fazah: pregledovanje zbirk,
pregledovanje fondov in preverjanje
ustvarjenih seznamov iz mrliških mati-
čnih knjig po celi Sloveniji. Cilji razi-
skave so bili imenski seznam smrtnih
žrtev, identifikacija žrtev, podpora
državnim organom, etično sporočilo in
odziv na pričakovanja in zahteve tako
svojcev kot civilnih združenj. Trenutno
so evidentirali 97.500 smrtnih žrtev, kar
predstavlja 6,5 % populacijske izgube,
dober del slednjih je že na spletni stra-
ni sistory.eu. Popis evidentira vse žrtve
ne glede na njihov vojni status, narod-
nost in politično opredelitev. Največ
žrtev je povzročil nemški okupator, ta-
koj za njim partizanski tabor, veliko pa
je neznanih povzročiteljev smrti.

Predavanje je zaokrožila Nataša
Nemec iz Goriškega muzeja, ki je spre-
govorila o svojih obsežnih raziskavah o
vojnih in povojnih žrtvah v primorskem
obmejnem prostoru. Sama hrani doma
obsežno kartoteko s fascikli. Ob številu
Slovencev je trčila ob nerazpoznavnost
poitalijančenih priimkov, ki jih je ne-
mogoče razvozlati. Poleg tega je nalete-
la na visoko število italijanskih vojakov
slovenskega rodu. Dvanajst tisoč slo-
venskih fantov in mož je umrlo kot ita-
lijanski vojaki. Po Rapalski pogodbi je
tretjina slovenskega območja spadala
pod Italijo, tako so leta 1922 Slovenci
prvič morali kot italijanski vojaki v voj-
no. Pošiljali so jih v Libijo, Eritrejo, kas-
neje v Etiopijo in Somalijo. Nataša Ne-
mec je poslušalcem nudila izčrpno po-
ročilo padlih Slovencev za Italijo po zgo-
dovinskih letnicah in dogodkih ter se na
koncu zaustavila še pri posebnih bata-
ljonih. (met)

Trije predavatelji z voditeljem ponedeljkovega večera KROMA

TRGOVINSKA ZBORNICA - Včeraj predstavitev

Spletna ekonomska agencija
Z novim projektom želijo informacije o tržaškem gospodarstvu posredovati širši javnosti

Z včerajšnje
predstavitve
tržaške spletne
gospodarske
agencije

KROMA

Pri Tržaški trgovinski zbornici so odločili, da bodo in-
formacije o tržaškem gospodarstvu razširili po celem svetu.
Včeraj so v veliki dvorani zbornice predstavili informativno
agencijo, v bistvu novo spletno stran dvomesečnika Trieste
Economica, ki bo širšo javnost obveščala o tržaških gospo-
darskih novicah.

Nov projekt je sad sinergije med lokalnimi gospodar-
skimi institucijami in tržaško Pokrajino. Pred nastankom no-
ve spletne strani, ki bo vsebovala kratke novice, fotografije,
videoposnetke in bogat arhiv, je bila gospodarska informa-
cija zgolj lokalnega značaja. Dvomesečnik Trieste Economica
namreč izhaja le v Trstu. Sedaj bodo informacije dostopne
širši javnosti. Spletna stran je namenjena medijem, predvsem
pa podjetjem, ki bodo po elektronski pošti obveščeni z vse-
mi novostmi, tiskovnimi sporočili in drugimi novicami. Vse
to, bo tudi objavljeno na spletu. Novice pa bodo hkrati po-
šiljali preko dvestotim italijanskim časopisom. Trgovinska

zbornica pri tem projektu sodeluje tudi s tiskovno agencijo
Ansa, ki bo v okviru projekta skrbela za posredovanje no-
vic v tujino. Z novo spletno stranjo želijo prenašati v svet lo-
kalne novice z gospodarskega področja in pritegniti pozor-
nost drugih medijev, da bi tako prispevali gospodarski in si-
ceršnji pomociji Trsta. Tako specialistični gospodarski me-
diji kot druga informativna glasila bodo lahko na spletni stra-
ni dobili vse potrebne informacije o tržaškem gospodarstvu
in njegovi ponudbi.

Trgovinska zbornica je projekt izvedla v sodelovanju s
tržaško pristaniško ustanovo in ustanove za industrijsko co-
no Ezit ob finančni podpori fundacije CRTrieste. Nov projekt,
ki ga bodo v prihodnje predstavili tudi v Berlinu v Nemčiji in
v Mumbaju v Indiji so predstavili predsednik trgovinske zbor-
nice Paoletti, predsednica tržaškega pristanišča Monassijeva,
predsednik Confartigianato Bruni, predstavnik Anse Franco
in odgovoren za tisk pri trgovinski zbornici Bulgarelli. (and)
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KOLEDARSKA STRAN

Draga SABINA NIBRANT iz
Barkovelj je praznovala visok rojstni
dan. Da bi še dolgo uspešno kuhala ji
želimo vsi iz Zagradca.

Mladinskima svetovnima prva-
koma SIMONU in JAŠU ter JK Čupi
čestita za izreden športni uspeh SK
Devin.

OBČINA DOLINA sporoča, da bo od da-
nes, 8., do srede, 29. februarja, (do 12.
ure), možno predložiti prošnje za do-
delitev prispevka za povračilo stroškov
za nakup, v š.l. 2011/12, učbeni-
kov/individualnih učnih pripomoč-
kov/vozovnic za lokalni javni prevoz v
tržaški pokrajini v korist šoloobveznih
učencev s stalnim bivališčem v občini
Dolina. Obrazec za predložitev prošenj
navaja pogoje, ki jih je treba izpolnje-
vati in bo na razpolago na www.san-
dorligo-dolina.it.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in Zadru-
ga L'Albero Azzurro obveščajo, da bo
brezplačna ludoteka, namenjena otro-
kom od 1 do 6 let, delovala v Igralnem
kotičku Palček v Naselju Sv. Mavra ob
sredah in petkih od 16. do 18. ure. De-
lavnice: danes, 8., 15., 22. in 29. fe-
bruarja: »Izdelava kraguljčkov«, »Ma-
skirajmo se«; 10., 17. in 24. februarja:
»Igre s papirjem, pasto in plastiko«,
»Igre z naravnimi barvami«. Info na tel.
št. 040-299099 od ponedeljka do so-
bote od 8. do 13. ure.

SKD PRIMOREC bo ob dnevu slovenske
kulture otvorilo vaško Cici knjižnico.
Danes, 8. februarja, bo v Ljudskem do-
mu v Trebčah od 15. do 17. ure pote-
kalo zbiranje rabljenih otroških knjig.
Knjige naj bodo v dobrem stanju in ak-
tualne. Dobrodošle seveda tudi klasi-
čne pravljice. Osrednja proslava bo v
soboto, 11. februarja, ob 19. uri v Ljud-
skem domu v Trebčah. Nastopajo
OPZ Otroškega vrtca Elvira Kralj in
COŠ Pinko Tomažič (dir. Aljoša Sak-
sida), gojenci godbeniške šole Viktor
Parma - Trebče (dir. Luka Carli), OPZ
Krasje (dir. Petra Grassi), Baletno dru-
štvo Divača, Lutkovna skupina Tipita-
pi liceja A. M. Slomšek.

TEČAJ PRIPRAVE NA POROKO  v fe-
bruarju in marcu v prostorih Marija-
nišča. Vabljeni so vsi, ki se želijo po-
ročiti v cerkvi. Tečaj želi prispevati k
kvalitetnejšemu življenju v dvoje,
ovrednotiti pomen družine ter z spod-
bujanjem življenjskega optimizma, pri-
spevati k oživljanju naše narodne
skupnosti. Prvo od sedmih srečanj bo
danes, 8. februarja, ob 20.30. Nadalj-
nji razpored bo vsakdo dobil na prvem
srečanju.

DOBRODELNA ZBIRALNA AKCIJA ra-
bljenih zimsko - poletnih oblačil in
obutve namenjena mladostnikom od
14. do 20. leta bo potekala do 10. fe-
bruarja, v Ul. Ginnastica 72, od 8.00 do
9.30 in od 19.30 do 21.00. Rabljena
oblačila in obutev bodo vzgojitelji
prevzemali v sprejemnici Dijaškega do-
ma, v neposredni bližini administra-
tivnih uradov.

DRUŠTVO PRIJATELJEV NANOS or-
ganizira v petek, 10. februarja, ob 18.
uri potopisno predavanje Mateje Ko-
mac: Kitajska - država mnogih obrazov
(Bar, Razdrto). Ob 20. uri »Nočni po-
hod ob polni luni na Nanos«, izpred
Bara. Pohod je v vsakem vremenu, po-
trebno se je primerno opremiti. Pohod
je tradicionalen in se odvija vsak petek,
ki je najbližje polni luni po potopisnem
predavanju.

SLOVENSKI KLUB IN ZVEZA SLO
VENSKIH KULTURNIH DRUŠTEV pri-
rejata delavnico »Kako promoviramo
društveno delovanje - pridobivanje
izkušenj pri pisanju in sporočanju« v
soboto, 3. marca, od 10. do 12. ure v
Gregorčičevi dvorani v Trstu (Ul. San
Francesco 20, II). Delavnica je name-
njena tistim, ki se v društvih ukvarja-
jo s pisanjem člankov in promocijo
društvene dejavnosti, kot tudi začet-
nikom. Vodi jo novinarka Poljanka
Dolhar. Ob zaključku je predvidena
družabnost. Prijave do vključno 10. fe-
bruarja na tel. št. 040-635626, in-
fo@zskd.org.

KD PRIMAVERA POMLAD vabi na tri
srečanja posvečena poglobljenemu
študiju o Bachovih cvetovih z naslo-
vom: »V kino z dr. Bachom«, ki jih bo
vodila psihologinja in psihoterapevtka

dr. Lucija Lorenzi in Tania Piccoli. Prvo
srečanje bo v soboto, 11. februarja, od
15. do 19. ure v prostorih KD Redeča
Zvezda v Saležu št. 66. Informacije na
tel. št.: 347-4437922, 334-7520208.

AŠD MLADINA vabi člane in tekmo-
valce, da se udeležijo Primorskega
pokala v nedeljo, 12. februarja, v Poden
(Avstrija). Vpisovanja na info@mladi-
na.it ali na tel. št.: 347-0473606.

AŠD SK BRDINA obvešča, da bo v ne-
deljo, 12. februarja, ob priliki smučar-
skih tečajev, na razpolago avtobusni
prevoz za člane društva v Forni di So-
pra. Predviden odhod avtobusa ob 6.30
iz parkirišča izpred črpalke ESSO na
Opčinah. Informacije in rezervacije na
tel. št.: 335-5476663 (Vanja).

SPDT prireja v nedeljo, 12. in nedeljo, 26.
februarja, avtobusna smučarska izleta
na Gerlitzen. Informacije in prijave na
tel. št. 339-5000317 ter na mladin-
ski@spdt.org ali smucanje@spdt.org.
Vabljeni!

SKD F. PREŠEREN vabi člane na redni
občni zbor z volitvami novega odbo-
ra, ki bo v ponedeljek, 13. februarja, v
društveni dvorani gledališča F. Preše-
ren v Boljuncu v prvem sklicanju ob
20.00 in v drugem ob 20.30.

SKD SLOVENEC vabi člane in vaščane
na redni občni zbor, ki bo v ponede-
ljek, 13. februarja, ob 20.30 v Srenjski
hiši v Borštu.

ŠC MELANIE KLEIN  prireja tečaje od
ponedeljka, 13. februarja: Masaža do-
jenčka (16.00-16.45) namenjena malč-
kom od 2. do 7. meseca. Baby fitness
za dojenčke od 1. do 12. meseca
(17.15-18.00), starši bodo pridobili
znanje za razvijanje motoričnih spos-
obnosti otrok. Delavnica štikanja za za-
četnike in nadaljevalce (18.00-20.00).
V torek, 14. februarja, pa se bosta za-
čela Shiatsu za otroke od 3. do 5. leta
starosti (16.30-17.00) in Shiatsu za no-
sečnice (17.30-18.30). V petek, 17. fe-
bruarja, se bo začel tečaj Štikanja ob ča-
ju (18.00-20.00) za vse, ki bi želeli iz-
boljšati tehniko štikanja v prijetni
družbi. Dejavnosti bodo v vzgojno di-
daktičnem centru Otroška hišica, Ul.
dello Scoglio 14/1 v Trstu. Prijave: ob
ponedeljkih in petkih od 9. do 13. ure
in ob sredah od 16. do 18. ure, Ul. Ci-
cerone 8. Info na www.melanie-
klein.org, tel.345-7733569.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
obvešča, da je javno srečanje z občani
na temo: »Problematika prometa na
Proseku« zaradi napovedanih vre-
menskih razmer preloženo na četrtek,
16. februarja, ob 19. uri v Kulturnem
domu na Proseku. Toplo vabljeni.

TEČAJ PSIHOMOTORIČNE VADBE za
otroke in starše se prične v četrtek, 16.
februarja. Urnik: dojenčki 1. leto sta-
rosti 16.00-16.50, 2-3 leta starosti
17.00-17.50. Tečaj ponuja otroku ra-
zlične gibalne izkušnje za njegov har-
monični razvoj in omogoča staršem, da
spoznajo etape psihomotoričnega raz-
voja svojega otroka. Info na tel. št.: 380-
3224745 (Loredana Kralj).

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, vabi
na predstavitev metode tehnike dose-
ganja čustvene svobode - EFT (tehni-
ka tapkanja), ki bo v soboto, 18. fe-
bruarja, ob 10.30. Vodila ga bo Barba-
ra Žetko.

TI JE VŠEČ PLES? SKD LIPA organizi-
ra v Bazovici začetni plesni tečaj la-
tinsko/ameriškega plesa salsa za mla-
de in manj mlade. Tečaj bosta vodila
spretna vaditelja in plesalca Vesna &
Branko in se bo odvijal ob sredah v
dveh skupinah: prva ob 20.00 in dru-
ga ob 21.00 (urnik po izbiri in največ
13 parov na skupino) v telovadnici
športnega centra Zarje. Tečaj se bo za-
čel 29. februarja. Info: 346-0192763 (od
torka do petka) od 15.30 do 19.00. Pri-
di z nami, ne bo ti žal!

ŽUPNIJSKA SKUPNOST IN SLOM
ŠKOVO DRUŠTVO vabita na Prešer-
novo proslavo ob Dnevu slovenske kul-
ture, ki bo danes, 8. februarja, v žup-
nijski cerkvi v Križu s pričetkom ob
20.30. Nastopa ženska pevska skupina
Stu ledi, slavnostni govornik bo novi-
nar Sandor Tence.

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE OB
ČINE obvešča, da zaradi slabih vre-
menskih napovedi odpade Prešernova
proslava, ki je bila napovedana za da-
nes, 8. februarja, ob 15. uri na trgu
Marconi v Miljah.

PREŠERNO SKUPAJ  KD Kraški dom,
SKD Krasno Polje, SKD Skala, SKD

Slovan, SKD Primorec, SKD Lipa,
SKD Tabor: danes, 8. februarja, v Pro-
svetnem domu na Opčinah Prešerno
za šole: glasbena predstava Črni sak-
sofon, v izvedbi Glasbene mladine Slo-
venije; nedelja, 4. marca, ob 18.00 v Za-
družnem domu v Gropadi Prešerni po-
klon Ignaciju Oti s pesmijo, besedo in
sliko. Sodelujejo zbori društev vzhod-
nega Krasa; nedelja, 22. aprila, Prešer-
ni izlet v Vrbo in v Ljubljano z ogledom
razstave Tržaška umetnostna obzorja
1945-60 v Cankarjevem domu.

SŠKD TIMAVAMEDJAVASŠTIVAN
prireja Dan slovenske kulture, ki bo
danes, 8. februarja, ob 20.30 v pro-
storih kmečkega turizma v Medji va-
si. Nastopila bo dramska skupina
SKD Slovenec Boršt-Zabrežec z ve-
seloigro v narečju »Gostilna mama«.
Toplo vabljeni.

TRŽAŠKA KNJIGARNA TER ZALOŽBI
MLADIKA IN ZTT vabimo na »Kavo s
knjigo« danes, 8. februarja, ob 10. uri.
Gostili bomo očeta in sina, Borisa in
Žigo Gombača, s katerima se bomo v
pogovoru sprehajali med zgodovino,
umetnostjo in literaturo.

TRŽAŠKA KNJIGARNA IN SKD TABOR
vabita v četrtek, 9. februarja, ob 18. uri
na Opčine (Proseška ul. 13) na pred-
stavitev knjige Marka Sosiča »Iz zem-
lje in sanj«. Spregovorila bo prof. Lo-
redana Umek.

KRD DOM BRIŠČIKI IN KD RDEČA
ZVEZDA pod pokroviteljstvom Obči-
ne Zgonik vabita na Praznik slovenske
kulture, ki bo v petek, 10. februarja, ob
20. uri v društvenih prostorih v Bri-
ščikih. Sodelujejo MePZ Rdeča zvez-
da, vokalna skupina Volnik ter recita-
torka Vesna Hrovatin. Toplo vabljeni!

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
vabi na odprtje fotografske razstave Ni-
ke Furlani »Soba 68«, ki bo v petek, 10.
februarja, ob 17.30. Predstavil jo bo
Matevž Paternoster. Glasbeni utrinek
Barbara Ferluga, flavta gojenka kon-
servatorija G. Tartinija v Trstu.

TRŽAŠKO ANTROPOZOFSKO DRU
ŠTVO FORTUNATO PAVISI  prire-
ja v petek, 10. februarja, ob 20. uri na
sedežu v Ul. Mazzini 30 predavanje o
»Neugodju mladostnika in preobraža-
nju družine«. Predavateljica prof. Elsa
Zibai bo z antropozofskega pogleda (in
ne samo spregovorila o novih poteh za-
vestne duše v družinskih odnosih.

UČENCI IN UČITELJI OŠ I. GRBEC 
M.G. STEPANČIČ iz Škednja vabijo v
petek, 10. februarja, ob 20.00 v KD I.
Grbec na predstavitev DVD-ja »Nekoč
je bilo v Škednju lepo«, ki je nastal v
okviru 30-letnice poimenovanja šole
po Ivanu Grbcu.

GKD DRUGAMUZIKA sporoča, da bo-
do skupine Kad bi bio Bjelo dugme,
Parni Valjak tribute band, Ansambel
Nebojsega, Red Katrins, Radiowave in
Dj Paps  prišli k Briščikom v soboto, 25.
februarja, ko se bo tudi sklenil zimski
del festivala Glasba brez meja 2012. Vsi
ostali koncerti iz festivalskega niza dru-
štva Drugamuzika pa bodo stekli po že
najavljenem sporedu. V soboto, 11. fe-
bruarja, bo tako kot napovedano zaži-
vel praznik Guča na Krasu z nastopom
Magnifica in Kočanega Orkestra, 18. in
21. februarja pa bodo na svoj račun pri-
šli ljubitelji pusta ob glasbi številnih ve-
seljaških skupin.

OBČINA DOLINA v sodelovanju s kul-
turnim društvom Fran Venturini iz
Domja, vabi na praznovanje Dneva slo-
venske kulture, ki bo v soboto, 11. fe-
bruarja, ob 20.30 v kulturnem centru
A. Ukmar pri Domju. Sodelujejo otro-
ški pevski zbor Fran Venturini, Nomos
Ensemble, basist maestro Alessandro
Švab in oktet Volnik. Priložnostna go-
vornica bo prof. Vilma Purič.

150 LET CERKVE SV. MAGDALENE V
BAZOVICI   V nedeljo, 12. februarja,
predavanje slikarja Borisa Zuliana na
temo »Ikone in freske« po maši od
10.30.

DRUŠTVO MARIJ KOGOJ ob Dnevu
slovenske kulture prireja gledališko
predstavo v nedeljo, 12. februarja, ob
16. uri. S komedijo »Zbeži od žene«,
večkrat nagrajena na Festivalu ama-
terskih gledaliških skupin v Mavhinjah
2011, nastopa PD Štandrež. Sledi pu-
stna zakuska. Toplo vabljeni v Marijin
Dom, Ul. Brandesia 27/1 pri Sv. Ivanu
v Trstu, www.drustvomarijkogoj.org.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
v sodelovanju z Glasbeno Matico va-
bi v nedeljo, 12. februarja, na »Prešer-
novo proslavo«. Nastopili bodo pevska
in plesna skupina »Stu ledi« ter učen-
ci Glasbene Matice. Priložnostno mi-
sel bo podal časnikar Ivo Jevnikar. Pri-

reditev bo v Marijinem domu v Roja-
nu (Ul. Cordaroli, 29) ob 16. uri. Po-
skrbljeno je za prevoz od rojanske cer-
kve do doma četrt ure pred pričetkom.

KD KRAŠKI DOM v sodelovanju z Raz-
vojnim združenjem Repentabor, vabi
na počastitev dneva slovenske kulture
v nedeljo, 12. februarja, ob 17. uri v kul-
turni dom na Colu. V kulturnem pro-
gramu bodo z diaprojekcijo predsta-
vljene izbrane fotografije fotonatečaja
»Gor in dol po Repentabru 2011«.

SDD JAKA ŠTOKA v sodelovanju z GD
Prosek vabi ob prazniku slovenske kul-
ture na odprtje fotografske razstave
»Zdravko Kante - Proseške podobe«,
ki bo v nedeljo, 12. februarja, ob 17.30
v Kulturnem domu Prosek Kontovel.
Sodelujejo: Andrej Furlan - predstavi-
tev razstave, Majda Cibic - slavnostni
govor, GD Prosek in pevka Tina Renar.

SKD IGO GRUDEN prireja v nedeljo, 12.
februarja, ob Dnevu slovenske kultu-
re, prireditev »Koroška na obisku«.
Program bo oblikoval Oktet Suha, o
koroški pesmi bo spregovoril letošnji
Štrekljev nagrajenec dr. Bertej Logar,
pevski pozdrav bosta prinesla DPZ
Kraški slavček in MePZ Igo Gruden.
Začetek ob 17. uri v Kulturnem domu
Igo Gruden v Nabrežini.

ZADRUGA KULTURNI DOM PROSEK
KONTOVEL in Tetro Inconto prireja-
ta predstavo Prihod klovnov v nedeljo,
12. februarja, ob 15.00 v kulturnem do-
mu na Prodeku. Vabljeni otroci od 3.
leta dalje!

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  v sodelovanju z Javnim
skladom RS za kulturne dejavnosti pri-
reja »18. revijo kraških pihalnih godb«;
v nedeljo, 12. februarja, ob 18. uri v Va-
škem domu v Kobji Glavi nastopajo: Pi-
halni orkester Kras Doberdob, Pihal-
ni orkester Ricmanje, Pihalni orkester
Komen.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV  in Slovenska prosveta vabi-
ta v ponedeljek, 13. februarja, v Peter-
linovo dvorano, Donizettijeva 3, na
Prešernovo proslavo ob Dnevu slo-
venske kulture. Slavnostni govornik
časnikar Martin Brecelj. Spored bodo
oblikovali Dekliška pevska skupina
Vesela pomlad pod vodstvom Andre-
je Štucin in člani Radijskega odra. Po-
delili bodo nagrade 40. literarnega na-
tečaja Mladike in priznanja Mladi
oder. Začetek ob 20. uri.

KONCERT DUA BALDO v gledališču
Rossetti bo v ponedeljek, 13. februar-
ja, ob 20.30.

KRUT IN NARODNA IN ŠTUDIJSKA
KNJIŽNICA vabita v ponedeljek, 13. fe-
bruarja, ob 17. uri na srečanje bralne-
ga krožka »Skupaj ob knjigi«, ki se bo
odvijal v čitalnici NŠK v Ul. S. Fran-
cesco 20. Prijave in dodatne informa-
cije na sedežu Kruta v Ul. Cicerone 8,
tel. 040-360072.

KRUT v sodelovanju s študijskim krož-
kom Beseda slovenske Istre vabi na ve-
čer »Istra v besedi, podobi in glasbi«,
s predstavitvijo zbornika Brazde s
Trmuna - 15 let. Prisluhnili bomo pri-
povedi istrskih zgodb in petju ljudskih
pesmi ob glasbeni spremljavi, ogleda-
li si bomo domiselne izdelke spretnih
rok. Srečanje bo v torek, 14. februar-
ja, ob 18. uri na društvenem sedežu v
Ul. Cicerone 8/b. Informacije: 040
360072, krut.ts@tiscali.it.

OTROŠKE URICE v Narodni in študijski
knjižnici, Ul. S. Francesco 20, ob 17. uri:
četrtek, 16. februarja, »Nekoč je bila...«;
četrtek, 15. marca, »Kukavček«. Va-
bljeni otroci od 3. do 7. leta starosti.

DIJAKINJA pomaga pri učenju pred-
vsem jezikovnih, a tudi družboslovnih
predmetov dijakom prvih dveh razre-
dov višje šole ter srednješolcem. Tel. št.:
328-9577975.

GOSPA išče delo kot negovalka starej-
ših oseb, v jutranjih ali popoldanskih
urah, po možnosti na kraškem ob-
močju. Tel. 347-0641636.

IŠČEM PARKING za avtodom-camper v
Sežani in okolici. Tel. 00386-31864174
(v večernih urah).

NA DEŽELNEM KONGRESU Slovenske
skupnosti v Devinu 27. januarja je ne-
kdo pomotoma odnesel črn moški
plašč velike mere, ostal pa je plašč
manjše mere. Za zamenjavo klicati na
tel. 340-1851200.

PRODAJAM MALO HIŠO v starem de-
lu Katinare (blizu osnovne šole). Se-
stavljena je iz vhoda, kopalnice, spal-
nice, otroške spalnice, dnevne sobe in

kuhinje, 13 kv. m kleti in 40 kv. m. pod-
strešja. Hiša je opremljena s fotovol-
taičnim sistemom, ogrevanjem, alar-
mom in kurilnikom na pelet. Info na
347-5943555 (Rosario).

PRODAM avto renault kangoo 1.2, 16v,
privilege, letnik 2001, edini lastnik, pre-
voženih 73.000 km, klima, ABS v zelo
dobrem stanju. Cena po dogovoru. Tel.
št.: +39334-7554138.

PRODAM gorilnik na kurilno olje (bru-
ciatore) znamke lamborghini. Tel. 338-
5098764.

V DOLINI dajem v najem večji prostor.
Tel. na št. 348-5913170.

Namesto cvetja na grob dragega očeta
Antona Petarosa darujejo Nadja, Sil-
vana in David 150,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim v NOB v Gro-
čani.

V spomin na Lidijo Gulič vd. Guštin da-
rujejo Stelio, Janko in Silva 20,00 evrov
ter Stano in Jolanda z družino 20,00
evrov za MoPZ Kraški dom.V spomin
na Antona Petarosa darujeta Stelio in
Silva Rebecchi 15,00 evrov za MoPZ
Kraški dom.

Namesto cvetja na grob gospe Dragice
Gherlani daruje Dobrina Strain 20,00
evrov za Godbeno društvo Posek.

V spomin na prijateljico Dragico Gherla-
ni darujeta Laura in Liliana Corazza
70,00 evrov za Godbeno društvo Prosek.

V spomin na Brunota Štoko darujeta
Milka in Nadja 200,00 za združenje
ASTAD.

V spomin na Lauro Kofol darujejo Ani,
Marina, Mara in Marjuča 30,00 evrov
za SKD F. Prešeren in 30,00 evrov za
AŠD Breg.

V spomin na Luciana Šturmana daruje
Just Žerjal 20,00 evrov za AŠD Breg.

V spomin na Lauro Žerjal in Luciana
Šturmana daruje Nevio Bandi z dru-
žino 30,00 evrov za AŠD Breg.

Namesto cvetja na grob Nade Trebi-
ciani daruje Ida Kocjančič 20,00 evrov
za Sklad Luchetta, Ota, D'Angelo,
Hrovatin.

Namesto cvetja na grob Nade Trebicia-
ni darujeta Nada in Sonja 40,00 evrov
za Emergency.

V spomin na sestrično Sonjo Pertot da-
rujeta Majda in Franja 40,00 evrov za
Sklad Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob Laure Kofol da-
rujejo Marta, Silvana in Vojko Slavec
50,00 evrov za SKD F. Prešeren.

Namesto cvetja na grob Laure Žerjal Ko-
fol darujejo Sergij, Irina, Peter in Pau-
la 30,00 evrov za SKD F. Prešeren.

V spomin na Lauro Kofol darujeta Sta-
na in Franka 30,00 evrov za SKD F.
Prešeren.

V spomin na drago Lauro Kofol daru-
jeta Mira in Sonja Gregori 30,00 evrov
za SKD F. Prešeren.

V spomin na drago Lauro Kofol daru-
jeta Magda in Berto Žerjal 50,00 evrov
za SKD F. Prešeren in 50,00 evrov za
AŠD Breg.

Bari 31 46 25 78 32
Cagliari 19 35 29 11 41
Firence 87 25 9 2 82
Genova 39 85 34 36 84
Milan 38 84 17 34 36
Neapelj 36 55 76 37 48
Palermo 21 20 17 16 27
Rim 11 36 49 64 2
Turin 59 4 12 1 45
Benetke 40 38 64 25 14
Nazionale 80 77 57 14 1

27 30 69 75 81 83 jolly 68
Nagradni sklad 2.535.153,80 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 60.924.239,53 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
6 dobitnikov s 5 točkami 63.378,85 €
823 dobitnikov s 4 točkami 465,78 €
39.178 dobitnikov s 3 točkami 19,49 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
1 dobitnik s 5 točkami 1.584.471,25 €
Brez dobitnika s 4 točkami -- €
202 dobitnikov s 3 točkami 1.949,00 €
3.003 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
20.817 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
47.150 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 7. februarja 2012

Št. 16
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KRAŠKI PUST - V Križu letos izbrali zimsko tematiko

»Smučarski« voz nastaja
ob poledenelem ajvarju
Križani premagujejo strupen mraz s čajem z rumom, žarom in veliko mero navdušenja

Križani slovijo predvsem po zgo-
dovinski ribiški tradiciji, ki so jo na origi-
nalen način uspešno predstavili na lan-
skem 44. Kraškem pustu. Letošnje vre-
menske razmere pa gotovo niso primer-
ne za mirno plovbo po našem zalivu, za-
to so popolnoma spremenili osnovo nji-
hovega voza. Ribiško ladjo bo tako za-
menjala bolj zimska predstava kriškega
pusta, kjer igrajo snežne razmere prven-
stveno vlogo. Seveda v Križu pričakujejo
kar precej debelo snežno odejo, tako da
bodo voz z naslovom »Apres ski party«
postavili na konec smučišč, to se pravi kar
v kriški »Puart«.

Sredi neznosne burje smo tako ob
pripravah prave lesene brunarice zmoti-
li Deana, Matijo in Davida, z njimi pa voz
ustvarjajo tudi Marko in Aleksander. Da
so Križani posebni, smo se lahko prepri-
čali že ob samem ropotu delovnega orod-
ja: tu glavno vlogo odigravajo vijaki in ža-
ge. Oblikovanje voza pa nikakor ne zastaja.
»Srečujemo se vsak večer, ob vikendih pa
preživimo tukaj tudi popoldneve,« nam je
povedal Dean Guštin, ki je medtem iz ter-
mičnega lončka točil čaj z rumom. Ob
plinskem topu, ki nemočno skuša segre-
vati križansko lopo, nam je razložil njihovo
letošnjo izbiro: »Do zadnjega smo bili v
dvomu, ali bomo voz sploh zgradili. Raz-
mišljali smo tudi o pustni skupini, vendar
smo po daljšem razmisleku preusmerili
zamisli in moči v ta projekt, žal pa neko-
liko v zamudi.« Kriški voz pa ima širši po-
men za vaško skupnost, vsaj tako razmi-
šlja Matija Sirk: »Brez voza v vasi ni ob-

čutiti tistega pravega pustnega vzdušja, ta-
ko da sta samo druženje ob pripravi in
poznejši nastop na povorki enkratni pri-
ložnosti za skupno podoživljanje prazni-
ka med mlajšimi in starejšimi vaščani.«

Kot je že zapisano v samem naslo-
vu, je njihov voz povezan izključno z za-
bavo, kjer bo glavno vlogo odigrala glas-
ba in koreografija mask. Tu je treba ome-
niti še drugo potegavščino Križanov, saj

se lahko v njihovo skupino vključi kdor-
koli razpolaga s smučarsko opremo in
vsem drugim, kar predstavlja zimske
športe. Tudi izbira teme je v koraku s kri-
ško tradicijo, saj so se vedno odločali za
apolitične vsebine. Med nastopi iz prejš-
njih let sta se Dean in Matija spominjala
pusta iz leta 2008, ko so zamaskirani v raz-
posajene hippyje osvojili 2. mesto. Pred-
vsem Matija pa je ob obujanju spominov

na pretekle udeležbe izkazal brezhiben
spomin na teme in okoliščine, vredne pra-
vega pustnega zbornika.

Postavljanju stiropora in zabijanju
desk je sledil tudi krajši premor. Tu pa se
je izkazala predvsem gostoljubnost kri-
žanskih pustarjev, ki so prižgali žar, ta pa
je bil začasno kar položen na zadnji del bo-
dočega voza.

Med čakanjem na pripravo pleska-
vic in čevapčičev smo se z njimi zaklepe-
tali v pogovor o ocenjevanju vozov, kjer
so trdili, da je ocenjevanje potrebno več-
je transparentnosti in vsaj končne obraz-
ložitve.

Vendar ni bilo časa za daljše razgla-
bljanje o ocenah. Napočil je že čas za
manjšo pojedino. Tu pa smo doživeli pra-
vo presenečenje: neverjetno mrzla tem-
peratura v Križu je presenetljivo polede-
nela tako ajvar v vazici, kot steklenico ki-
sa, oranžada pa se je točila kar v koščkih
leda. Pohvala pa je šla gotovo kuharju
Deanu, saj je bilo meso kljub vsemu iz-
vrstno.

Lahko bi rekli, da je bil tamkajš-
nji mraz sorazmeren kriški pozitivni
trmi. V našem kratkem obisku pa smo
se lahko prepričali, da je njihovo pro-
stovoljno ustvarjanje voza kar herojsko.
Za domačo vas so pripravljeni storiti
kar veliko, še predvsem takrat, ko je bi-
stvenega pomena druženje in poveza-
nost vaške skupnosti.

Andrej Marušič

Zgoraj sestavljanje
brunarice na
kriškem vozu, levo
pa priprava
zasluženega
okrepčila na žaru

KROMA

Na kavi z Borisom 
in Žigo Gombačem
Danes bosta na obisku v Tržaški knji-
garni Boris in Žiga Gombač.
Boris Gombač je podpisal številne
zgodovinske monografije, v katerih
obravnava teme kot so zgodovina de-
lavskega gibanja, slovensko-italijan-
ski odnosi, deportacije v italijanska
koncentracijska taborišča; Žiga pa je
izdal že tri mladinske romane iz se-
rije Kompanjoni in objavlja pravljice
in pesmice v otroških literarnih re-
vijah. Oče in sin, zgodovinar in pisa-
telj, bosta obiskovalcem tradicio-
nalne kave s knjigo predstavila svo-
jo raznoliko dejavnost in svoja zani-
manja.
Srečanje bo tudi priložnost za ne-
formalen dialog med gostoma, sko-
zi kateri se bo razkrilo še marsikaj za-
nimivega o njuni osebnosti. Kava s
knjigo bo, kot običajno, v Tržaški
knjigarni, danes, ob 10. uri.

Jutri na Opčinah
Sosičeve kratke zgodbe
V prostorih Tržaške knjigarne na
Opčinah (Proseška ulica 13) bodo ju-
tri gostili pisatelja in gledališčnika, do-
mačina Marka Sosiča. Ob 18. uri bo-
do namreč predstavili njegovo zbir-
ko kratkih zgodb Iz zemlje in sanj, ki
je konec prejšnjega leta izšla pri ma-
riborski založbi Litera. O avtorju in
njegovem delu bo spregovorila Lo-
redana Umek.

Dan slovenske kulture
pri društvu Timava
Danes bodo v SŠKD Timava Medja-
vas Štivan proslavili Dan slovenske
kulture in se tako poklonili spominu
našega največjega pesnika Franceta
Prešerna. Ob 20.30 uri bodo v pro-
storih turistične kmetije pri Paolotu
Pernarcichu (Lah'vi) v Medjivasi go-
stili dramsko skupino SKD Slovenec
iz Boršta in Zabrežca, ki bo na oder
stopila z novonastavljeno veseloigro
Gostilna mama. Nastopajoči (Irina
Družina, Samuel Corbatto, Tjaša
Ruzzier, Stojan Parovel, Monika Ze-
riali, Marika Miglino, Sanja Hrvatic,
David Čurman, Alan Rapotec, Ivo
Šik, Maks Stefančič, Ivo Kosmač, Erik
Bandi) bodo publiko popeljali v srž
zabavne zgodbe s tekstom v nareč-
ju, ki sta ga izoblikovala Edvin Ra-
potec in Jasna Petaros. Igro je spret-
no režiral Aleksander Corbatto.

Odprtje Cici knjižnice -
danes zbiranje knjig
Slovensko kulturno društvo Primo-
rec bo letos obeležilo dan slovenske
kulture z res zanimivim dogodkom.
V soboto, 11. februarja, bo ob 19.
uri v Ljudskem domu v Trebčah od-
prtje Cici knjižnice. Bogat program
predvideva nastop domačih mladih
glasbenikov, pevcev in gostov. Na-
stopili bodo OPZ otroškega vrtca El-
vira Kralj in COŠ Pinko Tomažič
pod vodstvom Aljoše Sakside, go-
jenci domače godbeniške šole Vik-
tor Parma, OPZ Krasje pod vod-
stvom Petre Grassi in članice balet-
nega društva Divača s točko Zaklad
Škocjanskih jam. Sledila bo predsta-
vitev knjige Tipitapi v rusi kapi z av-
torico Martino Legiša in ilustrator-
jem Štefanom Turkom - sodelovala
bo lutkovna skupina Tipitapi liceja
Slomšek, nato pa bo prišlo na vrsto
še nagrajevanje najboljših udeležen-
cev likovnega natečaja namenjene-
ga otrokom vaškega otroškega vrtca
in osnovne šole na temo Jaz in knji-
ga (strokovna komisija s Štefanom
Turkom na čelu bo risbe ocenila v
sredo). Pred slovesnim rezom traku
bo udeležence nagovoril domačin,
učitelj Bruno Kralj.
Pred tem bo danes, 8. februarja, od
15. do 17. ure ravno tako v Ljudskem
domu potekalo zbiranje rabljenih
knjig in prispevkov za nakup novih
knjig. Odborniki vabijo vse vaščane
in prijatelje, ki bi na katerikoli način
prispevali k obogatitvi otroške knji-
ge v dobrem stanju, od klasičnih pra-
vljic do sodobnih izdaj.

TRIESTE NEXT - Festival bo konec septembra v Trstu

Evropski salon znanosti
Tema prve izvedbe bo Nove meje prehranjevanja - Občina in Univerza skupaj za promocijo mestne znanstvene srenje

Jeseni se v Trstu obeta zanimiv
festival, v sklopu katerega si bodo nje-
govi idejni snovalci prizadevali dose-
či še dejavnejše udejstvovanje tržaške
znanstvene sfere na mednarodni ra-
vni. Trieste Next je naslov ambicioz-
nega projekta, ki so ga zasnovali Uni-
verza v Trstu, Občina Trst in založba
Nordesteuropa, pri njegovi realizaci-
ji pa bodo sodelovali tudi Pokrajina
Trst, Dežela FJK, tržaška Trgovinska
zbornica, Znanstveni park v Padričah,
Sissa in odbor za kandidaturo Benetk
skupaj s severovzhodnimi kraji za ev-
ropsko prestolnico kulture 2019.

Podrobnosti festivala, ki bo med
28. in 30. septembrom, so organiza-
torji podali včeraj na odlično obiskani
novinarski konferenci, na kateri smo
med drugim slišali, da bo festival spa-
jal znanost in podjetništvo ter indu-
strijo, hkrati pa želijo ovrednotiti to,
kar Trst že ima. Župan Roberto Co-
solini je v mislih imel znanstveno du-
šo našega mesta, ki je vse prevečkrat

omejena na ozke kroge, Trieste Next
pa predstavlja odlično priložnost, da
znanost bolje spoznajo ne samo kra-
jani, ampak tudi ljudje iz Veneta, Slo-
venije in Avstrije, razmišlja Cosolini.
Prva edicija evropskega salona znan-
stvenega raziskovanja se bo osredo-
točila na temo Nove meje prehra-

njevanja, na to temo pa bodo raz-
pravljali izbrani znanstveniki iz ra-
zličnih držav. Tudi znanstveni odbor
bodo sestavljale ugledne osebnosti;
Margherita Hack, Corrado Clini in
Diana Bracco, je razložil župan, ki je
v nadaljevanju besedo predal rektorju
Univerze v Trstu Francescu Peroni-

ju. Po rektorjevih besedah obstajajo
vsaj trije ključni razlogi za organiza-
cijo tovrstnega dogodka. Predvsem
želijo dokazati, da je mogoče znanost
“prodajati” širšemu občinstvu. Festi-
val pa bo prispeval tudi k promociji
tržaškega znanstvenega poslanstva in
znanosti same, je menil govornik, ki
je obljubil, da bodo v okviru projek-
ta realizirali visoko zastavljene cilje.
Projekt naj bi predstavljal pravo va-
lilnico znanj in novih inovativnih
idej, ki bi lahko podjetjem pomaga-
le dvigovati gospodarsko rast, obča-
nom pa bi lahko izboljšale kvaliteto
življenja.

Če povzamemo, pridemo do za-
ključka, da bo projekt Trieste Next ra-
ziskoval znanost, tehnologijo in druž-
bo predvsem v njihovih kompleksnih
povezavah in odnosih. Prizadevali pa
si bodo tudi, da bi raziskovalni centri
v Trstu in na severovzhodu postali
pol, po katerem bi se zgledovali šte-
vilni drugi mednarodni centri. (sč)

Rektor Peroni in župan Cosolini (prva dva z leve) na predstavitvi KROMA

�
več fotografij na

www.primorski.eu
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VREME - Včeraj že deseti dan z močno burjo, pa še ni konec

Požari, »leteče« smeti in poškodovane strehe
V poldrugi uri odpeljali v bolnico deset ljudi
Nočni požar pri Devinu ohromil železniški promet - V Mačkoljah gorelo v hiši - Evakuirali ekonomsko fakulteto

SLABO VREME - Ennio Bogatez, strojnik na vlačilcih

»Burjo v zalivu obvladujemo
z znanjem in z izkušnjami«

Ennio Bogatez, strojnik na vlačil-
cih podjetja Tripmare, ima za seboj dol-
go in neprespano noč. Najprej je »reše-
val« ladjo za prevoz kontejnerjev, ki se
je zaradi silovite burje nevarno zibala ob
sedmem pomolu, potem pa je več ur pri-
vezoval ladjo za križarjenje v nekdanjem
Arzenalu. Končalo se je vse v najboljšem
redu, Ennio pa je skupaj s kolegi preži-
vel še eno noč v boju proti burji.

»Burja je takšna, kot je bila ved-
no, spreminjajo pa se znanje in izkušnje
tistih, ki skrbimo za varnost v prista-
nišču. Nekoč smo imeli več vlačilcev in
več mornarjev, danes imamo manj vla-
čilcev, ki so bolj moderni, z večjimi zmo-
gljivostmi in z manjšo posadko,« pravi
Ennio, ki na vlačilcih dela več kot trideset
let. Nekoč je bila njihova lastnica po
vsem svetu znana družba Tripcovich, ki
je zaradi nepremišljene finančne politi-
ke pred nekaj leti propadla. Njena na-
slednica je Tripmare (trenutno razpo-
laga s sedmimi vlačilci), ki ima konce-
sije za vlečno službo in za varnost v pri-
stanišču.

Dejavnost vlačilcev urejujejo zelo
stroga pravila, ki jih je v skladu s plov-
nimi predpisi določilo pristaniško po-
veljstvo. Dva vlačilca Tripmare stalno
»dežurata« v starem pristanišču in sta
24 ur v stanju pripravljenosti, preosta-
li vlačilci pa spremljajo ladje, ki pluje-
jo iz in v pristanišče. Delo vlačilcev po-
teka v simbiozi s piloti, ki direktno vo-
dijo plovbo pred pristaniščem, ter s pri-
vezovalci. Vsi imajo točno začrtane na-
loge in dolžnosti.

»Ob neugodnih vremenskih raz-
merah, kot so sedanje, se je treba strogo

držati vseh pravil in obenem vedno
ohraniti mirno kri. Tudi preteklo noč je
bilo ob kontejnerskem pomolu in nato v
nekdanjem Arzenalu bistveno komuni-
ciranje med vlačilci, piloti, privezoval-
ci, posadko na ladji in pristaniškim po-
veljstvom, ki ima - če rabimo vojaški žar-
gon - najvišji čin,« pravi Bogatez. Pro-
blemi so nastajali ob privezovanju in ne
ob plovbi ladij, saj je delo v pristanišču
zaradi burje prekinjeno in so vse ladje,
ki prihajajo v Trst, trenutno zasidrane
v zalivu.

Vlačilci so bistveni zaradi prive-
zovanja, še bolj pa zaradi zelo močnih

motorjev, ki jim omogočijo varno plov-
bo ob vsakem vremenu ter obenem var-
no spremljanje neprimerno večjih ladij.
Bogatez je zaposlen pri strojih, ki so »du-
ša« vlačilca z motorjem 6800 konjskih
moči, zato je pomembna tudi komuni-
kacija med posadko vlačilca, ki šteje v
povprečju štiri člane. Nekoč jih je bilo ve-
liko več, človeško znanje in izkušenost so
nadomestili računalniki in aparati, ki -
kot pravi naš sogovornik - ne bodo ni-
koli mogli v celoti nadomestiti človeške
veščine.

»Delo na vlačilcih je zelo napor-
no in včasih tudi nevarno, je pa tudi za-
nimivo in lahko polno zadoščenj. Preži-
veti noč na mrazu in na burji morda ni
najbolj prijetno, ko zavaruješ dve veliki
ladji pa imaš občutek, da si naredil ne-
kaj koristnega,« nam je povedal Boga-
tez, Križan, ki živi na Opčinah.

S.T.

ENNIO BOGATEZ

JE KOT STROJNIK

ZAPOSLEN NA

VLAČILCIH

PODJETJA

TRIPMARE

KROMA

Burja je v noči na torek pihala s hi-
trostjo 140 kilometrov na uro, dopoldne se
je ošibila, popoldne pa spet okrepila: posa-
mezni sunki so presegli mejo 155 kilome-
trov na uro. To je bil že deseti zaporedni dan
z močno burjo. Med 16. uro in 17.30 se je
v Trstu in okolici poškodovalo deset pešcev
- z rešilci so odpeljali v katinarsko bolnišni-
co šest žensk in štiri moške. Burja jih je pah-
nila na tla, pri čemer so si poškodovali obraz,
glavo, ramo ali nogo. Nekateri so utrpeli tu-
di zlome, dva poškodovanca (en moški in
ena ženska) pa sta zaradi hudih poškodb na
glavi in obrazu potrebovala nujno zdravni-
ško pomoč. Nista v smrtni nevarnosti.

Gasilci so bili včeraj tako zaposleni, da
so se s težavo odzivali na neprestano zvo-
njenje telefonov. Popoldne so imeli na sed-
mem pomolu recimo opravka s prevrnje-
nim tovornjakom, veter pa je lomil veje, raz-
bijal strešnike in trgal omet. Ponoči je bur-
ja močno poškodovala streho neke hiše v Ul.
Cave pri Sv. Ivanu, včeraj pa je podjetje Glo-
bal Service poseglo v številnih šolskih po-
slopjih. Tehniki so si skupaj z gasilci med
drugim ogledali poškodovani strehi nižje
srednje šole Srečka Kosovela na Opčinah in
Juliusa Kugyja pri Banih. Pozno popoldne
pa so na univerzi evakuirali ekonomsko fa-
kulteto, saj se je s strehe poslopja odtrgalo
več panojev.

Prejšnja noč je bila zelo intenzivna tu-
di zaradi požara ob železnici, ki je povsem
ohromil železniški promet. Požar je po be-
sedah načelnika civilne zaščite v devinsko-
nabrežinski občini Danila Antonija izbruh-
nil tik ob progi v Devinu, in sicer pri Kup-
čevih. Gorelo je na strani obale, civilna za-
ščita pa je klic prejela ob 4.30. »Na prizo-
rišču so bili že gasilci, samo gašenje pa je tra-
jalo tri četrt ure. Zaradi močne burje je bi-
lo napeto, požar pa je bil kar obsežen,« je
povedal Antoni. Ob 7. uri so priskočili na
pomoč prostovoljci iz Trsta in gozdni ču-
vaji. Tlelo je še naprej do jutra, zato so bili
vlaki ustavljeni do 8. ure - nekateri so čaka-
li v Trstu, drugi v Tržiču, družba Trenitalia
pa je potnikom zagotovila nadomestno av-
tobusno povezavo.

Vlaki so začeli spet voziti ob 8. uri, uro
pozneje pa je prišlo do nove prekinitve, ker
so iskre ob železnici »obudile« požar. Pro-
stovoljci civilne zaščite so vlakov s starimi
zavorami, ki pogosto povzročajo požare, že
kar siti, je dejal Antoni in pristavil, da je ze-
lo dobro deloval nov sistem z neposredno
vezo z operativnim centrom civilne zaščite
v Palmanovi: »Posodobili smo se. Sistem de-
luje odlično, zdaj smo bolj operativni in var-
ni.« En tir so odprli kmalu po 9. uri, druge-
ga pa šele po 10. uri. Zaradi požara so vče-
raj ukinili več deželnih vlakov, ostali pa so
beležili od 15 do 90 minut zamude.

Gorelo je tudi v neki drvarnici v Šem-
polaju, še največ preplaha pa je bilo zaradi
požara v Mačkoljah, ki sicer ni nujno po-
vezan z vremenom. Pri hišni številki 26 je
miljska policija posegla ob 7. uri. Gorelo je
v hiši, v kateri stanuje Raffaele Cavarra z že-
no in malima otrokoma. Žena je opazila, da
se iz peči širi dim, zato je družina pravoča-
sno stekla na dvorišče, posegli pa so gasilci
in policisti. Požar je poškodoval dober del

hiše, zaradi česar se je morala družina za-
teči k sorodnikom. Vzrok požara preisku-
jejo gasilci, pred hišo je bila odprta plinska
jeklenka.

Dopoldne so gasilci posegli tudi na se-
dežu tržaške pristaniške kapitanije, z žerja-
vom so se v burji povzpeli do več deset me-
trov visoke kovinske strukture, ki jo je po-
škodoval veter. V pristanišču je delo že te-
den dni zelo okrnjeno. Dopoldne sta ladij-
ski promet in pretovarjanje spet stekla, s po-
poldanskim poslabšanjem vremena pa je ka-
pitanija ponovno odredila zaprtje pristanišča
in ladje preusmerila proti Savudriji. Vse to
povzroča seveda negativne posledice v go-
spodarstvu.

Nekatere četrti so bile tudi včeraj pod-
obne Neaplju, saj so ob prepolnih zabojni-
kih vsepovsod letele smeti. Podjetje Acega-
sAps je glede na slabe vremenske napove-
di sporočilo, da bo zaenkrat odvažalo pred-
vsem navadne odpadke, ki jih občani z več-
jo težavo kopičijo doma. Od ponedeljka je
na delu dvesto uslužbencev podjetja Ace-
gasAps, ki praznijo zabojnike in pobirajo »le-
teče« smeti. Ponekod pa zabojnikov ne iz-
praznijo do kraja: napol polni zabojniki bo-
lje kljubujejo burji.

Po napovedih agencije Osmer naj bi
bilo vreme danes jasno z močno burjo in
temperaturo vseskozi pod ničlo. Jutri naj bi
se burja nekoliko ošibila, temperatura pa naj
bi se v mestu podnevi prvič po šestih dneh
dvignila nad mejo nič stopinj. To bo le pre-
mor pred koncem tedna, saj bo našo deže-
lo v petek in soboto spet napadla »sibirska«
in zelo vetrovna zima. (af)

V nekaterih četrtih se smeti zaradi burje kopičijo na cestah, kakor v Neaplju KROMA

PO LETU DNI

Ropar
v zapor

Pred letom dni je z nožem v ro-
ki poskusil izvesti rop v supermarke-
tu, za prodajnimi policami pa je bil tu-
di karabinjer, ki mu je prekrižal raču-
ne. Včeraj zjutraj so policisti mobil-
nega oddelka 39-letnega storilca Ma-
xa Favota odvedli v tržaški zapor, ker
mora prestati dokončno kazen dveh
let in enajstih mesecev. Favot je v za-
četku lanskega leta izvedel več ropov
v tržaških supermarketih in trgovinah,
4. februarja zvečer pa je bil v proda-
jalni Cad v Ulici Paisiello neuspešen.
Uslužbenka pri blagajni je ob pogle-
du na moškega z motoristično čela-
do in nožem zavpila, izza polic pa se
je prikazal karabinjer. Favot jo je uc-
vrl na ulico, karabinjer ga je dohitel in
vnel se je pretep, roparju pa so na kon-
cu nataknili lisice drugi karabinjerji,
ki so priskočili na pomoč svojemu so-
delavcu. Favot je bil leta 2009 že en-
krat obsojen, ker je izsiljeval očeta in
mu grozil. Doma ga je pretepal, da bi
se dokopal do njegovega denarja.

Novo presenečenje 
na devinski šoli
Na osnovni šoli Josipa Jurčiča v
Devinu so ob začetku tedna že
drugič zapored naleteli na grdo
presenečenje. Prejšnjič so ne-
znanci zlezli v šolo in napisali na
tablo žaljivo geslo, tokrat pa je
nekdo razbil zunanje steklo dvoj-
ne šipe pri poštnem nabiralniku
(na sliki). Druge škode ni bilo.

ZDRAVSTVO - Oddelek za mentalno zdravje

Upokojil se je psihiater
Giuseppe Dell’Acqua

Giuseppe
Dell’Acqua

Dolgoletni direktor oddelka za mentalno zdravje pri podjetju za zdravstve-
ne storitve Giuseppe Dell’Acqua se je upokojil, njegovo mesto pa bo v prihod-
nosti zasedel Roberto Mezzina. Uradne »predaje« direktorskega mesta se je vče-
raj udeležil tudi deželni predsednik Renzo Tondo, ki je poudaril odličnost trža-
ške službe za mentalno zdravje. Tržaški model uporabljajo v mnogih državah, je
povedal Tondo in napovedal dve pomembni pobudi, ki ju bodo priredili v pri-
hodnjih mesecih. V aprilu bo posvet na temo Človekove pravice in mentalno zdra-
vje, medtem ko bo v juniju mednarodno srečanje psihiatrov.

�
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DAN SLOVENSKE KULTURE - Osrednja državna proslava s podelitvijo Prešernovih nagrad

Slavljenca pisatelj in oblikovalec,
med nagrajenci tudi Stojan Kuret

Na predvečer kulturnega praznika so
na državni proslavi z naslovom "Kultura? Ja
prosim. Kultura zmeraj" podelili Prešerno-
ve nagrade. Nagradi za življenjsko delo sta
letos prejela Jože Snoj in Matjaž Vipotnik.
Letošnjo prireditev je umetniško zasnoval
režiser in scenarist Matjaž Pograjc.

Pesnik, pisatelj in esejist Jože Snoj je
nagrado dobil za svoj bogat literarni opus.
S svojim obsežnim pripovednim, pesniškim
in esejističnim opusom tako v tematsko-
idejnem kot v estetskem pogledu bistveno
zaznamoval in obogatil slovensko književ-
nost zadnjih petih desetletij.

Oblikovalec Matjaž Vipotnik je Pre-
šernovo nagrado prejel za življenjski opus
na področju grafičnega oblikovanja. Njegov
ustvarjalni opus temelji na oblikovanju
vidnih sporočil s področja kulture, poleg te-
ga je najvidnejši predstavnik tistih, ki so po-
nesli glas o kakovostnem slovenskem obli-
kovanju v svet.

Poleg dveh »velikih« nagrad so po-
delili tudi nagrade Prešernovega sklada, ki
so jih letos prejeli trobentač Franc Kosem,
dirigent Stojan Kuret, režiser Ivica Buljan,

igralec in kantavtor Iztok Mlakar, pisatelj
Andrej E. Skubic ter arhitektka Maruša Zo-
rec. V utemeljitvi podelitve nagrada sklada
za tržaškega zborovodjo in dirigenta Stoja-
na Kureta, ki pa se je uveljavil tudi v širšem
prostoru in zdaj ustvarja predvsem v Slo-
veniji, so zapisali, da jo je dobil za dirigent-
ske dosežke na področju zborovske glasbe
v zadnjih dveh letih.

Dan pred kulturnim praznikom je tu-
di v državnem zboru potekala slovesnost, na
kateri je spregovoril predsednik državnega
zbora Gregor Virant. Po njegovih besedah
je kultura v časih, ko Slovenci niso imeli sa-
mostojne države, omogočila, da so ohrani-
li svojo identiteto, zato moramo biti pri var-
čevanju na področju kulture še posebej po-
zorni.

Ob tej priložnosti je v preddverju ve-
like dvorane DZ do četrtka na ogled tudi 20
fotografij lipicancev Alenke Slavinec. Leto
dni po odprtju razstave z naslovom Slove-
nija v nas ob 20-letnici samostojne države
na slovenskem veleposlaništvu v Washing-
tonu Slavinčeva tako predstavlja svoj pogled
na slovensko kulturno dediščino še v DZ.

Državna proslava
ob slovenskem

kulturnem
prazniku

s podelitvijo
Prešernovih

nagrad in nagrad
Prešernovega

sklada

STANKO GRUDEN/STA

NAGRADE PREŠERNOVEGA SKLADA

Slavili arhitektka, dirigent, 
režiser, trobentač, igralec, pisatelj

Nagrade Prešernovega sklada letos prej-
mejo dirigent Stojan Kuret, trobentač Franc Ko-
sem, režiser Ivica Buljan, igralec in kantavtor
Iztok Mlakar, pisatelj Andrej E. Skubic ter ar-
hitektka Maruša Zorec.

Za dirigentske dosežke na področju zbo-
rovske glasbe v zadnjih dveh letih je nagrado
Prešernovega sklada prejel dirigent Stojan Ku-
ret. »Kureta pri njegovem delu odlikujeta moj-
strstvo pri oblikovanju barvite zvočnosti an-
sambla in bogata muzikalna kreativnost, kar mu

omogoča, da se enako suvereno giblje v glasbi
starega baroka kot v sodobnih, komaj nastalih
zvočnih upodobitvah svojih sodobnikov,« je
presodil Marko Vatovec. Dodal je, da Kureto-
ve zborovske stvaritve spadajo med tiste do-
sežke, ki na eni strani ustvarjajo sodobne tren-
de, na drugi pa se z zlatimi črkami zapisujejo v
zgodovino slovenske glasbene poustvarjalnosti.

Trobentač Franc Kosem je nagrado Pre-
šernovega sklada prejel za glasbeno ustvarjanje
v minulih dveh letih. Kosem s svojim igranjem
navdušuje tako mlajše kot tudi starejše poslu-
šalce. »Odlika njegovega igranja je lep ton, ču-
dovita tehnika in izraz, s katerim pritegne k po-
slušanju še tako zahtevnega poslušalca. S svo-
jo interpretacijo je pokazal kvalitete perspe-
ktivnega mladega glasbenega umetnika, ki ka-
že razvit estetski čut, povezan s specifično teh-
nično spretnostjo,« je v utemeljitvi nagrade na-
pisal Alojz Ajdič.

Režiser Ivica Buljan si je nagrado prislužil
za režijo predstav Macbeth po Shakespearu,
Sallinger, Mala morska deklica, Ma in Al, Vam-
pir, Lovske scene iz spodnje Bavarske, Kiklop,
Werther in Mačka na vroči pločevinasti strehi.

Kot je v utemeljitvi zapisal Blaž Lukan, se zdi
Buljanovo gledališče, zaradi obsega in izjem-
nosti njegovega režiserskega opusa iz zadnjih
dveh let, kot »gledališče-reka«, saj z »nezgre-
šljivim emotivno-energetskim tokom prehaja
preko prizorišč kot po eni strani natančno iz-
diferenciran performativni val, po drugi strani
pa kot enovita uprizoritvena magma, ki z njih
odstranjuje nepotrebno scensko-ilustrativno ali
psihološko-simbolno 'navlako'. Njegove režije
so skrajno premišljeni, vselej pa tudi z zauplji-
vo in domala neopazno mehkobo izvedeni ko-
lektivni gledališki akti, v katerih gledalec zav-
zema ključno mesto ob igralcu.«

Igralec in kantavtor Iztok Mlakar (fo-
to Kroma) je nagrado Prešernovega sklada pre-
jel za igralske kreacije in interpretacije lastnih
avtorskih projektov. Mlakar je mojster oživlja-
nja karakternih dramskih likov iz klasične
dramske literature kakor tudi tistih iz sodobnih
iger slovenske in svetovne dramske ustvarjal-
nosti. Svojemu občinstvu se predstavlja tudi v
pripovedno upetih pesmih in v vsebinskih tan-
činah vedno novih šansonov ob srečanjih in Ve-
čerih z Iztokom Mlakarjem. Po besedah Moj-
ce Kreft je Mlakar »jezikovni perfekcionist, iz-
jemni poznavalec in interpret slovenskega je-
zika in njegovih dialektoloških posebnosti. Je
žlahtni igralec in pevec slovenskega gledališča,
je umetniški ustvarjalec, ki svojo osnovno po-
klicno igralsko poslanstvo razume kot veliča-
sten trubadurski nagovor občinstvu.«

Upravni odbor Prešernovega sklada je s
svojim petim romanom Koliko si moja? pre-
pričal tudi pisatelj Andrej E. Skubic. V romanu
Koliko si moja? je Skubic pisal o ljubezenskem
razmerju in o človekovem odnosu do lastnine.
»Pisatelj prepričljivo prikazuje, kako je vztra-
janje pri zgolj svoji resnici jalovo, kako nego-
tovo je nekaj ali nekoga imeti in kako pomem-
bno za odnos je svojega izbranca sprejeti. V dvo-
jici 'imeti ali biti' se imeti izkaže za iluzijo, biti
(in ljubiti) pa je tisto, kar prinaša občutje har-
monije,« je v utemeljitvi nagrade zapisal Vla-
do Motnikar.

Med dobitniki nagrade je letos tudi arhi-
tektka Maruša Zorec, avtorica in vodja pro-
jekta Ureditev grajske pristave v Ormožu. Naj-
pomembnejše sporočilo tega projekta je, »da
smo neločljivo povezani z zgodovino okolja, v
katerem živimo,« piše v utemeljitvi nagrade.
Zorčeva je projekt izvedla v sodelovanju z ar-
hitektko Mašo Živec in absolventom arhitek-
ture Žigo Ravnikarjem. Sicer pa nagrajena ar-
hitektka po besedah Maje Tasič Demšar brez
dvoma sodi v sam vrh slovenske arhitekturne
stroke. Razen po vrhunskih sodobnih sakralnih
in družbeno pomembnih arhitekturnih reali-
zacijah je posebej prepoznavna po odlično in
odgovorno izvedenih prenovah historičnih ob-
jektov v Sloveniji.

PREŠERNOVA NAGRADA - Letos podelili dve

Nagradi Jožetu Snoju 
in Matjažu Vipotniku

Prešernovi nagradi za življenjsko delo sta letos prejela pes-
nik, pisatelj in esejist Jože Snoj in oblikovalec Matjaž Vipotnik.

Jože Snoj (1934; na zgornji fotografiji) v svojem literar-
nem opusu ustvarja večplastno podobo nemirnega 20. stoletja
v luči razmerja med posameznikom, svetom in zgodovino. Estet-
ska in etična vprašanja povezuje v neločljivo celoto, pri čemer
se z umetniško govorico upira nasilju ideologij in teptanju člo-
večnosti ter prikliče izvorno skrivnost življenja, piše v uteme-
ljitvi nagrade.

V poeziji je od prve zbirke Mlin stooki do najnovejše Ka-
žipoti brezpotij prehodil pot raziskovanja izraznih možnosti je-
zika pri upodabljanju razmerja med subjektom in sodobnim sve-
tom, pogosto oropanem globljega bivanjskega smisla in pri-
sluškovanja temeljnim eksistencialnim vprašanjem, predvsem
vprašanjem človekove minljivosti.

V Snojevem romanesknem opusu je prepričljiv umetni-
ški odraz v nemirnem 20. stoletju našla človekova intima. Ži-
vljenjska zgodba sodobnega človeka, ki se odvija na družbenem
ozadju, je v ospredju pisateljevih zgodnjih romanov. Z roma-
noma Gavžen hrib in Fuga v križu avtor na umetniško presun-
ljiv način tematizira čas druge svetovne vojne, v travmatično slo-
vensko razklanost pa ne zre z ideološkega, političnega ali zgo-
dovinskega stališča, ampak globoko človeškega. O osebnih in
nacionalnih travmah govori s simbolno, slogovno kontrastno go-
vorico in dviguje zgodovino na raven mita, arhetipa (v roma-
nih Gospod Pepi, Gospa in policaj in Ubijanje kače ali zapoz-
nela sporočila o Gadu).

Snoj podpisuje tudi številne eseje (Simbolizem Josipa Mur-
na, Handkejev paradoks, Med besedo in Bogom, Ubijanje zem-
lje) in knjige za otroke ter mladino. ki so zvočno in ritmično ra-
zgibane in temeljijo na besedni igri, prozna besedila pa so po
vsebini večinoma pravljična.

Jože Snoj je leta 1960 diplomiral iz slavistike in primerjal-
ne književnosti na ljubljanski Filozofski fakulteti. Od 1961 do 1971 je bil novinar v kulturni redakciji
Dela, od 1971 do 1993 pa urednik pri Državni založbi Slovenije. Za svoje delo je prejel več nagrad,
med njimi nagrado Prešernovega sklada, Rožančevo nagrado, Jenkovo nagrado ter dvakrat Lev-
stikovo nagrado.

Matjaž Vipotnik (1944; na spodnji fotografiji) je, kot je zapisano v utemeljitvi, nezamen-
ljivo in prelomno zaznamoval razvoj slovenskega in bivšega jugoslovanskega grafičnega obliko-
vanja od 70. let minulega stoletja do danes. Ustvaril je obsežen opus plakatov za kulturne do-
godke in gledališke predstave, gledališke scenografije, knjige in knjižne zbirke. Oblikoval je tudi
celostne grafične podobe za kulturne ustanove in gospodarske organizacije. Njegovo oblikova-
nje odlikujejo kakovost, ustvarjalna inovativnost, sporočilna moč in svojstven, zelo živ in kulti-
viran likovni jezik.

Izjemno obsežen in pomemben je njegov oblikovalski opus v 70. in 80. letih minulega stole-
tja za slovenska in jugoslovanska gledališča, ki za takratno prelomno gledališko kulturno dogaja-
nje tako po obsegu kot po ustvarjalni in konceptualni izvirnosti, sporočilni moči, likovno izrazni
odličnosti in svojski družbeni angažiranosti še do danes ni dosežen, kaj šele presežen.

Pomembno področje Vipotnikovega grafičnega oblikovanja so knjige za skoraj vse slovenske
založbe; odlikujejo ga neoporečna bralna funkcionalnost, jasna vizualna struktura, ki bralca vodi
skozi vsebino, ter izjemna likovna kultura, ki daje knjigam plemenit in dragocen značaj.

Prav tako zelo avtorsko svojsko in kakovostno je Vipotnikovo oblikovanje celostnih grafičnih
podob, v največji meri za kulturne ustanove in dogodke pa tudi za gospodarske organizacije. Vi-
potnik je kot grafični oblikovalec postavljal oblikovalske mejnike, odpiral nova sporočilna in li-
kovna polja ter vnašal človeško toplino v komunikacijski prostor, je še zapisano v utemeljitvi na-
grade.

Matjaž Vipotnik je študiral na Akademiji Brera v Milanu, vzporedno je obiskoval tečaj na ka-
tedri za grafično oblikovanje milanske Visoke šole za industrijsko oblikovanje Castelo Sforzo. V
Ljubljani je deloval v studiu MSSV, nato v Studiu Vipotnik. Za svoje delo je prejel vrsto nagrad,
med njimi nagrado Prešernovega sklada in skupinsko Prešernovo nagrado za izvedbo predstave
ob 100-letnici Ivana Cankarja.
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NAŠ POGOVOR - Tržaški zborovodja in dirigent Stojan Kuret ob podelitvi nagrade Prešernovega sklada

»Največja zadoščenja
so sad skupnega dela«

Stojan Kuret je stopil v izbrani
krog dobitnikov nagrade Prešernove-
ga sklada. Karizmatični glasbenik se je
v častni seznam zapisal z delavnost-
jo, znanjem in nedvomnim talentom,
ki je kombinacija slovenske vestnosti,
primorske temperamentne ustvarjal-
nosti in svetovljanske razgledanosti.
Številna mednarodna priznanja in re-
kordi na zborovskem področju so
zgovoren dokaz njegovih zaslug pri
širšem uveljavljanju mlade države, ki
je postala prepoznavna v svetovnem
merilu tudi zaradi vrhunskega nivoja
nekaterih zborov. Nagrada ob dnevu
slovenske kulture je za tržaškega glas-
benika »razveseljivo priznanje za
uspešno delovanje«, ki mora biti
spodbuda za nove izzive, katerih je v
načrtu veliko, saj so v pripravi gosto-
vanje na Daljni vzhod z moškim zbo-
rom Val in novi koncertni projekti, ki
bodo potrdili Kuretovo raziskovalno
žilico.

»Velikokrat ne moreš uresničiti
svojih želja v programskem smislu, ker
si vezan na druge dejavnike. Na tek-
movanjih se odzivaš na določena pra-
vila, ki zahtevajo ali usmerjajo v izbi-
ro določenih skladb. Ko pa lahko de-
laš po svoji uvidevnosti, z upošteva-
njem lastnega umetniškega kreda, iš-
češ, kar ti najbolj leži, v mojem pri-
meru nove, še neslišane, manj pozna-
ne skladbe. Ne maram prepevati
skladb, ki smo jih vsi že neštetokrat
poslušali v imenitnih izvedbah. Ose-
bno sem skušal vedno najti svojo pot,
v kateri sem se prepoznal in sem bil
manj obremenjen z drugimi vzori.«

V svojem poklicu se izmenjuje-
te v vlogi dirigenta in zborovodje ta-
ko na pedagoškem kot na koncert-
nem področju. Orkester in zbor sta
občutljiva glasbena organizma, ki
potrebujeta različen pristop. Katere
so bistvene razlike za dirigentskim
pultom?

Za uspešno sodelovanje moraš
najprej razumeti, koga imaš pred se-
boj. V zborovskem ambientu sem na-
šel možnost propozitivnega sodelova-
nja in sobivanja s pevci; medsebojno
zaupanje je poglavitno vodilo do uspe-
ha. Za instrumentaliste na konserva-
toriju je obisk orkestralnih vaj obve-
zen, a sem kljub temu ugotovil, da lah-
ko spodbudiš in dobiš zaželene rezul-
tate tudi v šolskem okolju, če si spo-
soben prepričati svojega sogovornika.
Tako v zboru kot v orkestru je bistve-
ne važnosti, da razumemo, da ne mo-
remo eden brez drugega, ker delamo
za skupni cilj.

Verjetno pa je načelno lažje naj-
ti idealno soglasje z s člani orkestra,
za katere je sodelovanje poklicna
dolžnost.

Ravno obratno. Človeški stik, ki ga
vzpostaviš z ljudmi, s katerimi delaš, va-
diš in živiš v času, ki ga prostovoljno
posvečajo petju, pomaga pri reševanju
marsikatere tehnične težave. Delo s pro-
fesionalci je po večini bolj hladno, ker
»morajo« biti na vajah in so predvsem
že izobraženi glasbeniki, vsak s svojim
jasnim pogledom, kako je treba delati in
kako si predstavljajo izvedbe. Amater-
ski pevci so veliko manj obremenjeni,
bolj dovzetni za nove programe in na-
čine delovanja.

Prepričljivost je stvar znanja, in-
stinkta, karizme. Kaj daje dirigentu
avtoriteto?

Mislim, da avtoriteta ni dana po
naravi, ampak jo pridobiš s prakso. Gra-
diš jo na letih dela, tudi na napakah.
Praksa je zlata vredna, kot pri šofiranju
avtomobila; dlje ko voziš avto, boljše ga
obvladaš, tako da te noben ovinek, no-
bena luža na cesti ne preseneti. Čas,
praksa in dosežki pripomorejo k temu,
da ljudje začnejo verjeti vate in z lahkoto
sledijo tvojim idejam, vodilom, nasve-
tom.

Na evropskem zborovskem
Grand Prixu ste doma, saj ste osvoji-
li rekordno število prvih nagrad (med
drugimi pet velikih nagrad v Toursu,
Varni, Gorici, Mariboru in Arezzu ter
dve veliki nagradi Evrope, nazadnje še
častna nagrada Guidoneum award
2011 za izjemne zasluge v svetovnem
merilu). Kaj pa lahko sledi doseganju
najvišjih ciljev?

Vsak naslednji Grand Prix je bil
nov izziv in z vsakim sem lahko poka-
zal nekaj več, nekaj novega, upal sem si
predstavljati stvari, o katerih pred de-
setimi leti ne bi niti razmišljal. To je sad
večletnih izkušenj, ko postopoma ra-
zumeš, kaj moraš pokazati na takih na-
stopih iz programskega, tehničnega in
muzikaličnega vidika. Na začetku na
svoji koži preizkusiš posledice vseh na-
pak, negotovosti, neumnosti, z leti pa
postane popolnoma jasno, katere sklad-
be ležijo tvojemu sestavu, katere uspe-
šno predstavljaš, katere pa so napaka na
tvojem pultu. Nikoli pa nisem jemal tek-
movanja in nagrade kot cilj, ampak kot
vzrok, da sem lahko s kolegi, sodelavci
in pevci vadil veliko več. Pevci so bili za-
radi tega bolj motivirani, z zdravo kom-
petitivnostjo so dobili pravo spodbudo
za rast. Ko APZ ni zmagal na evropskem
Grand Prixu leta 2000 v Španiji, so si sa-
mi pevci začeli prizadevati za še bolj na-
tančno in resno delo na vajah, ker so ho-
teli pokazati, da so zmožni boljših re-
zultatov. Meni je bila njihova reakcija v
veliko radost in zadoščenje, saj sem ra-
zumel, da sem jim vcepil potrebno sa-
mokritičnost in delavnost.

V mednarodnem zborovskem
ambientu ste že postali vzor. Oseb-
nost, po kateri se drugi zgledujejo ima
še zmeraj svoje vzore ali v določenem
trenutku »tekmuje« sama s seboj?

Vsak ima predvsem v času otroštva
in mladosti svoje vzore. Opazovanje do-
brih in slabih lastnosti oseb, ki jih naj-
bolj cenimo, je vsakdanja šola, ki nas
spremlja celo življenje na vsaki vaji, na

vsakem koncertu. Hkrati pa tekmujemo
vsak dan sami s seboj, odpremo oči z za-
vestjo, da moramo nekaj narediti, da bo-
mo zvečer lahko mirno zaspali. S tem
ciljem in s samokritičnostjo, ki je po-
trebna, da se zavedamo svojih zmož-
nosti brez podcenjevanja ali precenje-
vanja, je doseganje rezultatov veliko la-
žje. Biti prepričan, da si dosegel vse, je
začetek konca. Tega si ne želim, saj
imam še veliko načrtov in upam, da se
bom lahko še dodatno izboljšal.

Preden ste se uveljavili v slo-
venskem okolju, ste v domačem kra-
ju ustanovili mladinski zbor Glasbe-
ne matice in vodili prerod zbora Gal-
lus. Zamejska skupnost je lahko upra-
vičeno ponosna na vaše dosežke. Ka-
ko pa vi gledate na zamejsko kultur-
no stvarnost? Imate vtis, da se je v
zadnjih letih bistveno spremenila?

Ko bi se spremenila, bi verjetno
ostal. Verjel sem v mladinski zbor, ki
sem ga ustanovil s prepričanjem, da se
splača investirati v mlade. Zato mi je žal,
da so odgovorni v naši skupnosti takrat
dopustili, da je propadel. Vaje v Kul-
turnem domu je obiskovalo okrog 70-
80 mladih pevcev in dejavnost je pote-
kala v središču mesta, kar bi bilo danes
nepojmljivo. Prepričan sem, da bi se to
bogastvo lahko ustalilo in uredilo. Mla-

dinski zbor bi lahko nadaljeval tudi brez
mene, če sem bil jaz kamen spotike. Pre-
pričan sem tudi, da bi takrat lahko usta-
novili orkester Glasbene matice, saj smo
imeli na šoli večjo skupino mladih di-
plomantov. Tudi v tem primeru ni bilo
dovolj posluha, da bi podprli ljudi, ki so
verjeli v ta projekt. Kultura je pri nas
vedno zapostavljena, zamudili smo tu-
di ta vlak.

Razne nagrade so ovrednotile
vaše umetniške podvige, za kateri do-
sežek pa bi si sami podelili nagrado?

Glasbeniki smo v večji ali manjši
meri egoisti, saj delamo zaradi svojega
veselja. Ko imaš zagotovljene vsakdanje
potrebe, lahko iščeš zadoščenje, ki ti ga
nobena plača in nobena prva nagrada ne
more podariti. Delati z veseljem in za-
radi veselja pomeni verjeti v poslanstvo,
ki ti nekaj vrača. Kdorkoli je vsaj enkrat
pel v zboru, pozna pomen tistih lepih
trenutkov, ki jih lahko doživiš le kot del
celote. Če enkrat to doživiš, potem ra-
zumeš, kaj je tista strast, ljubezen, ki te
žene: lahko delaš tudi eno leto za tre-
nutek na odru in kljub temu boš želel
ponoviti izkušnjo. Tega ne moreš naro-
čiti, niti planirati. Veš, da te pričakuje
trnjeva pot, tudi zaradi tega pa je za-
doščenje toliko večje.

Rossana Paliaga

Stojan Kuret
(desno in spodaj)
se je uveljavil kot

dirigent in kot
zborovodja, pri

čemer je z moškim
zborom Val
dosegel niz

uglednih priznanj,
kar štirikrat pa je
zmagal v Arezzu

(na posnetku
nagrajevanje

septembra 2009)

PRED CAKARJEVIM DOMOM - Zaradi ukinitve samostojnega ministrstva za kulturo

Protest kulturnikov 
Ob utemeljevanju razlogov, zakaj je ministrstvo potrebno, tudi besedea o »nepotrebnosti« ministrstva za Slovence po svetu in v zamejstvu

Na predvečer slovenskega kulturnega praznika,
ko so podelili najvišja državna priznanja na področ-
ju kulture, se je proti ukinjanju ministrstva za kultu-
ro pred Cankarjevim domom zbralo nekaj več kot 300
kulturnikov. V znak protesta so prižigali sveče slo-
venski igralci in režiserji Mladinskega gledališča, Dra-
me, profesorji AGRFT, pisatelji - Karpo Godina, Ve-
no Taufer, Gojimir Lešnjak, Ivo Godnič.

Koordinacijski odbor kulture Slovenije (KOKS), v ka-
terem so zbrane stanovske, nevladne, sindikalne in dru-
ge organizacije ustvarjalcev v kulturi, je pred osrednjo slo-
vensko kulturno ustanovo namreč pripravil zborovanje,
na katerem so v znamenje nestrinjanja z ukinitvijo sa-
mostojnega ministrstva za kulturo prižigali sveče, sledil pa
je zbor v pasaži Cankarjevega doma ter poklon Prešernu.
Povedali so tudi, da se bo protestna dejavnost združenja
po potrebi nadaljevala še ves štiriletni mandat te vlade.

Ob protestni akciji nam je tržaški pisatelj Marko Kra-
vos kot član Društva slovenskih pisateljev poslal nasled-
njo izjavo, s katero je odpovedal svojo udeležbo na Pre-
šernovi proslavi: V znak skrbi za slovensko kulturo ob na-
meri korenitih rezov v njeno organiziranost, zastopanost
v vladi in preskrbljenost z javnimi sredstvi odpovedujem
svojo udeležbo na svečani podelitvi Prešernovih nagrad.

Tudi slovensko ustvarjalno področje na Tržaškem je

že dvajset let izpostavljeno procesu amaterizacije in fol-
klorizacije, kar neposredno prizadeva tudi sam smisel mo-
jega umetniškega dela in mojo samozavest ob stiku z ro-
manskim svetom. Upam, da bo zdajšnji protest slovenskih
ustvarjalcev zalegel, da bo ohranil in utrdil temelje slovenske
identitete, ki so pogoj za sobivanje in dobro počutje v so-
seščini in Evropski skupnosti. Le tako bo Prešernovo slavje
zame spet najbolj doživet civilni praznik. Razkošje, ki je
odraz pozornosti in modrih naložb v reprezentativno du-
hovno in umetniško sfero.

Sindikat Glosa pa je opoldne pred Prešernovim spo-
menikom izvedel protestno akcijo proti ukinitvi samo-
stojnega ministrstva za kulturo in ustanovil t.i. ministr-
stvo za kulturo v senci - Prešernovega spomenika. Pred-
sednik Glose Doro Hvalica je dejal, da je ukinitev mini-
strstva za kulturo napaka, ki jo je mogoče hitro popravi-
ti ali pa dolgo obžalovati.

Uvodoma vsem zbranim na Tromostovju čestital
na predpoldan praznika kulture. "Tokrat so nas za praz-
nik celo obdarili, ukinili so ministrstvo za kulturo," je
dejal. Citiral je besede kandidata za ministra za izobra-
ževanje, znanost, kulturo in šport Žige Turka, ki je kot
argument za ukinjanje samostojnega ministrstva za kul-
turo navedel, da mnogi v Evropi v nazivih svojih mini-
strstev nimajo niti besede kultura. To po besedah Hva-

lice ne more biti utemeljen razlog, saj "nihče v Evropi
nima v nazivih svojih ministrstev niti besedice o
zdomcih in zamejcih, pa le imamo ministrstvo in mi-
nistrico za rojake na tujem". Ob tem poudarja tudi, da
"nihče nima kulturnega praznika, razen Slovencev".

Opozoril je, da smo tudi edini daleč naokrog, ki
smo se kot narod in kot država konstituirali samo s kul-
turo ter spomnil "gospode na oblasti" da kultura ni le
umetnost, njena hramba in posredovanje. Kultura je tu-
di kultura odnosov, kultura vodenja, kultura parla-
mentarnega in javnega govora, kultura lastnine, morala
in etika. "In prav tu se vam je zalomilo, prav tega ste se
zbali. Zato ste nam prvič v zgodovini samostojne drža-
ve sporočili, da kulture pri vladanju ne potrebujete, da
je svojo državotvorno vlogo že opravila in je čas, da se
umakne v preužitkarski kot - v senco pomembnih in
velikih, v zapeček gospodarja," je dejal Hvalica.

Odgovor, da meče kulturo skozi vrata prav po-
litika slovenske pomladi, ki je brez pisateljev, ra-
zumnikov in ustvarjalcev ne bi bilo, je po besedah
Hvalice preprost: "Ker je vsaka revolucija vselej žrla
lastne otroke." Ob tem menil, da je čas 20 let očitno
že izlužil usedlino, ki izkorišča to, "da med nami ni
več Daneta Zajca, Rudija Šelige, Jožeta Pučnika, To-
neta Pavčka in še koga - pa si zato upajo". (STA)
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GORICA - Podpis sporazuma med KZ, SKGZ in SSO

Davčne prijave je možno izpolniti
v slovenščini in po ugodnejši ceni

Včeraj so goriški predstavniki
Kmečke zveze, SKGZ in SSO podpi-
sali pomembno konvencijo za izpol-
njevanje davčnih prijav 730 v letu
2012. Sporazum, ki so ga podpisali go-
riški pokrajinski predsednik SKGZ Li-
vio Semolič, goriški pokrajinski pred-
sednik SSO Walter Bandelj in upra-
vitelj storitvene družbe Kmečke zve-
ze Zeleni sistem Stefano Predan,
predvideva, da se bo članom vseh

ustanov, ki so včlanjene v SKGZ in
SSO v goriški pokrajini, omogočilo, da
izpolnijo davčno prijavo 730-2012 s
pomočjo goriške Kmečke zveze po isti
ugodni ceni, ki jo Kmečka zveza nu-
di svojim članom. Za koriščenje cen,
ki jih določa konvencija, morajo in-
teresenti predstaviti uradu Kmečke
zveze v Gorici veljavno člansko iz-
kaznico društva, pri katerem so včla-
njeni. Pomembna novost za koristni-

ke storitev je tudi možnost, da dobi-
jo obrazec za davčno prijavo v slo-
venskem jeziku. Trenutno je konven-
cija v poskusni fazi samo na Gori-
škem. Če se bo predlog obnesel, bo-
do konvencijo razširili tudi na Trža-
ško pokrajino in Benečijo. Za dodat-
ne informacije se interesenti lahko
obrnejo na urad Kmečke zveze v
KBcentru ali na tel. 0481-82570 od
ponedeljka do petka od 8. do 13. ure.

Lanski dvojezični
obrazec za davčne
prijave 730

SOVODNJE - Občinska uprava v težavah zaradi napovedanih rezov

Za zaprtje proračuna
potrebnih 170.000 evrov
Upajo v uresničitev napovedi, da bo dežela potrdila lanske prispevke - Zvišanja davkov niso vzeli v poštev

GORICA-NOVA GORICA - Visokošolski projekt GoEurocampusGo

Snujejo čezmejni kampus
Med mestoma bo zgrajeno enotno brezžično omrežje WiFi, ustanovljen internetni portal in vzpostavljena enotna študentska kartica

Visokošolsko in raziskovalno sre-
dišče (VIRS) Primorske, Univerzitetni
konzorcij v Gorici ter goriška in no-
vogoriška občina so partnerji, ki
ustvarjajo skupni čezmejni visokošol-
ski projekt GoEurocampusGo. »Maja
lani smo na VIRS-u pripravili vlogo na
javni razpis za predložitev standardnih
projektov. Gre za sredstva, namenje-
na ožjemu kopenskemu območju.
Razpis ocenjujemo kot enega najpo-
membnejših za prijavo in izvedbo
omenjenega projekta, ki velja okrog
milijona evrov,« pojasnjuje Uroš Sak-
sida, direktor VIRS-a, ki pričakuje, da
bo projekt junija letos tudi odobren.

Glavni namen projekta je skup-
na promocija čezmejnega prostora, ki
naj bi postal zanimiv tudi za študen-
te iz drugih evropskih držav in pa
medsebojno približevanje študentov in
profesorjev v čezmejnem prostoru. Na
območju treh mest – v Novi Gorici,
Gorici in Šempetru, so že prisotne vi-
sokošolske in univerzitetne inštituci-
je – med njimi Univerza Nova Gori-
ca, Univerza Trst, Univerza Videm, vi-
sokošolski programi Univerze v Lju-
bljani in samostojni visokošolski za-
vodi. Na obeh območjih skupno štu-
dira okoli 5000 študentov. »Projekt bo
z različnimi marketinškimi prijemi
analiziral, zasnoval in izvedel aktiv-
nosti, ki bodo pripeljale do večje pre-
poznavnosti tega univerzitetnega oko-

lja, tako lokalno kot tudi širše. Zas-
novani in razviti bodo skupni čezmejni
univerzitetni programi. Lokalni skup-
nosti bosta na podlagi izsledkov ana-
liz imeli jasno vizijo razvoja na po-
dročju zagotavljanja virov – predvsem
infrastrukture,« dodaja Teja Valenčič,
vodja projektov na VIRS-u.

V okviru projekta GOEurokam-
pusGO bo tako vzpostavljeno okolje,
ki bo povezovalo univerzitetni po-
dročji na obeh straneh meje, in sicer
tako študente kot ustanove. Med Go-
rico in Novo Gorico bo zgrajeno
enotno brezžično omrežje WiFi za po-
trebe študentov, profesorjev in razi-
skovalcev. Ustanovljen bo tudi urad-
ni internetni portal, z uporabo naj-
modernejših on-line platform o dru-
žabnih omrežjih, ki bo imel nalogo
promovirati prepoznavnost projekta
GoEurocampusGo in podpirati dru-
žabno mrežo v katero bodo vključeni
obstoječi in bodoči študenti, aka-
demsko osebje, ekonomski subjekti
...Vzpostavljena bo enotna identifika-
cijska kartica za študente Eurocampus
Card. Organizirani bodo dogodki na-
menjeni študentom, ki bodo delovali
povezovalno.

»Projekt je že prešel prvo fazo
ocene administrativne usposobljeno-
sti, v naslednji mesecih se pričakuje tu-
di oceno vsebinske ustreznosti. GoEu-
rocapusGo predstavlja artikulirani,
strukturirani in kompleksni projekt.
Gre za ambiciozni, ampak realni pro-
jekt, ker se nanaša na močno oporno
točko: teritorij, ki ima edinstvene last-
nosti in zmožnosti, ki se morajo nuj-
no izraziti in katere morajo podpreti
subjekti, ki jih združuje enotni cilj in
želja, da se izpeljejo konkretne pro-
jektne akcije,« je prepričan Saksida.
Na VIRS-u so o projektu pripravili ob-
širno znanstveno in strokovno študi-
jo, kjer so predstavljene podobni pri-
meri mednarodnega povezovanja na
visokošolskem področju iz tujine,
predvsem na obmejnih področjih Ev-
rope, ki lahko ob pogoju uspešnega
kandidiranja na razpisu dodatno pri-
pomorejo k uspešnosti projekta. (km)

Čezmejni prostor
bo s projektom
GoEurocampusGo
postal zanimiv
tudi za študente
iz drugih
evropskih držav

BUMBACA

Negotovost v zvezi z znižanjem
rednih deželnih prispevkov, ki ga je
Furlanija-Julijska krajina napovedala
po sprejetju Montijevega svežnja
varčevalnih ukrepov, ustvarja pre-
glavice tudi sovodenjski občini. Bolj
kot nižji prihodki od davka Imu, je
povedala županja Alenka Florenin, bi
bilo za občino Sovodnje zaskrbljujo-
če, če bi Tondova vlada ne naredila
koraka nazaj v zvezi z napovedanim
znižanjem transferjev krajevnim
upravam, ki bi za sovodenjsko obči-
no pomenil preko 170.000 evrov mi-
nusa v proračunu za leto 2012.

»Lani smo dobili od dežele
457.574 evrov rednih prispevkov.
Decembra so nam sporočili, da bo-
do prispevki za leto 2012 znašali
320.302 evra. Tej razliki je treba do-
dati 34.181 evrov, ki nam jih je de-
žela po praksi dodeljevala proti kon-
cu sončnega leta. Ta dodatna sred-
stva sicer niso bila nikoli formalizi-
rana, občine pa smo jih vendarle do-
bivale, zato smo jih vsako leto tudi
vključili v proračun. Z dežele so spo-
ročili, da nam letos tudi tega ne za-
gotavljajo, kar pomeni, da bomo ob
skupno 171.453 evrov,« je povedala
Floreninova in nadaljevala: »Glede
na te podatke smo z uradi pregledali
vsako postavko posebej in poskrbe-
li za dodatne reze povsod tam, kjer
je bilo še možno. Ugotovili smo, da
bi lahko nabrali največ 40.000 evrov,
a le v primeru, ko bi ukinili pri-
spevke društvom, se odrekli kate-
rimkoli vzdrževalnim delom in po-
budam, ki ne sodijo v strogo admi-
nistrativno delo. Ocenjujemo pa,
da je financiranje omenjenih pogla-
vij nujno potrebno za ohranitev do-
stojne kvalitete življenja v naši občini
in da je razvoj naše skupnosti brez
teh sredstev nemogoč.«

S podobnimi težavami se seve-
da spopadajo vsi župani v FJK, ki upa-
jo, da bo dežela sprostila zamrznje-
na sredstva - okrog 65 milijonov
evrov - ki jih je vključila v finančni za-
kon. »Po zadnjih novicah je deželni
odbornik Andrea Garlatti predstav-
ništvu županov v okviru ANCI-ja na-
povedal, da bo dežela letos občinam
zagotovila isto vsoto kot lani. Prora-

čuna vsekakor ne moremo izdelati in
odobriti, dokler ne dobimo uradne-
ga zagotovila, da bomo denar preje-
li,« je povedala Floreninova.

Sovodenjska občina je dala pri-
praviti tudi simulacijo prihodkov od
davka Imu. »Na podlagi izračunov bi
morali z ohranitvijo osnovne obdav-

čitve, ki znaša 4 tisočinke za prvo sta-
novanje in 7,6 tisočinke za drugo hi-
šo oz. zazidljiva zemljišča, prejeti
280.000 evrov, kar je približno 7000
evrov manj od vsote, ki smo jo pre-
jemali kot nadomestilo za davek ICI.
Izguba je manjša od pričakovane,
kljub temu pa ostajamo previdni, saj

bomo točno višino prihodkov od no-
vega davka na nepremičnine lahko
ugotovili šele drugo leto,« je povedala
županja in pristavila, da zaenkrat ob-
čina ni vzela v poštev možnosti, da bi
dodatno bremenila občane z uvedbo
dodatka k davku Irpef ali zvišanjem
stopnje davka Imu. (Ale)

Sovodenjsko
županstvo

BUMBACA

GORICA

Načelniki
za šest
rajonov

Večina načelnikov občinskih
svetniških skupin podpira zahtevo
po ohranitvi šestih rajonskih svetov
v goriški občini, potem ko bi jih de-
žela rada ohranila le štiri. Načelniki
svetniških skupin UDC, Foruma, Le-
vice, ekologije in svobode, Ljudstva
svobode, liste Progetto Gorizia in
Demokratske stranke (Federica Por-
tellija je nadomeščal Aleš Wal-
tritsch) so med ponedeljkovim za-
sedanjem izglasovali dokument, s
katerim si prizadevajo za ohranitev
šestih rajonskih svetov in o katerem
bo zdaj razpravljal občinski svet. Do-
kument je ostalim načelnikom pred-
stavil ravno Waltritsch, ki pojasnju-
je, da bo občinski svet o tem vpra-
šanju po vsej verjetnosti razpravljal
20. februarja. Dokument naj bi do-
živel podporo večine občinskih svet-
nikov, proti naj bi se izrekli le svet-
niki Severne lige in Italije vrednot.

Po izglasovanju bodo doku-
ment poslali deželi, saj naj bi ravno
deželni svet v okviru dopolnjeval-
nega zakona (t.i. »legge di manu-
tenzione«) odobril amandma, ki bi
dvignil število rajonov s štirih na šest.
Waltritsch pričakuje, da bo dežela
ugodila zahtevi goriškega občin-
skega sveta oz. občine, ki se pa do-
slej glede števila rajonov še ni urad-
no izrekla.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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GORICA - Boris Prinčič v Kulturnem domu

Dokumentarne
fotografije in
obrisi obrazov

V sezoni, ki jo zaznamuje 30-letnica
odprtja Kulturnega doma v Gorici, so in se
še vrstijo številne prireditve, ki iz različnih
zornih kotov sklušajo obeležiti pomembni
jubilej. V niz pobud so se vklopile tudi raz-
stavne dejavnosti, ki so v vseh treh desetletjih
dale močan pečat delovanju slovenske kul-
turne ustanove. To je v ponedeljek na od-
prtju razstave fotografa Borisa Prinčiča po-
udaril ravnatelj Kulturnega doma Igor Ko-
mel, ki je uvodni nagovor posvetil prav li-
kovni in fotografski ustvarjalnosti, ki je na
naših tleh tako živahna in razvejana. Kulturni
dom je bil vedno pozoren na dejavnosti, ki
se rojevajo v domačih logeh, je nadaljeval
Komel, tako da je za marsikaterega mlade-
ga avtorja postal prava odskočna deska v ne-
lahkem prodoru v svet umetnosti.

Avtorja štiridesetih fotodel je številnim
ljubiteljem umetniške in dokumentarne
fotografije v ponedeljek predstavil Joško
Prinčič, dober poznavalec fotografskih to-
kov, sicer soustanovni član priznanega fo-
tokluba Skupina 75, katerega član je tudi Bo-
ris Prinčič. Razstavljene fotografije mlade-
ga umetnika, je uvodoma povedal Joško
Prinčič, se vsebinsko delijo v dve skupini, ki
ležita na nasprotnih bregovih v paleti foto-
grafskih zvrsti. Na eni strani - v spodnji raz-
stavni veži - si obiskovalec lahko ogleda 30
dokumentarnih fotografij, ki nekako odra-
žajo 30 let Kulturnega doma. Avtorski pos-
netki dogajanja v Kulturnem domu v zad-
njem desetletju, katerih avtor je Boris Prin-
čič, nas neposredno vežejo s kulturnim do-
gajanjem v samem domu in obiskovalcu
ustvarijo občutek doživete prisotnosti. V
zgornji veži pa so razobešene fotografije več-
jega formata, v katerih skozi barvno ab-
strakcijo pride do izraza umetniška žilica fo-
tografa. Izhodišče avtorjevega prikaza je to-
krat obraz: nihče ni še nikoli neposredno vi-
del lastnega obraza. Spoznati ga je mogoče
le s pomočjo ogledala, ali s fotografijo, je v
svoji kritični noti povedal Prinčič in prista-
vil, da se je avtor poigral s prepoznavnost-
jo obraza. Obrise obraza je namreč prekril
s tančico, kar bi pomenilo tudi ločiti se od
zunanjega sveta oz. ločiti svet od intimno-
sti, je svoj poseg zaključil Prinčič.

Razstava bo na ogled do konca meseca
in sicer ob delavnikih od 10. do 13. ure in
od 16. do 18. ure. (VIP)

VRH - Na Prešernovi proslavi kulturnega društva Danica

Ples in zborovsko petje
Nastopili ženska vokalna skupina Danica, domača otroška plesna skupina in oktet Sv. Mihaela z Vranskega

Na Vrhu so v nedeljo priredili
proslavo ob dnevu slovenske kulture.
Odborniki društva Danica so poskr-
beli za prijeten kulturni popoldan.
Uvodoma je nastopila domača ženska
vokalna skupina Danica, ki jo vodi Ja-
na Drasič, nato se je predstavila dru-
štvena otroška plesna skupina, ki se
je izkazala s plesno točko, nastalo pod
mentorstvom Lare Devetak in Nico-
le Peric. Društvene recitatorke Chri-
stine in Roberta Abrami, Nikol Fran-
dolič in Giulia Battisti pa so preprič-
ljivo interpretirale nekaj Prešernovih
poezij, in sicer Je od veselga časa te-
klo leto, Nezakonska mati, Sonetni
venec in Memento mori.

Za prijeten zaključek večera so
poskrbeli pevci moške vokalne sku-

pine Sv. Mihaela z Vranskega, ki so na
Vrh prišli kljub slabemu vremenu.
Pred nastopom so jih društveni od-
borniki pospremili na kratek izlet po
vasi, odpravili so se tudi na Debelo
grižo, kjer je čudovit razgled na So-
čo. Pevci so obiskali tudi muzej 1. sve-
tovne vojne v Martinščini.

Oktet Sv. Mihaela prihaja z
Vranskega v Spodnji Savinjski doli-
ni, ki se nahaja med Ljubljano in Ma-
riborom, v neposredni bližini Trojan.
Oktet je začel redno prepevati leta
1992 v župnijski cerkvi sv. Mihaela
na Vranskem, zatem še na drugih
prireditvah in slovesnostih. Od leta
1994 nastopa tudi z mešanim pev-
skim zborom in se udeležuje raznih
pevskih revij. Pevce, ki prepevajo že

dvajset let, združujeta velika ljube-
zen do petja in nenehna želja po na-
tančnem umetniškem ustvarjanju.
Oktet Sv. Mihaela od vsega začetka
vodi Franc Lesjak.

Nedeljski kulturni večer sta po-
vezovali Nicole Peric in Marta Bru-
mat. Srečanje je bilo tudi priložnost
za poravnavo društvene članarine in
za prijetno druženje. (c.a.)

Udeleženci srečanja (levo); otroška plesna skupina Danica (zgoraj) BUMBACA

NOVA GORICA - Proslava ob kulturnem prazniku

»Slovenski jezik je
naše raketno izstrelišče«
Marija Mercina se je poklonila generaciji iz štiridesetih let prejšnjega stoletja

»Te dni se Slovenci po vsem svetu,
vsi, ki “dobro v srcu mislimo”, zbiramo na
proslavah kakor okoli domačega ognjiš-
ča, da se ob kulturnem prazniku poklo-
nimo našemu velikemu pesniku France-
tu Prešernu in razmislimo o temeljnih
vprašanjih našega skupnega bivanja,« je
v ponedeljek zvečer zbrane v novogori-
škem kulturnem domu nagovorila slav-
nostna govornica Marija Mercina. Tudi
osrednja slovesnost ob slovenskem kul-
turnem prazniku novogoriške mestne ob-
čine je združila Slovence. Udeležili so se
je namreč tudi nekateri predstavniki
slovenskih organizacij v sosednji Gorici.

Tudi tokratna slovesnost je, kljub
na videz klasično zastavljenemu pro-
gramu, v režiji Marjana Štrancarja iz-
zvenela sodobno, predvsem zaradi pre-
pletanja zvrsti in generacij nastopajočih.
Združen nastop moških pevskih zborov
Kromberški Vodopivci, Franc Zgonik
Branik in Vokalne skupine Dornberški
fantje so s plesnimi vinjetami popestri-
li dijaki novogoriške gimnazije, sledili so
recitali, nastopi solo pevcev novogoriške
glasbene šole in komornega zbora Grgar.
Poklon svoji generaciji, tistih, ki so bili
rojeni konec 40-ih let prejšnjega stole-
tja, pa je bila rdeča nit govora letošnje
slavnostne govornice.

»Praznični dnevi so priložnost, da
se zavemo pomembnih čustvenih vezi,
ne samo družinskih in zasebnih, temveč
tudi svoje pripadnosti večjim družbenim
skupnostim,« se je Mercinova navezala
na svoje sodobnike. Na vse tiste, ki so od
staršev po komaj končani vojni prejeli
sporočilo, da je življenje najvišja vred-
nota, ki so cenili znanje, kar jim je omo-
gočilo spremembo družbenega položa-
ja, na tiste, ki se jih še ni polastilo po-
trošništvo, na sanjače o lepšem življenju,
ki pa so obenem vedeli, da obstaja še ve-

liko več kot to. »In doživeli smo, da so
se s samostojno Slovenijo uresničile
večstoletne sanje,« je poudarila govor-
nica in obenem spomnila tudi na druge
plati demokracije, kot so sovražni govor,
kar izhaja iz svobode besede. »Priča smo
neverjetnemu razvoju tehnike in infor-
matike, a se istočasno bojimo, da ne bo-
sta znali brez nasilja reševati temeljnih
civilizacijskih problemov, temveč kot ba-
jeslovna Hidra rojevali vedno nove, od

naravovarstvenih do etičnih in kulturnih.
Rojeva se novi globalni totalitarizem, ki
ga ob podivjanem kapitalizmu omogo-
čajo prav sodobna dognanja tehnike in
informatike. Prav z njuno pomočjo je po-
stala dostopnost ranljivega posamezni-
ka vsakršnemu nadzoru večja kot kdaj-
koli v zgodovini. Ali lahko kultura reši ta-
ko velika protislovja sodobnega globali-
ziranega sveta, katerega del smo tudi Slo-
venci? Kako naj se tem dogodkom apo-
kaliptičnih razsežnosti zoperstavijo “mo-
krocveteče rožce poezije”? Kakšen je v
tem trenutku položaj slovenske kulture,
tega temeljnega kamna v slovenski na-
rodni zavesti? Je besedna umetnost prav
tako kot v Cankarjevih časih samo bela
krizantema izginjajočega slovenskega
naroda? Ji sploh še prisojamo državot-
vorno moč, ko pa niti samostojnega mi-
nistrstva za kulturo ne zasluži? Kako naj
v trenutku resnih gospodarskih vprašanj,
ki so za marsikoga povezana s strahom
za prihodnost lastnih otrok, sploh še sa-
njamo o tem, kako bi leteli z Edvardom
Rusjanom, s Pipistrelom obkrožili ze-
meljsko oblo ali z Markom Peljhanom
prisluškovali vesolju?« se je spraševala
Mercinova in tudi ponudila odgovor: »Pa
vendar sem prepričana, da nam edino
kultura lahko pomaga najti pot do tja,
kjer ni “viharjev jeznih mrzle domačije”.
Slovenski jezik je in mora ostati naš dom,
kjer smo in bomo suvereni gospodarji
svojih oblik mišljenja in mojstri spora-
zumevanja. Kajti slovenski jezik ni samo
naša zibelka, temveč velikansko raketno
izstrelišče. Ni samo jezik prvih otroških
pesmic, temveč visoka literatura, eksce-
sna in meje podirajoča, takšna kot mo-
ra biti vsaka resnična umetnost. Nobe-
nega dosežka pa ne more biti brez za-
vestnega žrtvovanja.«

Katja Munih

Marija Mercina FOTO K.M.

Odprtje razstave (zgoraj); Boris Prinčič pred mikrofonom (spodaj) BUMBACA
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GORICA - Poljski avtoprevoznik kršil zakone o prevozu živali

Konji skoraj zmrznili,
slana globa za šoferja
Na tovornjaku temperatura krepko pod ničlo - Konji začasno nastanjeni v hlevu tovornega postajališča

Goriški prometni policisti so
pred dnevi naložili slano globo polj-
skemu avtoprevozniku, ki je kršil za-
kone o prevozu živali. Šofer je na
svojem tovornjaku prevažal konje, ki
so bili namenjeni v Apulijo, čeprav
je bila temperatura za potovanje
odločno prenizka.

Policisti so tovornjak ustavili na
hitri cesti Gorica-Vileš in takoj ugo-
tovili, da so bili konji premraženi, saj
je bila temperatura kar nekaj stopinj
pod ničlo. Če bi tovornjak nadaljeval
svojo pot proti jugu Italije, bi konji po
vsej verjetnosti imeli zelo hude po-
sledice, saj so kot znano vremenske
razmere v Romagni, Markah in Apu-
liji ekstremne. Zaradi kršenja zako-
nov o prevozu živali so prometni po-
licisti poljskemu šoferju naložili 1.333
evrov globe, konje pa so peljali v hlev
goriškega tovornega postajališča, kjer
so jih nahranili in jim opravili vete-
rinarski pregled. V hlevu bodo na-
stanjeni, dokler se vremenske raz-
mere ne bodo izboljšale.

Goriški prometni policisti po-
jasnjujejo, da se je v zadnjih letih ze-
lo povečal prevoz živali, ki na to-
vornjakih prečkajo državno mejo
med Vrtojbo in Štandrežem. Po hi-
tri cesti Gorica-Vileš na leto potuje
na tisoče glav goveda, koz, ovc, pra-
šičev in konjev, ki jih uvažajo v Ita-
lijo iz vseh držav Vzhodne Evrope. V
Italiji je namreč zelo razvita mesno
predelovalna industrija, ki velik del
svojih potreb krije z nakupom živa-
li iz Vzhodne Evrope.

Potovanja so seveda za živali
lahko zelo stresna. Včasih živali po-
tujejo več dni, kar je zanje elo utru-
jajoče. Med prevozom jih lahko mo-
ti pomanjkanje prostora, previsoke
oziroma prenizke temperature in de-
hidracija. Predpisi Evropske unije
zagotavljajo živalim dovolj prostora,
zraka in vode, možnost počitka in lo-
čitev različnih skupin živali, saj so si-
cer izpostavljene dodatnemu stresu.
Poleg tega je čas prevoza v tovornja-
kih omejen, živali je treba redno iz-
pustiti s tovornjaka in jim zagotovi-
ti krmo, vodo in počitek. Vsi tovor-
njaki za prevoz živali morajo biti či-
sti in razkuženi, imeti morajo pri-
merno steljo, talna površina pa mo-
ra biti iz nedrsnega materiala, da ži-
vali med dolgim potovanjem ne
zdrsnejo in padejo. Predpisi Evropske
unije prepovedujejo prevoz bolnih,
poškodovanih in brejih živali ter
mladičev. Med prevozom morajo šo-
ferji stanje živali redno preverjati in
poskrbeti, da ne trpijo.

Goriški prometni policisti so-
delujejo pri nadzoru nad prevozom
živali z osebjem zdravstvenega pod-
jetja, s katerimi preverjajo, da šofer-
ji spoštujejo vse omenjene zakonske
predpise.

Tovornjak za
prevoz živali

GORIŠKA - Zaradi nizkih temperatur

Led na Soči, škoda v laguni
Burja na Ajdovskem odkrila vsaj sto stavb - V glavnem gre za nove ali pred kratkim obnovljene objekte

TRŽIČ - Do jutri

Brezdomcem
nudijo
prenočišče

Center Bassa soglia v Ulici
Natisone v Tržiču bo še danes in ju-
tri odprt tudi ponoči. Odločitev, s
katero je želela pomagati brez-
domcem in ljudem v stiski, je ob-
činska uprava s civilno zaščito in
drugimi ustanovami sprejela zara-
di mraza, ki je prejšnji teden zajel tu-
di naše kraje. Center bo torej kot
običajno odprt med 12. in 14. uro,
ob tem pa tudi med 18. uro in 8. uro
zjutraj. Ob prenočišču bodo brez-
domcem nudili tudi toplo hrano, tuš
in zajtrk. Čez vikend je center obi-
skalo okrog 15 ljudi, sedem izmed
njih pa je v njem tudi prespalo.

GORICA

Cingolani:
Stanje zapora
nesprejemljivo

»Kdor mora sprejeti odločitev,
naj pohiti, saj je stanje goriškega zapora
nevzdržno tako za zapornike kot za
osebje in se iz dneva v dan slabša.« Na
problem dotrajanosti kaznilnice v Go-
rici opozarja Giuseppe Cingolani,
kandidat goriške leve sredine na spo-
mladanskih upravnih volitvah, ki je po-
slopje v Ulici Barzellini obiskal skupaj
s poslancem Alessandrom Maranom.
»V celicah, ki merijo 21 kvadratnih me-
trov, živ šest ljudi. Cevi stranišč v ce-
licah puščajo, zaradi tega je spodnje
nadstropje neuporabno,« pojasnjuje
Cingolani, ki pravi, da so zapornikom
na voljo le trije tuši, ob tem pa je na-
sploh dotrajana in neprimerna cela
stavba, v kateri deluje zapor. Cingola-
ni meni, da bi bilo treba zgraditi nov
in večji zapor, saj obnova obstoječega
ne bi zadoščala, ne glede na to pa upa,
da bo Rim v čim krajšem času sprejel
odločitev. »Razmere, v katerih živijo
zaporniki, so nesprejemljive,« zaklju-
čuje Giuseppe Cingolani.

TRŽIČ

Premražena in
poškodovana
Gasilci rešili priletno žensko

Bila je premražena in poško-
dovana. Ležala je tik pred vrati, ven-
dar jih ni uspela odpreti. K sreči se
je pri njej doma zglasila njena ne-
govalka, ki je takoj klicala na pomoč,
potem ko je razumela, da se je pri-
letna ženska poškodovala. Gasilci so
včeraj okrog poldne prejeli klic iz
stanovanjske hiše na Drevoredu
San Marco v Tržiču; takoj so se od-
pravili na peto nadstropje poslop-
ja, kjer so zaman skušali odpreti vra-
ta. Bila so zaklenjena, zato je na po-
moč privozil gasilski tovornjak z žer-
javom, s katerim so se gasilci povz-
peli do petega nadstropja. Na oknu
so razbili šipo in vstopili v notranjost
stanovanja, kjer so na tleh našli pre-
mraženo žensko, ki je po vsej ver-
jetnosti padla in se poškodovala že
sredi noči oz. v zgodnjih jutranjih
urah. Gasilci so nato odprli vrata, ta-
ko da je ženski nudili prvo pomoč
osebje službe 118, ki jo je odpeljalo
na zdravljenje v tržiško bolnišnico.

TRŽIČ

Tatovi
še četrtič
obiskali bar

Tatovi so še četrtič obiskali ma-
li bar Capo in B v Ulici Sant’Ambrogio
v Tržiču. Oktobra so ukradli stroj za re-
zanje pršuta, tokrat pa so se znesli nad
blagajno in napravo za igranje video-
pokerja, iz katerih so ukradli nekaj sto
evrov. Tatvino je včeraj zjutraj odkrila
upraviteljica bara. Ko je odklenila vra-
ta, da bi odprla bar, je takoj opazila, da
je bila naprava za igranje videopoker-
ja s silo odprta.

Tatovi so v bar vlomili v noči s
ponedeljka na včerajšnji dan. S silo so
odprli okno na zadnji strani bara in na-
to vstopili v njegovo notranjost. Eden
izmed tatov - seveda ni jasno, ali je v
bar vlomil sam ali v družbi - se je med
vstopanjem v notranjost ranil in si na-
to rano obrisal z zavesami, na katerih
je pustil madež lrvi. Potem ko so tato-
vi s silo odprli še napravo za videopo-
ker, so se lotili blagajne in iz nje pobrali
15 evrov. Tatovi so nato zbežali in za
sabo pustili veliko gmotno škodo.

Bar Capo in B je doživel tatinski
obisk 24. oktobra, ko so ukradli napravo
za rezanje pršuta, vredno 650 evrov, ne-
kaj dni prej so s silo odprli igralni av-
tomat, iz katerega so ukradli 400 evrov,
v začetku oktobra pa so iz naprave za
igranje videopokerja pobrali 750 evrov.

Gradeška laguna je prekrita s
plastjo ledu, zaradi nizkih tempera-
tur pa so v gojiščih poginili številni
brancini in orade. Zaradi tega bo de-
želni svetnik Federico Razzini sklical
zasedanje druge deželne svetniške
komisije, na katero bodo povabili tu-
di predstavnike gradeških in maran-
skih ribogojcev, ki so zaradi mraza
utrpeli izredno veliko gmotno škodo.

Potem ko je pred dnevi zamrz-
nila Vipava, je zdaj led prekril tudi
Sočo pod podgorsko »pašerelo«, kjer
pa dejansko ni toka. Reka teče na-
mreč skozi hidroelektrarno pod
Stražcami, tako da pod »pašerelo«
voda zastaja, kar omogoča njeno po-
ledenitev. Podobno kot velja za Vi-
pavo, je Soča zadnjič zamrznila ja-
nuarja leta 1985, ko so bile tempera-
ture še nižje kot letos. Takrat so po-
noči v Gorici izmerili - 17 stopinj Cel-
zija, podnevi pa se je temperatura
dvignila le do - 7 stopinj Celzija. Po-
leg tega je leta 1985 mraz vztrajal sko-
raj dva tedna, pred otoplitvijo pa je

padlo še skoraj pol metra snega. Ku-
pi snega ob robu cest so se odtalili ko-
maj marca.

Burja na Ajdovskem se je včeraj
popoldan znova okrepila, šole in
vrtci so bili zaprti. Ker je burja v zad-
njem tednu v ajdovski občini odkri-
la že okoli 100 stavb in to predvsem
na novejših ali celo obnovljenih ob-
jektih, v občini iščejo ustrezne reši-
tve. Razmišljajo celo o uvedbi občin-
skega odloka, s katerim bi določili ti-
pe streh in kritine, ki so primerni za
takšne vremenske razmere. Težave so
tudi s stavbami, ki se obnavljajo iz jav-
nih sredstev. Pri izbiri izvajalcev je
največkrat odločujoča cena, izbrani
materiali pa niso primerni za ajdov-
sko burjo. Zato naj občinski odlok
določal tudi to, da naj bi tudi inve-
stitorji na območju ajdovske občine
morali izbirati med kritinami in tipi
streh, ki bi jih predlagali gradbeni
strokovnjaki.

Rdeči alarm je zaradi napove-
dane krepitve burje tako veljal še vse

včerajšnje popoldne in minulo noč. V
pripravljenosti so tudi cestni delavci,
saj naj bi sneženje zajelo tudi neka-
tere dele Primorske. Zaradi burje, ki
še poveča učinek mraza, so bili po-
škodovani tudi nekateri električni
vodi. Včeraj ob 12. uri je bilo na ob-
močju nekaterih trafo postaj v Aj-
dovščini in Vipavi brez električne
energije 634 odjemalcev. Ekipe na te-
renu so težave sproti odpravljale, ko-
likor jim je to dopuščalo vreme. Ško-
de, ki je v minulih dneh nastala za ra-
di burje v Vipavski dolini in na Go-
riškem, še niso ocenili.

Vremenoslovci napovedujejo,
da mraz ne bo popustil niti v pri-
hodnjih dneh. Danes bo na Vipav-
skem še vedno pihala burja, sunki naj
bi dosegli hitrost 140 kilometrov na
uro. V goriški pokrajini bodo danes
temperature za kake tri - štiri stopi-
nje nad ničlo, jutri se bo čez dan po-
oblačilo, v petek pa bo pretežno
oblačno in povečini suho. Še bo
mraz. (ur, km)

Led sredi gradeških navtičnih privezov BUMBACAZamrznjena Soča pri Podgori BUMBACA

BBuurrjjaa
&&  ssnneegg
Pošlji svoje fotografije
na www. primorski.eu
ali na naslov
elektronske pošte
tiskarna@primorski.eu
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GORICA - Kulturni dom

Komigo, prireditelji
navezujejo nove stike
Trijezični festival komičnega gledališča se bo začel sredi marca

Prireditelji trijezičnega festi-
vala komičnega gledališča Komigo
imajo v tem obdobju polne roke de-
la. V nastajanju je namreč program
devete izvedbe festivala, ki se je za-
čel leta 2004 in za katerega upajo,
da bo še enkrat pritegnil pozornost
ljubiteljev tovrstne gledališke zvrsti
tako z Goriškega kot tudi iz Nove
Gorice in s Tržaškega.

V teh tednih se izoblikujejo
program in stiki med predstavniki
goriškega Kulturnega doma in raz-
nimi gledališkimi skupinami. So-
delovanje s Špas teatrom iz Meng-
ša, Teatrom 55 iz Ljubljane, Tip tea-
trom Ljubljana, Kosovelovim do-
mom iz Sežane, SNG iz Nove Go-
rice ter skupinami Terzo teatro iz
Gorice, Teatro Trigemiuns iz Man-
zana in »La Gazzetta del morbin«
iz Trsta je bilo že uspešno preizku-
šeno, po novem pa goriški kultur-
ni hram navezuje stike še z Narod-
nim domom iz Maribora, skupino

Teatro Dario Fo in Franca Rame iz
Milana, združenjem CSS iz Vidma
in drugimi gledališkimi ustanovami.

Festival se bo začel sredi mar-
ca, potem ko bodo mimo pustne
dolžnosti in prireditve ob dnevu že-
na. Predvidoma bosta mesečno
uprizorjeni dve gledališki predsta-
vi, tako da naj bi se festival zaklju-
čil konec maja oz. v začetku junija.
Prireditelji razmišljajo, da bi letos
Komigo ponovno povezali z glas-
benim festivalom »Across the bor-
der«, kar se je že uresničilo pred le-
ti s koncertom Rudija Kapota. Za
jesenski čas pa je predvideno »Ko-
migo presenečenje«. Abonmajska
kampanja trijezičnega festivala Ko-
migo se bo pričela konec februar-
ja. O vseh ostalih podrobnostih bo-
do zainteresirani pravočasno ob-
veščeni, vsekakor pa je za vse po-
trebne informacije na voljo urad
Kulturnega doma v Gorici (tel.
0481-33288).

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
ALESANI, Ul. Carducci 40, tel. 0481-
530268.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU 

SORC, Trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio 70,
tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
ALL'ANGELO, Ul. Roma 18, tel. 0481-
777019.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, Trg Republike 16, tel.
0481-410341.

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI: v so-
boto, 11. februarja, ob 20.45 »Alice nel
paese delle meraviglie - il musical«; in-
formacije pri blagajni gledališča ali po

tel. 0481-383602 in na spletni strani
www3.comune.gorizia.it/teatro.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V GRA
DIŠČU: v nedeljo, 12. februarja, ob 16.
uri »Giro Giro Tondo - Il brodo di
chiodo e...« (Francesco Macedonio);
v petek, 17. februarja, ob 21. uri »Un
marito ideale« (Oscar Wilde); infor-
macije po tel. 0481-969753 in na sple-
tni strani  www.artistiassociatigori-
zia.it.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU: v četrtek, 16. februarja, ob 21. uri
»La commedia di Orlando« (Virginia
Wolf); informacije po tel. 0481-532317
ali na spletni strani www.artistiasso-
ciatigorizia.it.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: danes, 8. februarja, ob 20.45 »L'ar-
te del dubbio« igrata Ottavia Piccolo in
Vittorio Viviani; informacije po tel.
0481-494369, na
teatro@comune.monfalcone.go.it in
na spletni strani www.teatromonfal-
cone.it.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: 9. in 10.
februarja, ob 20. uri (Tamsin Ogles-
by) »Stari ko zemlja, kakšnih petin-
štirideset«; informacije na blagaj-
na.sng@siol.net in po tel. 003865-
3352247.

ZIMSKI POPOLDNEVI v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici ob 16.00
in 18.00: v soboto, 11. februarja, »Il
principe Mezzanotte«, Teatroperso-
na (največ sto gledalcev z najavo); in-
formacije v uradih CTA, Ul. Cappuc-
cini 19/1 v Gorici (tel. 0481-537280,
335-1753049, info@ctagorizia.it,
www.ctagorizia.it).

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.10 »Benvenuti al Nord«.
Dvorana 2: 17.20 - 20.30 »Hugo Ca-
bret« (digital 3D).
Dvorana 3: 18.00 - 21.00 »Millennium:
Uomini che odiano le donne«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.10 »Benvenuti al Nord«.
Dvorana 2: 17.20 - 19.50 - 22.15 »Mis-
sion Impossible - Protocollo fanta-
sma«.
Dvorana 3: 17.20 - 19.40 - 22.00 »Hu-
go Cabret« (digital 3D).
Dvorana 4: 18.00 - 21.00 »Millennium:
Uomini che odiano le donne«.
Dvorana 5: 17.40 - 20.10 - 22.00 »The
Iron Lady«.

VEČERNI KONCERTI združenja Ro-
dolfo Lipizer v gledališču Verdi v Go-
rici: 9. februarja, ob 20.45 koncert sku-
pine Cuartetango; informacije in re-
zervacije na lipizer@lipizer.it in
www.lipizer.it.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GORI
CI bo v petek, 10. februarja, ob 20.15
koncert operne in koncertne pevke

Bernarde Fink v spremljavi baritona
Marcosa Finka in pianista Anthonyja
Spirija; informacije pri blagajni Kul-
turnega doma Nova Gorica, tel.
003865-3354016 od ponedeljka do
petka med 10. in 12. uro ter med 15.
in 17. uro in uro pred predstavo
(www.kulturnidom-ng.si).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: četrtek, 16. februarja, ob 20.45
koncert kvarteta Minetti; informacije
po tel. 0481-494369, na teatro@co-
mune.monfalcone.go.it in na spletni
strani www.teatromonfalcone.it.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA S SLOVEN
SKIM UČNIM JEZIKOM V GORICI ob-
vešča, da poteka vpisovanje v vrtce, os-
novne šole in srednjo šolo, ki se bo za-
ključilo v ponedeljek, 20. februarja, v
tajništvu v Ul. dei Grabizio v Gorici
vsak dan 10.00 -12.00, ob torkih in sre-
dah tudi popoldne od 15.00-17.00.
Starši bodo imeli tudi možnost za vpis
na spletni strani www.istruzione.it
(link Scuola in chiaro).

VEČSTOPENJSKA ŠOLA IZ DOBER
DOBA obvešča, da poteka vpisovanje
v vrtce, osnovne šole in srednjo šolo,
ki se bo zaključilo v ponedeljek, 20. fe-
bruarja na tajništvu večstopenjske
šole v Doberdobu ob ponedeljkih in
torkih 8.00-9.00, ob sredah 14.00-
16.00, ob četrtkih in petkih 12.30-
13.30, ob sobotah 8.00-10.00. Starši
bodo imeli tudi možnost za vpis na
spletni strani www.istruzione.it (link
Scuola in chiaro).

SPDG vabi 4. marca na vsakoletni spo-
minski pohod na Arihovo peč, ki ga
prirejajo SPD Celovec, Športna zveza
in kulturno društvo iz Šentjakoba v Ro-
žu. Prevoz bo z avtobusom; informa-
cije in prijave po tel. 0481-882079 (Vla-
do) v opoldanskem času do 12. fe-
bruarja, oziroma do oddaje razpolo-
žljivih mest.

V OKVIRU PROJEKTA JEZIKLIN
GUA deluje spletna jezikovna sveto-
valnica za slovenski jezik, ki je posebej
namenjena pojavom italijansko-slo-
venskega jezikovnega stikanja. Na sple-
tni strani www.jezik-lingua.eu je treba
zbrati slovensko različico, zatem na
meniju »Usluge« zbrati uslugo »Splet-
na jezikovna svetovalnica«, ki bo do-
stopna po registraciji.

KD OTON ŽUPANČIČ vabi pustarje, ki
bi radi sodelovali na sovodenjski pustni
povorki, naj se oglasijo v Domu An-
dreja Budala v petek, 10. februarja, in
v ponedeljek, 13. februarja, med 19. in
20. uro, da se prijavijo in poravnajo
vpisnino, ki znaša 10 evrov; informa-
cije po tel. 329-0913340 (Maja) in 328-
4133974 (Tjaša).

KULTURNO DRUŠTVO PAGLAVEC
sklicuje izredni občni zbor v petek, 24.
februarja, ob 19.30 na društvenem se-
dežu v Podgori.

KROŽEK KRUT vabi na tečaj z naslovom
»Ustvarjanje Mandale«, ki ga bo vodi-
la mentorica Tanja Kralj ob torkih 28.
februarja, 6., 13., 20. in 27. marca od
19.30 do 21. ure. Srečanja bodo pote-
kala na sedežu krožka KRUT, Korzo
Verdi, 51/int. v Gorici; informacije po
tel. 0481-530927 (vsak torek in četrtek
9.00-12.00) ali na krut.go@tiscali.it.

OBČINA SOVODNJE je v sodelovanju z
domačimi društvi in s pobrateno ob-
čino Škofja Loka sprožila dobrodelno
akcijo. Zbirajo šolske potrebščine
(zvezke, barvice ipd.), knjige in igrače
(vendar ne plišastih zaradi alergij
otrok) tako v občinski telovadnici kot
na občini do 29. februarja. Zbrane
predmete bodo ponesli v študijski
center v Škofjo Loko, kjer jih bodo iz-
ročili predstavnikom Mladinskega
zdravilišča in letovišča Rdečega Križa
Slovenije Debeli rtič. Informacije nu-
di odbornica Vesna Primožič.

V KC LOJZE BRATUŽ v Gorici bo danes,
8. februarja, ob 17. uri kulturna prire-
ditev ob obisku gostov iz Ptuja, na ka-
teri bodo nastopili tamburjaši Kultur-
nega umetniškega društva Ivan Lon-
čarič - Trniče.

V OBČINSKI KNJIŽNICI V KRMINU pri-
rejajo bralna srečanja za odrasle in
otroke z naslovom »Voci di mamma e
papà (Glasovi mame in očeta)« , ki jih
prireja Giovanna Pezzetta. Za odrasle
danes, 8. februarja, med 20. in 22. uro,
11. in 18. februarja za odrasle in otro-
ke do 3. leta ob 10. uri ter za odrasle
in otroke med 3. in 6. letom ob 11. uri;
vpisovanje in informacije v knjižnici
(tel. 0481-61451) in na bibliote-
ca@com-cormons.regione.fvg.it.

PREDAVANJA 2012 v organizaciji
Skupnosti družin Sončnica v Domu
Franca Močnika pri cerkvi Sv. Ivana v
Gorici: v četrtek, 9. februarja, ob 19.30
Kristina Martelanc in Adam Selij »Po-
štena komunikacija«; informacije po
tel. 0481-536455, soncnica@libero.it.

PRAZNIK SV. VALENTINA V ŠTMA
VRU v organizaciji KD Sabotin v pro-
storih društvenega sedeža v bivši os-
novni šoli na Znarišču: v petek, 10. fe-
bruarja, ob 20.30 tekmovanje v briškoli;
v soboto, 11. februarja, ob 20.30 nastop
moških pevskih zborov Štmaver in F.B.
Sedej, odprtje fotografske razstave As-
he Past; v nedeljo, 11. februarja, odpr-
tje kioskov ob 10. uri, ob 11. uri  v štma-
verski cerkvi slavnostna maša, sledila
bo družabnost.

AŠKD KREMENJAK vabi na Prešerno-
vo proslavo v soboto, 11. februarja, ob
20.30 v večnamenskem centru v Jam-
ljah, Prvomajska ulica 20. Ob 10. oble-
tnici smrti Ignacije Ota bo predstavi-
tev zgoščenke in koncert zbora Valen-
tin Vodnik. Slavnostni govornik bo
predsednik krajevne skupnosti Sela na
Krasu, Martin Švajgelj.

DAN SLOVENSKE KULTURE na sedežu
društva Briški grič v Števerjanu bo v so-
boto, 11. februarja, ob 20.30. Na pro-
gramu nastop Vipavskih tamburašev,
govor Davida Peterina in razstava
krožka Fotovideo Trst80 iz Trsta.

V CENTRU MARE PENSANTE v par-
ku Basaglia v Ul. Vittorio Veneto 174
v Gorici prirejajo ponedeljkova sre-
čanja med 16.30 in 18. uro: 13. fe-
bruarja bo Ilaria Zoia govorila na te-
mo tabuja smrti; več na www.grup-
piama.4000.it, rispla2@virgilio.it in
po tel. 328-8381969 (Eleonora). Vstop
prost.

SLOVIK prireja v četrtek, 16. februarja,
ob 18.30 v Kulturnem domu v Gorici
drugi seminar iz letošnjega ciklusa »Po-
litika in ekonomija«. Gost večera bo
bivši minister in zdajšnji dekan Eko-
nomske fakultete Univerze v Ljublja-
ni Dušan Mramor.

15. PUSTOVANJE DRUŠTVA KARNI
VAL: v petek, 17. februarja, ob 21.30
plesni večer v maskah ob glasbi DJ-ev
Studio 80 in Best Company Tour; v so-
boto, 18. februarja, ob 21.30 ples s sku-
pino The Maff; v nedeljo, 19. februar-
ja, 15. pustni sprevod, ki se bo pričel
ob 14. uri, sledil bo ples s skupino Hap-
py Day. Srečke za pustno loterijo so že
v prodaji.

PUST NA TRGU De Amicis v Gorici: v
soboto, 18. februarja, ob 14.30 zbira-
lišče na Travniku in sprevod; v sredo,
22. februarja, ob 14.30 na Trgu De
Amicis pustni pogreb.

ŠTIRI STARE RADIOAPARATE pro-
dam, cena po dogovoru; tel. 329-
0582186.

DANES V GORICI: 9.30, Aldo Fabro z
glavnega pokopališča v cerkev v Pod-
turnu in na glavno pokopališče; 10.00,
Ida Bortolotto vd. Saurin iz splošne
bolnišnice v cerkev Sv. Justa in na gla-
vno pokopališče.

DANES V LOČNIKU: 11.30, Giannino
Taverna (iz goriške splošne bolnišnice)
v cerkvi in na pokopališču.

DANES V MOŠU: 11.00, Edi Medeot (z
glavnega goriškega pokopališča) v cer-
kvi in na pokopališču.

DANES V ŠLOVRENCU: 14.00, Anna
Beltrame por. Pinese (iz goriške splo-
šne bolnišnice) v cerkvi in na pokopa-
lišču.

DANES V BORGNANU PRI KRMINU:
14.00, Benito Fabris (iz goriške splošne
bolnišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V DOBERDOBU: 11.00, Olga
Lavrencic vd. Pizzon (iz tržiške bol-
nišnice)v cerkvi, sledila bo upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 12.00, Vilma Lau-
rencic vd. Bersa, blagoslov v kapeli bol-
nišnice, sledila bo upepelitev.

DANES V ŠKOCJANU: 11.00, Fausta
Moimas vd. Moimas (iz goriške splo-
šne bolnišnice) v cerkvi, sledila bo upe-
pelitev.

GORIŠKA - V spomin na ezule in fojbe

Niz dogodkov
ob 10. februarju

V prihodnjih dneh se bodo zvrsti-
le razne pobude ob 10. februarju, dnevu
spomina na eksodus in fojbe. V Tržiču bo-
do v petek, 10. februarja, ob 10. uri polo-
žili venec pred spomenik, ki je posvečen
ezulom in umrlim v fojbah, ob 18. uri v
občinski knjižnici pa bodo odprli razsta-
vo »La memoria non si archivia. Mon-
falcone e l’esodo«, ki jo je pripravila Ma-
rina Dorsi. V četrtek, 23. februarja, ob 18.
uri bodo v občinski knjižnico prestavili
knjigo »Profumi d’Istria«. Pokrovitelj
omenjenih pobud je tržiška občina, v ime-
nu katere odbornica Paola Benes upa, da
letos praznika ne bodo spremljale pole-
mike revizionističnega značaja. Po drugi
svetovni vojni se je v Tržič priselilo pri-
bližno 2.500 ezulov iz Istre in Dalmacije.

V petek, 10. februarja, bo v Trži-
ču tudi baklada, ki jo prireja združenje
Lega Nazionale. Začela se bo pri spo-
meniku ezulom in umrlim v fojbah v
Ulici Fratelli Rosselli. Venec bodo po-
ložili tudi pred ploščo, ki je posveče-
na Pietru Dominuttiju.

V Gorici bo osrednja svečanost v
petek, 10. februarja, ob 17. uri. Venec bo-
do položili pred spomenik ob deželnem
avditoriju, kjer bo nato slovesnost, med
katero bo zapel zbor Sant’Ignazio. Spre-
govorili bodo predsednik združenja Le-
ga Nazionale in zveze ANVGD Rodolfo
Ziberna, goriški župan Ettore Romoli in
goriška prefektinja Maria Augusta Mar-
rosu. Spominsko medaljo bodo prejeli
Maria Tavian iz Bračana in Mario Tavian
iz Šlovrenca v spomin na očeta Giovan-
nija Tamiana ter Franco Miccoli v spomin
na očeta Rocca Cira Miccolija; Franco
Miccoli bo priznanje prejel tudi jutri na
Kvirinalu v Rimu. Združenje ANVGD
prireja tudi niz šestih predstavitev zgo-
dovinskih knjig, ki se bodo zvrstila do
marca. Prvo srečanje bo v ponedeljek, 13.
februarja, ob 17.30, ko bodo v mali dvo-
rani gledališča Verdi, kjer bodo predsta-
vili knjigo »Sintesi storica delle associa-
zioni istriane, fiumane e dalmate in Ita-
lia«, ki je posvečena opisu raznih združenj
ezulov iz Italije.

Miš v hotelski sobi
V hotelski sobi ju je čakala miš, zara-
di neprijetnega presenečenja pa sta
prejela odškodnino. Dva mlada Go-
ričana sta se pred meseci odpravila na
potovanje na grški otok Kefalonija,
kjer sta rezervirala sobo v hotelu s šti-
rimi zvezdicami. Ko sta se zvečer vrni-
la v sobo, sta zagledala miš, ki je pu-
stila svoje »sledi« tudi na mizici, kovč-
kih in oblekah. Paru je vodstvo hote-
la takoj zagotovilo drugo sobo, ki pa
ni bila na ravni tiste, ki sta jo Goriča-
na rezervirala. Zato sta se obrnila na
podjetje DAS (skupina Generali), pri
katerem sta sklenila zavarovanje:
podjetje je vložilo pritožbo, mlada Go-
ričana pa sta prejela 300 evrov od-
škodnine.

Film v Doberdobu
Modra's galerija kulturnega društva
Jezero iz Doberdoba prireja drevi ob
20.30 predvajanje filma »L'uomo che
amava le donne« francoskega reži-
serja Françoisa Truffauta, katerega
poteka prav te dni obletnica rojstva.
Film, ki mu želi biti v poklon, obrav-
nava zgodbo posebnega, tankočut-
nega »babjaka« in o njegovi nepre-
magljivi strasti.

Ptujčani v KC Bratuž
Danes ob 17. uri bo Kulturni center
Lojze Bratuž v Gorici obiskala dele-
gacija s Ptuja. Srečanje že vrsto let pri-
reja ob dnevu slovenske kulture Po-
krajinski muzej s Ptuja. Dva avtobu-
sa gostov bo prispelo na Primorsko,
si ogledalo kulturne zanimivosti in na-
to obiskalo Kulturni center Lojze Bra-
tuž, kjer bo krajša kulturna prireditev,
na kateri bodo nastopili tamburjaši iz
društva Ivan Lončarič - Trniče.

Predavanje v muzeju
Danes ob 17.30 bo v palači Attems-
Petzenstein v Gorici predavanje Mas-
sima De Grassija. Govoril bo o liku
Eugenia Scomparinija.

Tišina se je uglasila
Kulturno Društvo Stanko Vuk pri-
pravlja danes v počastitev slovenske-
ga kulturnega praznika predstavitev
knjige kratke proze Tišina se je ugla-
sila avtorice Darinke Kozinc. Dogo-
dek bo potekal ob 19. uri v dvorani
Gnidovčevega doma na Mirenskem
gradu. Avtorico bo predstavila Kar-
men Saksida, program bo povezoval
Andrej Malnič, direktor Goriškega
muzeja. V kulturnem programu bo-
do nastopili: pevski zbor iz Mirna,
Društvo žena Prvačina z igranim
odlomkom iz knjige v oblekah alek-
sandrink in solo pevci. (km)

Kulturni poklon Bevku
Goriški literarni klub Govorica No-
va Gorica se bo ob današnjem slo-
venskem kulturnem prazniku ob 11.
uri ob grobu Franceta Bevka na sol-
kanskem pokopališču poklonil nje-
govemu spominu. V programu bodo
sodelovali člani literarnega kluba Ra-
divoj Pahor, Marija Mercina in Vida
Mokrin Pauer. (km)
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O NAŠEM TRENUTKU

Kulturni praznik
in možna retorika
ACE MERMOLJA

V dneh, ko Slovenci praznujemo praznik
slovenske kulture, ki je vezan na Prešernovo smrt,
je čas za kar številne retorične in malce jokave
izjave o položaju slovenske kulture. Vse prosla-
ve imajo pač svoj retorični jezik...Vprašanje kul-
ture je namreč v tem, če sta danes med Sloven-
ci kultura in umetnost resnično občuteni kot pri-
oriteti. Točneje: sta na vrhu lestvice skrbi Slo-
vencev, ali pa je praznovanje podobno številnim
drugim praznikom in komemoracijam, ki me-
dijsko učinkujejo nekaj dni, nato pa gredo v po-
zabo do naslednje runde?

Berem npr. izjave in peticije slovenskih kul-
turnikov in umetnikov, ki se zgražajo, ker nova
vlada naj ne bi določila samostojnega resorja za
kulturo. Zadevo premalo poznam, da bi jo na-
tančneje komentiral, vendar, če me spomin ne
vara, med predvolilno kampanjo nisem imel vti-
sa, da je bilo vprašanje o stanju slovenske kultu-
re na vrhu lestvice izjav in obljub. Bom morda
nekorekten, vendar se mi zadeva ne zdi prav nič
nenavadna ali čudna. V Italiji so se npr. mediji
oglašali, ko je v Pompeju padel kak več tisoč let
star zid ali pa ob škandalih, ki zadevajo obnovo
rimskega koloseja. Bilo je sicer tudi nekaj pro-
testov zaradi (že s Tremontijem) nižanja pri-
spevkov gledališkim in drugim kulturnim de-
javnostim, danes pa so ti problemi v ozadju ja-
vne zavesti.

Res je, da smo Slovenci drugačni. Italija ima
izjemno kulturno dediščino, Slovenci pa smo se
kot narod prepoznavali v nekaterih izrazito kul-
turnih simbolih, kot sta jezik, umetnost in pes-
ništvo. »Prepoznavanje« v kulturi ima svojo ra-
zlago v tem, da smo se razvijali kot moderen na-
rod brez lastne države. Pod tujimi upravami in
gospodarji je bil kulturni boj večkrat bistveno
orožje in se je dejansko enačil z narodno politi-
ko, ki ni imela državnih sogovornikov.

Ljubljančanov Prešernove in Čopove teze
najverjetneje niso kaj dosti zanimale. V očeh
meščanstva je bil Prešeren faliran odvetnik in nič
več, zato si ni mogel privoščiti »plemenite« Ju-
lije. Pozoren pa je bil nanj visoki avstrijski urad-
nik Jernej Kopitar, ker je vedel, da so stališča Pre-
šernovega kroga o jeziku in umetnosti narodot-
vorna. Prešeren je povzel namreč nemški model
za »ustvarjanje naroda«. Nastajanje novih na-
rodov pa je bilo za avstro-ogrski imperij nevar-
no početje, saj bi se pod težo narodov sesul, kot
se resnično je.

Prešernovo »pripravno« delo so uresničili
Levstik, Stritar, Jurčič in drugi intelektualci. Ures-
ničili so ga čitalnice in tabori, skratka, široko ljud-
sko delovanje, ki je videlo v Prešernu svoj mit in
zastavo in to hvala Stritarju in njegovemu uvo-
du v novo izdajo Prešernovih poezij ter redkih
slovenskih intelektualcev novega obdobja.

Zgodilo se je kar nekajkrat, da smo se Slo-
venci zatekli k besedi, umetnosti in h kulturi za-
to, da utrdimo svojo bitnost. Vendar smo isto-
časno bili še druge boje. Razpoka med klerikal-
ci in liberalci je bila kulturna, politična in ideo-
loška. Ob okupaciji Slovenije in med drugo sve-

tovno vojno so partizanske brigade res nosile
imena pesnikov, vendar je bil boj med Slovenci
vse prej kot samo kulturen. Revolucija, civilna
vojna in vojna nasploh so zelo brutalne zadeve,
ki imajo kaj malo kulturne substance, čeprav je
imela OF, širše vzeto, globok kulturni značaj.

V času socialistične Jugoslavije je bila
umetniška in esejistična beseda pogostokrat no-
silka drugačnih mnenj in protirežimskega pro-
testa. Gospodarstvo in politika pa sta bili ven-
darle ključni za vzpon in krizo.

Z osamosvojitvijo je Slovenija prevzela na-
se svobodo in bremena države. Vključila se je v
EU, prevzela evro in vse to, kar vemo. V tem tre-
nutku je nujno, da so skrbi državljanov in vla-
dajočih v državi podobne tistim, ki jih imamo v
Italiji in v drugih državah, ki ostreje občutijo fi-
nančno in gospodarsko krizo. Kultura, izobra-
zba, znanost, umetnost in tehnika ostajajo klju-
čne možnosti za bodoči uspeh. Ne moremo pa
si jih več zamišljati znotraj nacionalne mitolo-
gije in praznovanja in niti kot zgolj nacionalno
prakso. Soodvisnost s širšim svetom ni le go-
spodarska, ampak tudi kulturna.

Mala Slovenija bije svoje vsakodnevne ev-
ropske in globalne bitke, spopada se z globalni-
mi riziki in išče v vrtincih svojo varnejšo nišo.
Svet je namreč velik. Ljudje se pričenjajo zave-
dati, kako odvisni so od drugih in močnejših. Vsaj
slutijo, kako je lahko krhka demokracija in ka-
ko omejena je nacionalna suverenost. Eni to bo-
lje razbirajo, drugi manj, vsi pa občutijo čas, ko
se tla pod nogami tresejo.

Kultura in literatura imata v tem položaju
svoje mesto, ki ni absolutno in ne potrebuje re-
torike. Stvari delujejo kot drugje. Z umetnostjo,
poezijo in literaturo nasploh se ukvarjajo tisti, ki
jim je to početje pri srcu: kot avtorjem ali bral-
cem. Številke nikakor niso velike, čeprav niti ni-
so porazne. Preko običajnih nekaj sto izvodov
knjige pa dosežejo dela, ki privabijo nase po-
zornost.

Ne čudi me, če je bil lani na vrhu letvice bra-
nih knjig Vojnovićev roman Jugoslavija, moja de-
žela. Ob kakovosti dela, se morda prav sredi kri-
ze vračajo spomini ali pa živa zavest o tem, kaj
je med Slovenci ostalo od Jugoslavije. Vtis potr-
juje uspeh, ki ga je imela Pirjevčeva knjiga o Ti-
tu. Tudi ta je prekoračila ris zgodovinarjev in lju-
biteljev. Bližnja preteklost, ki je bila za več let po-
maknjena v kot zavesti, se očitno vrača. Skrat-
ka, ob negotovosti, ki jo prinaša vključenost v ev-
ropske in globalne tokove, ljudi ponovno zani-
ma, kakšni smo bili včeraj in kakšni smo posta-
li danes.

Žal pa nobeno literarno ali zgodovinsko de-
lo ni tako pomembno, da bi slovenska politika
prioritetno mislila na stiske slovenske kulture. V
novi organizaciji lahko torej tudi ministrstvo iz-
gubi status samostojnosti in to navkljub lepim in
za del javnosti prepričljivim besedam umetnikov.
Čisto drugače pa bi bilo ali bo, ko bo vlada po-
daljševala pokojninsko dobo in kaj podobnega,
ker ji je ali bo to narekovala Evropa...

Priprave na občinske volitve
v devinsko-nabrežinski občini

Z naglimi koraki se v devinsko- nabrežinski
občini bližajo volitve, ki bodo na začetku meseca
maja. Pred tem se bodo v »levi sredini« odvijale
tudi primarne volitve za izbiro županskega kan-
didata, ki se bo pomeril s kandidatom desne sre-
dine. Kot predstavnik »civilne - nepolitične in ne-
strankarske - družbe« in tudi kot domačin, sem
zelo zaskrbljen za dogajanje v »levi sredini« in ze-
lo dvomim v končni uspeh, ki ni niti zdaleč že vna-
prej zagotovljen, kot nekateri to menijo. Manjka-
jo namreč še nekaj več kot trije meseci do urad-
nih volitev. Leva sredina bo 4. marca (morebitni
datum primarnih volitev) izbrala svojega kandi-
data, torej točno dva meseca pred tem, zdaj pa še
nima svojega potencialno sposobnega kandidata,
ki bi bil soglasen izraz celotne »leve sredine« in
ki bi ji preprečljivo zagotovil končni uspeh. Kot
mi je tudi znano, takega volilnega programa, ki bi
v prihodnjih petih letih suvereno, napredno in v
soglasju z vsemi prebivalci usmerjal občino,še ni,
kajti predstavniki »leve sredine« bi ga vsekakor
morali že predstaviti vsem volilcem in ne le zgolj
sebi. Da ne govorimo o sposobni in kompaktni eki-
pi, ki tudi še ni izoblikovana. Kar se dogaja v zad-
njem obdobju, je res žalostna in revna slika da-
našnje lokalne politike in nekaterih lokalnih po-
litičnih voditeljev (za nekatere, bi bil že skrajni čas,
da se umaknejo s politične scene). Na žalost je tre-
ba ugotoviti, da še enkrat, kot se je to že večkrat
izkazalo, »leva sredina« ni našla pravočasno
skupnega jezika oziroma pravega in sposobnega
kandidata. Vsi se moramo zavedati, da v današ-
njih časih, časih hude ekonomske krize in recesi-
je (to velja tudi za našo občino), postaja vloga žu-
pana vedno bolj zahtevna, vedno bolj naporna in
župan mora imeti veliko profesionalnost, krea-
tivnost in sposobnost vodenja kot tudi specifičnega
znanja ter primernih izkušenj. Župan mora biti
pravi podjetniški menedžer, ker to tudi zahteva-
jo današnji časi in v bodoče bo prišla prav goto-
vo taka naloga še bolj do izraza (občino bi mora-
li primerjati z večjim podjetjem).

V nasprotnem primeru bo vsakdo podvržen
bednemu životarjenju in bo vedno tarča pri-
stranskih političnih partnerjev, in to še posebno,
če bo šibka osebnost. Mislim, da je izbira župan-
skega kandidata zelo resna stvar in to še posebno
v devinsko-nabrežinski občini, kjer je politična, so-
cialna, ekonomska in etična slika zelo heteroge-
na in kjer obstajajo in se križajo tudi nešteti in ve-
liki ekonomski interesi. Današnji županski kan-
didat mora imeti mnogo lastnosti, kot so znanje
na pravnem, ekonomskem, finančnem, socialnem

in kulturnem
področju,
dialektiko
enostavne
komunikaci-
je, velike or-
ganizacijske
sposobnosti,
razgledanost, veliko poznavanje in potrebe teri-
torija in občanov in vizijo za bodočnost ter poleg
tega tudi suvereno osebnost in še nešteto, nešte-
to drugih značilnosti. Ne smemo tudi pozabiti, da
bo moral bodoči župan nadomestiti današnjega,
ki je med večino občanov zelo popularen, spo-
štovan in priljubljen. Bodoči župan bo moral bi-
ti na isti ravni, če bi bilo mogoče tudi stopnjo vi-
šje. Ali so nekatere stranke (tu mislim predvsem
na en del leve sredine: SKP,SIK, Slovenska skup-
nost, SEL, Zeleni, IDV) oziroma voditelji politi-
čnih strank na vse to pomislile ali imenovale in iz-
birale kandidata tja v en dan, saj zelo dvomim, da
ima trenutno imenovani kandidat večino zgoraj
navedenih lastnosti in znanj. Ali so zgoraj nave-
dene stranke izbrale kandidata po nasvetih ne-
naprednih, nekompetentnih in nerazgledanih
oziroma ozkoglednih ljudi ali političnih lokalnih
voditeljev? Ali je občina, oziroma občinske voli-
tve, izključna last oziroma monopol obstoječih po-
litičnih strank? Kot predstavnik tako imenovane
»civilne - nepolitične in nestrankarske - družbe«
sem se odločil, da sodelujem na primarnih volit-
vah, toda nekatere politične stranke so to menda
zavrnile, oziroma niso upoštevale moje prošnje po
kanditaturi. Sem jim morda trn v peti ali se boji-
jo poraza svojega kandidata? Ali je »civilna - ne-
politična in nestrankarska - družba« za politične
stranke deveta dežela? Menim, da ima tako ime-
novana »civilna - nepolitična in nestrankarska -
družba« v občini veliko in vedno večjo težo in brez
njene podpore in soglasnosti ne bo enostavno pre-
magati desnice in upravljati teritorija.

Napočil je čas (nikoli ni prepozno), da se vo-
lilci »leve sredine« zedinijo in ne glede na mne-
nje nekaterih političnih voditeljev in nekaterih
strankarskih privržencev izberejo takega župan-
skega kandidata, ki bi znal voditi in pripeljati do
uspeha. V nasprotnem primeru, kot na zadnjih
dveh volilnih preizkušnjah, bomo spet podarili
upravljanje občine desni sredini in vsak naknad-
ni jok in stok ne bo pomagal.

Dobro vem, da mi bo marsikdo odgovoril
(mogoče tudi z grdimi besedami), da se ne stri-
nja z mojimi trditvami in tezami ter iskal neute-
meljene izgovore, toda še vedno veljajo stari pre-
govori: »Vsakdo se boji resnice in laž ima vedno
kratke noge«.

Damian Pertot

PISMA UREDNIŠTVU

Cerovlje
Devinski urbar iz leta 1494 navaja za Cero-

vlje samo priimka Halter, ki se ne bo več pojavil,
in Peczsacher (Pečikar), ki bo tu prisoten še v na-
slednjem stoletju (1578), nato pa ne več. Tedaj je
že prisoten še danes značilni Legiša, a tudi nato iz-
ginuli Marusitch (Marušič). V 17. stoletju (1684)
se pridruži Clarig (Klarič), ki bo prav tako obstal

več stoletij, poleg tega pa še nato izginula Gabro-
vez (Gabrovec) in Lucaz (oba 1647). Novi priimki
v 18. stoletju ne obstanejo: to so Stubel, Grgič, Mo-
corin in Pizilin. V 19. stoletju pa so tu, med dru-
gimi, tudi priimki Kocjančič, Terčon, Antonič, Ban-
delj, Pernarčič, Šemic, Trobic in Colja. Seveda so
vsi ti podatki nepopolni, saj je bilo na tem področju
več matičnih knjig uničenih v prvi svetovni vojni.

Marko Oblak

STARI PRIIMKI NA TRŽAŠKEM

EVROPSKA UNIJA - Pregled inovacijskih kazalnikov za leto 2011

Prva Švedska, Slovenija med zasledovalkami
Italija v tretji skupini, kjer je inovativnost pod povprečjem EU - Unija ne zmanjšuje zaostanka za vodilnimi inovatorkami na svetu, ki so ZDA, Japonska in Južna Koreja

Evropska komisija je včeraj objavila pregled ino-
vacijskih kazalnikov EU za leto 2011, ki kaže, da je
na področju inovacij v uniji vodilna Švedska, sledijo
Danska, Nemčija in Finska. Tem vodilnim inovator-
kam sledi skupina t.i. zasledovalnih inovatork, med
katere sodi tudi Slovenija.

Sistem inovacijskih kazalnikov EU za leto
2011 države članice razdeljuje namreč na štiri sku-
pine: prvo predstavljajo vodilne inovatorke, drugo za-
sledovalne inovatorke, ki so po inovativnosti blizu
povprečja EU. V letu 2011 so to bile Belgija, Velika
Britanija, Nizozemska, Avstrija, Luksemburg, Irska,

Francija, Slovenija, Ciper in Estonija. Podrobnejši po-
gled pokaže, daje Slovenija uvrščena na 12. mesto. V
tretji skupini so

zmerne inovatorke, in sicer Italija, Portugalska,
Češka, Španija, Madžarska, Grčija, Malta, Slovaška
in Poljska, kjer je inovativnost pod povprečjem EU,
med skromne inovatorke, v katerih je inovativnost
znatno pod povprečjem EU, pa so Romunija, Litva,
Bolgarija in Latvija.

Rezultati so pokazali, da so skoraj vse države čla-
nice EU napredovale na področju inovacij, vendar pa
rast inovacij peša. Prav tako EU ne zmanjšuje trajne
vrzeli med EU in vodilnimi svetovnimi inovatorka-
mi: ZDA, Japonsko in Južno Korejo. Po drugi strani
EU na področju inovacij ohranja prednost pred go-
spodarstvi v razvoju - Kitajsko, Brazilijo, Indijo, Ru-
sijo in Južnoafriško republiko, vendar Kitajska hitro
napreduje in se vztrajno bliža najboljšim.

Tako kot v lanskem pregledu je tudi letos naj-
večja vrzel v kategoriji dejavnosti podjetij, kjer EU zao-
staja pri odhodkih za raziskave in razvoj v podjetjih,
javno-zasebnih soobjavah ter odličnih in privlačnih
raziskovalnih sistemih. "Letošnji rezultati so jasno
opozorilo, da si je treba še bolj prizadevati za spod-
bujanje inovativnosti. Če želimo zapolniti vrzel, ki je
nastala med nami in našimi glavnimi gospodarski-

mi partnerji, ter premagati trenutno krizo, moramo
inovacijam posvetiti vso našo pozornost," pravi ev-
ropski komisar za industrijo in podjetništvo Anto-
nio Tajani. Ob tem računa zlasti na podjetja, ki so se
izkazala kot ključna za uspeh na področju inovacij.

Evropska komisarka za raziskave, inovacije in
znanost Maire Geoghegan-Quinn pa je ob tej pri-
ložnosti dejala, da potrebujemo uravnotežene na-
cionalne raziskovalne in inovacijske sisteme, ki bo-
do v podjetjih zagotavljali inovacijam prijazno oko-
lje. "Sistem kazalnikov kaže tudi vrzel med nami in
ZDA na področju raziskav na najvišji ravni. Nujno
je, da Evropski raziskovalni prostor spodbudi novo
konkurenčnost, ustvari več odličnosti in privabi ter
ohrani najboljše svetovne talente," je dejala komisarka.

Pri tem velja pojasniti, da se povprečna inova-
tivnost izmeri s sestavljenim kazalnikom, pri čemer
se na podlagi podatkov za 24 kazalnikov določita
najnižja 0 in najvišja možna vrednost 1. Povprečna
inovativnost za leto 2011 zaradi zaostanka pri do-
stopnosti podatkov odraža rezultate za obdobje
2009/2010.

Celotno poročilo je na voljo na povezavi
http://ec.europa.eu/enterprise/policies/innova-
tion/facts-figures-analysis/innovation-
scoreboard/index_en.htm. (STA)

Rezultate sta
predstavila
evropski komisar
za industrijo in
podjetništvo
Antonio Tajani in
komisarka za
raziskave, inovacije
in znanost Maire
Geoghegan-Quinn
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SIRIJA - Medtem ko režim predsednika Bašarja al Asada nadaljuje krvavi pohod proti svojim nasprotnikom

Svet povečuje pritisk na Damask,
Rusija bliže načrtu Arabske lige
Lavrov se je včeraj sestal z al Asadom - Turčija in Kitajska napovedujeta novi diplomatski pobudi

DAMASK - Režim sirskega pred-
sednika Bašarja al Asada je včeraj na-
daljeval krvavi pohod proti svojim na-
sprotnikom. Več držav se je spričo do-
gajanja odločilo svoje veleposlanike iz
Damaska poklicati na posvet, nekate-
re pa so izgnale sirske veleposlanike. Al
Asad naj bi medtem vodji ruske di-
plomacije Sergeju Lavrovu zagotovil,
da je zavezan končanju nasilja.

Lavrov se je včeraj v Damasku se-
stal s sirskim predsednikom in po po-
govorih dejal, da so bili ti koristni, sir-
ski predsednik pa da se je zavezal h
končanju nasilja v državi. "Jasno je, da
mora napore za končanje nasilja
spremljati dialog med vsemi politični-
mi silami," je dejal vodja ruske diplo-
macije in dodal, da je sirski predsed-
nik "potrdil svojo željo sodelovati v tem
procesu".

Lavrov je še dejal, da je Moskva
pripravljena sodelovati pri iskanju re-
šitve, ki bi temeljila na načrtu Arabske
lige. Ta predvideva, da bi al Asad oblast
predal podpredsedniku države. Rusi-

ja je sicer načrt doslej kritizirala. Po be-
sedah Lavrova si tudi sirske oblasti že-
lijo, da misija Arabske lige nadaljuje
delo oziroma ga še razširi. Misija je za-
čela delovati decembra lani, a je konec

januarja zaradi razraščanja nasilja de-
lo prekinila.

Ruski zunanji minister je po po-
govorih s sirskim predsednikom tudi
napovedal, da bo ta kmalu objavil da-
tum obljubljenega referenduma o spre-
membi ustave.

Lavrov, ki ga je spremljal vodja
ruske zunanje obveščevalne službe
Mihail Fradkov, je v Damask prispel,
potem ko sta Rusija in Kitajska ob
ostrih kritikah Zahoda v soboto v Var-
nostnem svetu ZN blokirali sprejetje
resolucije z obsodbo sirskega režima.
Pred obiskom je dejal, da bo v Damask
prenesel sporočilo, vendar o njegovi
vsebini tudi včeraj ni želel govoriti.

Več evropskih držav je medtem
svoje veleposlanike v Siriji poklicalo na
posvet. To so storile Francija, Italija,
Nizozemska in Španija, že pred njimi
pa Velika Britanija in Belgija. EU pa po
besedah tiskovnega predstavnika vi-
soke zunanje predstavnice Catherine
Ashton za zdaj ne namerava umakni-
ti vodje svoje delegacije v Siriji.

ZDA so svoje veleposlaništvo v
Damasku v ponedeljek zaprle, šest
držav Sveta za zalivsko sodelovanje pa
se je zaradi "množičnega pokola" neo-
boroženih civilistov v Siriji v torek
odločilo izgnati veleposlanike Sirije,
svoje pa odpoklicati iz Damaska.

V izjavi so Savdska Arabija, Ka-
tar, Kuvajt, Bahrajn, Združeni arabski
emirati tudi druge arabske države
pozvali, naj na naslednjem srečanju
Arabske lige, ki bo prihodnji teden,
sprejmejo odločilne ukrepe "v odgovor
na nevarno stopnjevanje nasilja nad
sirskim narodom".

Turški premier Recep Tayyip Er-
dogan pa je napovedal, da bo njegova
država sprožila novo pobudo podob-
no mislečih držav s ciljem končati že
skoraj leto dni trajajoče nasilje v Siri-
ji.

"Sprožili bomo novo pobudo s ti-
stimi državami, ki stojijo ob strani sir-
skemu narodu, ne tamkajšnjemu reži-
mu," je dejal Erdogan v turškem par-
lamentu, a podrobnosti ni navedel.

O diplomatski pobudi glede Siri-
je razmišlja tudi Kitajska. Zunanje
ministrstvo v Pekingu načrtuje, da bi
poslalo diplomate v nekatere države na
pogovore o reševanju krize v Siriji. Ki-
tajska si želi igrati "konstruktivno vlo-
go" pri iskanju politične rešitve.

V spopadih v Siriji je bilo medtem
v ponedeljek po podatkih sirskih akti-
vistov za človekove pravice ubitih sko-
raj sto ljudi. Večino žrtev je terjal na-
pad režimskih sil na mesto Homs z
okolico. Sirske sile so obstreljevanje
Homsa nadaljevale tudi včeraj, ko naj
bi ubile najmanj 15 ljudi.

Sirska vlada je v torek vnovič za-
trdila, da bo nadaljevala operacijo v
Homsu, "da bi območje očistila tero-
rističnih skupin".

Žrtve nasilja, ki naj bi v slabem le-
tu dni od začetka vstaje terjalo prek
6000 mrtvih, so tudi otroci. Po naved-
bah Sklada ZN za otroke (Unicef) je bi-
lo v enajstih mesecih ubitih najmanj
400 otrok, še prav toliko pa naj bi jih
zajeli. (STA)

GRČIJA - Medtem ko nevarnost njenega stečaja ostaja realna

Državo ohromila splošna stavka
V Bruslju še vedno upajo v dogovor

ATENE - Grčijo je včeraj ohromila
splošna stavka, s katero javni uslužbenci
protestirajo proti novim varčevalnim ukre-
pom. Javni promet je bil močno okleščen,
številne šole in banke so bile zaprte, bol-
nišnice pa so delale z minimalnim števi-
lom osebja. Medtem se pritisk medna-
rodne javnosti na močno zadolženo Grči-
jo krepi.

Stavko, ki je potekala pod sloganom
"Dovolj je, ne zmoremo več" so pripravili
največji grški sindikati. Med njima sta gla-
vni sindikat zasebnega sektorja GSEE in
najpomembnejši sindikat javnih usluž-
bencev Adedy.

Demonstracije so se včeraj odvile
pred grškim parlamentom na osrednjem
atenskem trgu Sintagma. Policija je našte-
la okoli 14.000 udeležencev. Dogajanje je
sicer potekalo pod poostrenim policijskim
nadzorom, potem ko so se demonstracije
proti bolečim varčevalnim ukrepom v zad-
njih mesecih pogosto končale z nasiljem.
Maja 2010 so v Atenah v bankah, v kate-
re so vdrli protestniki, umrli trije bančni
uslužbenci.

Grčija je trenutno pod velikim priti-
skom. Od dogovora s trojko in dogovora
z zasebnimi upniki glede delnega odpisa
grškega dolga bo namreč odvisno, ali bo
prejela drugi sveženj pomoči in se uspela
izogniti bankrotu. Pritisk pa se še krepi.
Podpredsednica Evropske komisije Neelie
Kroes je tako včeraj za nizozemski časnik
De Volkskrant dejala, da morebiten izstop
Grčije iz območja z evrom ne bi pomenil
nikakršne tragedije. "Še vedno se v javno-
sti pojavlja mnenje, da če ena država odi-
de ali jo prosiš, da odide, to pomeni zlom
celotne strukture. To preprosto ni res," je
dejala. Komisarka je ob tem sicer pouda-
rila, da vrnitev Grčije k drahmi ni rešitev,
za katero se zavzema.

Sicer pa je bila kritična do Grčije, ki
po njenem mnenju ni pokazala zadostne
pripravljenosti na reševanje dolžniške kri-
ze. "Grška mantra postaja: ne moremo, ne
želimo," je dejala. Opozorila je še, da ni no-
bene garancije, da se Grčija pomika v pra-
vo smer. Pri reformah, ki jih je sprejela
grška vlada, še naprej ostaja veliko zahtev
odprtih.

Grški premier Lucas Papademos se
je sicer včeraj sestal z voditelji koalicijskih
socialistov, konservativcev in skrajno des-
nih strank. Pogovarjali so se o novih var-
čevalnih ukrepih, ki jih zahtevajo medna-
rodni posojilodajalci - EU in Mednarodni
denarni sklad (IMF).

Grška vlada je v ponedeljek popold-
ne sporočila, da so sprejeli zahteve upni-
kov za zmanjšanje delovnih mest v javnem

sektorju. Grški minister za reformo javnega
sektorja Dimitris Reppas je pozno po-
poldne dejal, da so sklenili dogovor, da bo-
do število delovnih mest v javnem sektor-
ju letos zmanjšali za 15.000. EU in IMF si-
cer zahtevata tudi zmanjšanje minimalne
plače, ki je trenutno pri 751 evrih. Posle-
dično bi se lahko znižala tudi nadomesti-
la za primer brezposelnosti.

Vodja sindikata GSEE Jiannis Pana-
gopulos je sicer varčevalne ukrepe ozna-
čil kot "smrtno obsodbo" za državo. Novi
varčevalni ukrepi predvidevajo znižanje
plač za 20 do 30 odstotkov, pri čemer pri-
hajajo v času, ko so Grki že morali spreje-
ti varčevanje na drugih področjih.

Grški finančni minister Evangelos
Venizelos je krivdo za zastoj Grčije v po-
gajanjih z mednarodnimi posojilodajalci
pripisal tudi grškim strankam. "Namesto
da bi na to tragično stanje gledali z narodno
enotnostjo, se številni še naprej ukvarjajo
s konvencionalnimi in zastarelimi stran-
karskimi spopadi, kot da se ni nič zgodi-
lo," je poudaril.

Papademos se je sicer v ponedeljek
zvečer srečal s strokovnjaki EU, Evropske
centralne banke in IMF, njihovi pogovori
pa so se zaključili včeraj. V ponedeljek zve-
čer se je v Atenah kljub hudim nalivom in
močnemu vetru na protestih zbralo oko-
li 5000 ljudi.

Grčijo že od maja 2010 nad gladino
drži 110 milijard evrov vredno posojilo
držav z evrom in IMF. Kmalu je postalo ja-
sno, da omenjen znesek ne bo zadostoval,
zato so se evropski voditelji oktobra lani na-
čelno dogovorili o novem paketu pomo-
či, tokrat v vrednosti 130 milijard evrov. A

to pomoč bo morala Grčija zaslužiti z
obljubami o strogih varčevalnih ukrepih.
Prav tako mora doseči dogovor z zaseb-

nimi upniki, s katerimi se pogaja o 50-od-
stotnem odpisu dolga. Grška vlada je v zad-
njih dneh že začela namigovati, da bi za-
sebni upniki morda morali sprejeti tudi do
70-odstotni odpis dolga, kar pa banke in
finančne ustanove ostro zavračajo.

Nemška kanclerka Angela Merkel je
v ponedeljek izpostavila, da Grčija ne mo-
re računati na drugo finančno pomoč EU,
če ne bo dosegla dogovora s predstavniki
EU, Evropske centralne banke (ECB) in
IMF glede zmanjšanja proračunskega pri-
manjkljaja. "Resnica je ta, da so roki že mi-
mo," pa je tiskovni predstavnik komisarja
za denarne in gospodarske zadeve Ollija
Rehna, Amadeu Altafaj Tardio, odgovoril
na vprašanje, kaj je dejansko rok za dogo-
vor o drugem svežnju pomoči za Grčijo.

A je vir iz Bruslja ocenil, da vse še ni
izgubljeno in da EU še verjame, da bo do
sredo zvečer dosežen zaključek pogajanj.
Finančni ministri držav z evrom naj bi bi-
li tako naprošeni, da so na voljo za more-
bitne pogovore, ki naj bi se zgodili v obli-
ki telefonske konference, najverjetneje
pozno v sredo ali v četrtek. (STA)

Protestniki v Atenah so demonstrativno sežgali nemško zastavo ANSA

WMO - Evropa v ledenem oklepu

Nizke temperature
do konca meseca

ŽENEVA - Hud mraz, ki je priza-
del Evropo in v zadnjih dveh tednih zah-
teval okoli 400 življenj, bo prihodnji te-
den popustil, vendar pa bodo tempera-
ture ostale nizke še do konca meseca, je
sporočila Svetovna meteorološka orga-
nizacija (WMO).

Strokovnjak WMO Omar Bad-
dour je na sedežu organizacije v Ženevi
novinarjem pojasnil, da sibirski anticiklon
in morske nevihte, ki se pomikajo z vzho-
da Atlantika nad Evropo, preprečujejo
vdor toplejšega zraka.

Del razlage za sedanje nizke tem-
perature je t. i. arktična oscilacija, ki pov-
zroča razliko v tlaku med polarnimi ob-
močji in območji, kjer živi večina prebi-
valstva Evrope, je povedal Baddour. Tre-
nutno smo priča negativni arktični osci-
laciji, zaradi katere nad Evropo vztraja
mraz, medtem ko nad Arktiko beležijo
razmeroma milejše temperature, je še
pojasnil.

Evropo sta sicer tudi včeraj pesti-
la mraz in sneg. Iz Hrvaške, BiH in Ma-

kedonije so poročali o težavah, ki jih v
prometu povzročata sneg in burja. Nov
mrzel val s silovitim vetrom pa je zajel tu-
di Črno goro. Razmere so še posebej tež-
ke na severu države, kjer je večina cest
neprevoznih, skoraj vse vasi na območ-
ju pa so odrezane od sveta. Letališče v
Podgorici je zaprto.

Iz Beograda pa poročajo o tragi-
čnem primeru ženske, ki je umrla, po-
tem ko je s strehe nanjo padla velika ko-
ličina snega in ledu. Ženska je bila takoj
mrtva. V Srbiji so oblasti zaradi mraza
in snega konec minulega tedna razgla-
sile izredne razmere, doslej pa je mraz
zahteval najmanj deset življenj.

Tudi v Romuniji so razmere še ved-
no zelo slabe, oblasti pa pričakujejo, da
se bodo še poslabšale. Zaradi nevihte in
visokih valov, ki jih povzroča silovit ve-
ter, so zaprta vsa pristanišča v Črnem
morju. Po vsej Bolgariji sneži, ponekod
pa poročajo tudi o snežnih metežih. Za-
prto je pristanišče Varna in več mejnih
prehodov proti Romuniji in Grčiji. (STA)

Devet članic EU za davek
na finančne transakcije

BRUSELJ - Devet članic EU, med nji-
mi Nemčija, Francija in Italija, se je v
skupnem pismu zavzelo za čimprejš-
njo uvedbo evropskega davka na fi-
nančne transakcije. Ta je po njihovem
mnenju nujen za zagotovitev pravi-
čnega prispevka finančnega sektorja
pri kritju stroškov krize ter za izbolj-
šanje ureditve finančnih trgov. Slove-
nija se pobudi ni pridružila.
Med devetimi državami, ki pozivajo k
"pospešitvi evropskega projekta davka
na finančne transakcije", so poleg
omenjenih še Avstrija, Belgija, Špani-
ja, Finska, Grčija in Portugalska, so vče-
raj sporočili s francoskega ministrstva
za gospodarstvo, finance in industrijo.

Po nemirih na Maldivih
odstopil predsednik

MALE - Zaradi protestov opozicije, ki
se jim je pridružila policija, je včeraj od-
stopil predsednik Maldivov Mohamed
Našid. "Za razmere v državi je bolje, če
odstopim. Državi ne želim vladati z že-
lezno roko," je dejal v televizijskem na-
govoru. Našid je oblast predal pod-
predsedniku Mohamedu Vahidu Ha-
sanu, ki je že prisegel.
Vahid je v preteklosti delal za ZN in je
bil vodja sklada svetovne organizacije
za otroke v Afganistanu. Vojska je med-
tem zanikala, da bi bil v državi izveden
udar. Kot je povedal njen tiskovni pred-
stavnik, ni bilo nikakršnega udara, so
pa predsedniku svetovali, naj odstopi.

Clint Eastwood z oglasom
razburil republikance

NEW YORK - Slavni filmski igralec in
režiser Clint Eastwood je včeraj zavr-
nil obtožbe republikancev in pohvale
demokratov zaradi televizijskega ogla-
sa o okrevanju ameriške avtomobilske
industrije, ki ga je v polčasu finalne tek-
me ameriškega nogometa superbowl
v nedeljo videlo več milijonov ameri-
ških volivcev.
Demokrati so pohiteli s pohvalami na
račun oglasa, republikanci pa prav ta-
ko pohiteli s kritikami. Eastwood je
včeraj oboje zavrnil s trditvijo, da ni
šlo za politični oglas, ampak le za
zgodbo o ameriški trdoživosti oziro-
ma vztrajnosti. "Ne da se nas nokav-
tirati. Vedno se postavimo nazaj na
noge in ko se, bo svet slišal rohnenje
naših motorjev. Ja, polčas je Ameri-
ka in drugi polčas se šele začenja," je
v reklami povedal 81-letni Eastwood,
ki je leta 2008 v filmu Gran Torino
igral upokojenega avtomobilskega
delavca v Detroitu. (STA)

Bašar al Asad in Sergej Lavrov ANSA
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ŠŠppoorrtt
KOLESARSTVO - Contador dan po obsodbi v Lozani

»Sem nedolžen 
in bom še kolesaril«

Danes Milan-Juventus,
bo prava poslastica?

MILAN - Državni nogometni po-
kal je tekmovanje, ki ga klubi ne
jemljejo preveč resno vse do klju-
čnih faz. Tako bo današnji polfi-
nalni spopad med Milanom in Ju-
ventusom (začetek ob 20.45, Tv
raiuno) prava poslastica, ker ni po-
vratne tekme pa tudi brez taktizi-
ranja. Drugi polfinale med Sieno in
Napolijem bo jutri ob 20.45.

Iščejo prostovoljce
SOČI - Prireditelji zimskih olim-
pijskih iger 2014 v Sočiju so točno
dve leti pred začetkom začeli z zbi-
ranjem prijav prostovoljcev, ki bo-
do med igrami skrbeli za nemoten
potek dogajanja. Organizatorji pri-
čakujejo preko 200.000 prijav od
oseb, starih med 18. in 80. letom.
Po pričakovanjih naj bi se prijavi-
lo kar osemkrat več ljudi, kot jih
prireditelji potrebujejo. Po vsej
Rusiji bodo prireditelji ustanovili
«naborne» centre prostovoljcev,
skupno pa naj bi slednji predsta-
vljali kar 80 odstotkov vseh zapo-
slenih v času iger, ki se pričnejo 7.
februarja 2014.

Poziv športnikov Montiju
RIM - Šestdeset italijanskih zdajš-
njih in nekdanjih športnikov je pre-
miera Maria Montija javno pozva-
lo, da naj vlada vendarle podpre
kandidaturo za organizacijo letnih
olimpijskih iger leta 2020. Rim je
bil prvi izmed vseh mest, ki je na-
povedal kandidaturo, a vlada zara-
di varčevalnih ukrepov organizaciji
ni ravno naklonjena.
Monti zaenkrat o kandidaturi še ni
javno govoril, s podpisi v osmih ita-
lijanskih dnevnikih pa so ga po-
skušali prepričati številni zvezdni-
ki na čelu z nogometašem Fran-
cescom Tottijem. Vlada se mora
odločiti do 15. februarja.

Za finale
LIBREVILLE - Danes bosta polfi-
nalni tkemi Afriškega pokala. Ob
17. uri se bosta pomeirli reprezen-
tanci Zambije in Gane, ob 20.00 pa
Malija in Slonkoščene obale.

Dirke po FJK ne bo
VIDEM - Po aretaciji direktorja
Giannija Biza zaradi spodbujanja
prostitucije, je društvo GS Caneva
odpovedalo letošnjo kolesarsko
dirko po FJK za profesionalca. na
sporedu bi mrala biti 1. marca.

RADI PEČAR

»Niti v žepu
ga niso
prizadeli«

Radi Pečar, direktor kolesarske
Trofeje ZSŠDI, o primeru Contador.

»To kar je danes povedal za vaš
dnevnik Chirstian Leghissa povsem
drži. Prav nesmiselno je, da so toliko
časa odlašali z odločitvijo o kazni. Con-
tadorja bi bili morali diskvalificirati ta-
koj, ko so ugotovili, da je jemal pre-
povedana sredstva, najkasneje po treh,
štirih mesecih, in ne zdaj, ko so ga po-
vrhu kaznovali za nazaj. S tem so po-
polnoma pokvarili vse dirke, na kate-
rih je nastopal po kontroli dopinga.«

Zakaj?
»Ker ni nikjer rečeno, da bi na

Touru in Giru zmagala Schleck in
Scarponi, če Contador ne bi nastopil.
To bi bila najbrž povsem drugačna
zgodba.«

To je vsekakor nov hud udarec
za kolesarstvo.

»Oh, bilo jih je že toliko, da me
to niti več ne prizadene. V tem pri-
meru je bistveno to, da niso ukrepali
prej, bržkone zaradi drugih interesov,
zdaj pa javnosti prodajajo kazen kot
nekaj resnega. Zakaj ga niso kaznova-
li že oktobra? Tako pa bo čez štiri me-
sece že lahko tekmoval. Absurd. In še
to...«

Kaj?
V žepu ga niso prizadeli. To, kar

bo moral vrniti od nagrad za uvrstitve
na prvih treh mestih dirk, te nagrade
so mu zdaj odvzeli, predstavlja v pri-
merjavi s plačo in osebnimi sponzor-
ji zanemarljivo vsoto. Drugače bi bilo,
ko dve leti ne bi nastopal. Finančno ni
izgubil ničesar.«

Smo pa vendar spet na isti toč-
ki. Je boj proti dopingu učinkovit, so
dirke, ki jih gledamo, čiste?

»Ne vem kaj naj rečem. Tudi
sam se večkrat sprašujem, ali so kon-
trole res učinkovite kot zdaj pravijo. Za
nas, ki organiziramo dirke, je to, kar se
dogaja, zelo neprijetno. Meče slabo luč
na naše gibanje, čeprav tudi za druge
športe velja, da niso imuni pred tem
vprašanjem.«

In to na vseh ravneh, tudi v
mladinskih kategorijah.

Ja, čeprav si je treba biti na jas-
nem, kaj je doping in kaj ni. Vsi vrhun-
ski športniki si za ohranjanje forme po-
magajo z različnimi preparati.«

Ali ni rešitve?
»V kolesarstvu rešitev je in o njej

vsi govorijo, ampak nihče ne ukrepa.«
In sicer?
Skrajšati sezono, ki se zdaj začne

15. oktobra in konča 15. oktobra. Ka-
zni za kršitelje pa bi morale biti ta-
kojšnje.«

Včasih ste tudi povedali, da bi
morale biti etape večdnevnih dirk
krajše...

Krajše in takšne, da se na njih
lahko uveljavijo vsi, ne pa, kot se zdaj
dogaja, da garači privozijo v cilj s pol-
drugo uro zamude, kapetani pa prve
tri, štiri ure počivajo. To, da smo lezeš
na hrib in se z njega spustiš, ni nič.«

Bliža se letošnja Trofeja
ZSŠDI!

»Dira bo v nedeljo, 4. marca,
predstavili pa jo bomo v četrtek, 23. fe-
bruarja v Lonjerju ob 18. uri. Kot ka-
že bomo uspeli zbrati potrebna sred-
stva. Sponzorjev je manj, smo pa še
zmanjšali stroške, čeprav smo jih ve-
liko zmanjšali že lani.« (ak)

PINTO - »Čist sem, nikoli nisem
jemal poživil!«

Dan po razsodbi Mednarodnega
športnega razsodišča, ki ga je spoznalo
za krivega zlorabe prepovedanih poži-
vil, zaradi česar so mu odvzeli zmago na
kolesarski dirki po Franciji leta 2010 in
na Giru leta 2011, dobil pa je tudi dvet-
no prepoved tekmovanj, ki se sicer iz-
teče 6. avgusta letos, je španski kolesar
Alberto Contador v rodnem Pintu pri

Madridu začel svojo protiofenzivo. Na
55 minut dolgi tiskovni konferenci, ki je
po obisku medijev prekašala nedavno
prvo srečanje novinarjev z novo izvo-
ljenim premierom Španije Rajoyem, je
odločno zavrnil obsodbo. Vnovič je za-
trdil, da je prepovedani klenbuterol zau-
žil z okuženo govedino (strokovnjaki
trdijo, da je to skoraj nemogoče, op. pis.)
in zatrdil, da se bo po izteku kazni za-
nesljivo vrnil v svet poklicnih kolesar-

jev, čeprav je hkrati zatrdil, da ne ve, ali
bo takoj spet dober, saj je doživel stres,
ki ga je zelo prizadel. »Zame in za mo-
jo družino je bilo zadnje poldrugo leto
prava kalvarija,« je dejal kolesar, ki se je
pred tremi meseci poročil z zaročenko
Macareno. Nekajkrat mu je šlo na jok.

Contador ni hotel komentirati pi-
sanja nekaterih španskih medijev, da je
bil žrtev zarote, zelo pa je podvomil v
utemeljenost odločitev sodišča v Loza-
ni. Celo iz razsodbe jasno izhaja, da sem
nedolžen, je zatrdil. Contador se bo na
odločitev pritožil, njegov odvetniški
štab pa zdaj preučuje možnost, da bi se
v Švici obrnili tudi na redno sodišče. Če-
prav nenapisano pravilo pravi, da novi-
narji ne smejo javno izražati svojih špor-
tnih simpatij, je nastop španskega kole-
sarja dvakrat prekinil aplavz, množica
njegovih podpornikov pa se je zbrala tu-
di pred dvorano, v kateri je potekalo sre-
čanje z mediji.

Športni vodja Contadorjevega mo-
štva Saxo Bank-SunGard Bjarne Riis je
dejal, da bo dansko moštvo še naprej
podpiralo kolesarja. »Takšnega šam-
piona lahko primerjamo samo z Merck-
xom, Hinaultom in Indurainom,« je po-
vedal Riis.

Vendar je nad Contadorjem legla
senca, ki se je bo stežka znebil.

Contador je bil med tiskovno konferenco resen in napet ANSA

Španski mediji obsojajo ... obsodbo!
MADRID - Alberto Contador je v Španiji nacionalni junak. In nedotakljiv.

Zato tamkajšnji tisk enoglasno obsoja obsodbo. Odločitev Mednarodnega šport-
nega razsodišča TAS je krivična, ugotavljajo. Ali še slabše: Marca piše, da gre za
zaroto, njen cilj pa je Contadorju preprečiti nastop na olimpijskih igrah. Zanimi-
va teza, ki pa jo dnevnik ne krepi z dokazi, niti ne piše, kdo naj bi zaroto vodil.
Naslov Sporta pove vse: »Škandal. Dve leti kazni brez dokazov. Konservativni El
Mundo, ki je pred razsodbo vodil pravo propagandno kampanjo za Contadorja
je zapisal, da je Tas kaznoval Contadorja, ne da bi vedel kaj se je zgodilo.

Med najbolj zmernimi je As. Njegov naslov se glasi: »Prekleti klenbuterol!«
Mundo Deportivo trdi, da je razsodba absurdna in nelogična. Publico pa celo pi-
še, da je bil Contador justificiran. V uvodniku je Vanguardia zapisal, da je odlo-
čitev sodišča v Lozani hud udarec za španski šport, ki ga v nekaterih mednarod-
nih krogih obtožujejo, da je v boju proti dopingu preveč popustljiv. In da je temu
tako priznava tudi Pais. »Rekacije po Contadorjevi obsodbi kažejo, da v Španiji
gledamo na doping bolj prizanesljivo kot v tujini,« je zapisal. Bo zaradi tega iz-
gubil kakega bralca?

FORMULA ENA - Testiranja v Jerezu

Räikkönen še učinkovito pritiska na plin
Atlet Johnson bo izboljšal hitrost Williamsa

JEREZ - Finski dirkač formule 1
Heiki Kovalainen (Caterham) je v Jerezu
odprl letošnja testiranja v najhitrejšem av-
tomobilističnem športu. Ob 9. uri zjutraj
je prvi zapeljal na dirkališče Circuito de
Jerez, kmalu zatem se mu je pridružil še
rojak Kimi Räikkönen (Lotus), ki je na-
zadnje v formuli ena tekmoval pred dve-
ma sezonama. In Räikkönen je dosegel
najboljši čas!. Na dirkališče se je podal tu-
di Nemec Nico Rosberg (Mercede-
sAMG), ki pa se je moral zadovoljiti s sta-
rim modelom dirkalnika, kot tudi njegov
moštveni kolega Michael Schumacher, saj
bo novi predstavljen šele 21. februarja.
Nastopil je tudi ferrarijevec Felipe Mas-
sa. Dosgeel je pet najboljši čas, vendar so
iz Maranellova tabora sporočili, da je de-
jansko samo zbiral podatke o uporabno-
sti dirkalnika.

Aktualni prvak Nemec Sebastian
Vettel (Red Bull) bo novi dirkalnik preiz-
kušal jutri in petek, prva dva dni bo teste
namreč opravljal njegov moštveni kole-
ga, Avstralec Mark Webber.

V sončni Andaluziji bodo dirkači

pripravljenost preizkušali vse do petka,
nato pa se konec februarja selijo v Bar-
celono, kjer bodo testirali še v začetku
marca.

Svetu formule 1 pa se je pridružil tu-
di nekdanji vrhunski ameriški atlet Mic-
hael Johnson, ki bo v prihodnje sodelo-
val z ekipo Williams. Njegova naloga bo

izboljšati hitrost Williamsove ekipe pri
menjavi pnevmatik ob postankih. John-
son je prepričan, da «izkušnje in biome-
hanika lahko za stotinke ali celo desetin-
ke sekunde skrajšajo čase postankov».

Johnsonovo podjetje že sodeluje z
ekipo ameriškega nogometa Dallas Cow-
boys in nogometaši Dallasa.

ODBOJKA - Pokal CEV

ACH Volley
raje v Tivoliju
kot v Stožicah

LJUBLJANA - Odbojkarje ACH
Volleyja danes (18.00) čaka povratna
tekma četrtfinala pokala Cev proti bel-
gijski ekipi Knack Roeselare. V Tivoli-
ju bodo varovanci Igorja Kolakovića
branili zmago s prve tekme v Belgiji
(3:2), v polfinale jih vodi kakršna koli
zmaga ali pa uspeh v zlatem nizu, do
katerega bi prišlo v primeru zmage Bel-
gijcev. Evropska odbojkarska zveza
(Cev) slovenskega kulturnega praznika
ne pozna, zato bodo morali slovenski
prvaki prav na praznični dan dokaza-
ti, da so boljša ekipa od trenutno tre-
tje najboljše belgijske ekipe. Čeprav ta
v belgijskem prvenstvu ne blesti in je bi-
la tudi v prvi tekmi slabši tekmec, pa si
Ljubljančani ne smejo privoščiti prav
nobenega podcenjevanja.

Sodeč po izjavah igralcev, si ga tu-
di ne bodo.

Igralci ljubljanske ekipe so zelo za-
dovoljni, da se bo tekma igrala v Tivo-
liju, ki naj bi imel večjo dušo kot dvo-
rana Stožice, v kateri so v zadnjih dveh
sezonah igrali tekme lige prvakov.

Felipe Massa in novi Ferrari ANSA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 
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NAŠ POGOVOR - Nogometni trener in opazovalec Milan Micussi

Naše ekipe, zimska
prekinitev in »naj« kiosk

Ni nedelje, da je ne bi slovenski trener in opazo-
valec mladih talentov Milan Micussi preživel ob nogo-
metnih igriščih. Milanova soproga bržkone ni najbolj za-
dovoljna. Brez nogometa pa pri Milanu ne gre. »V ne-
deljo, ko so prekinili vsa nogometna prvenstva, sem bil
lepo na domačem kavču. Malce neobičajno zame
(smeh),« je poudaril Micussi.

Ali zimske razmere negativno vplivajo na eki-
pe, ki trenirajo v slabših pogojih kot druga moštva?
Na primer na Krasu bolj zebe kot v Trstu ali pa v spod-
nji Furlaniji.

Res je, da z močno burjo na Proseku ali v Ba-
zovici ne moreš trenirati tako kakovostno kot reci-
mo v Červinjanu. Vsekakor to ne vpliva na formo
igralcev. Leta 1978, ko sem še igral pri Zarji, smo s
trenerjem Lučom Pertičem v Bazovici trenirali z 20
centimetri snega, močno burjo in pri minus 13 sto-
pinjah Celzija. Mi smo vedno trenirali zunaj, danes
pa se trenerji organizirajo, saj imajo nekateri na raz-
polago tudi telovadnice. Nekaj pa bi poudaril.

Prosim.
Že nekaj let trdim, da mora zveza v zimskem ča-

su od 15. decembra do 15. februarja prekiniti prven-
stva, kot to delajo v Sloveniji oziroma v Avstriji in
Nemčiji. Nato bi lahko igrali vse do konca maja, play-
off pa bi igrali junija. Julija pa bi se vse končalo.

Podobno velja tudi za mladinska prvenstva.
Mladinske ekipe so še posebej oškodovane, saj

se v takih razmerah ne da trenirati in igrati. Iz teh-
nično-taktičnega vidika v takih pogojih otrok ni pri-
dobil prav nič.

Prvi del sezone je že zdavnaj za nami. Začnimo
pri vrhu, v elitni ligi. Zakaj igra Alejnikov Kras tako
nihajoče?

Glede na tisto, kar so v repenskem taboru izjavili
pred prvenstvom, so doslej precej razočarali, saj je jav-
nost pričakovala, da bodo suvereno vodili na lestvici že
od prvih krogov. Na zadnjih dveh srečanjih pa so me le-
po presenetili, čeprav so pred zmago v Tržiču izgubili do-
ma proti San Danieleju. Opazil sem majhen napredek v
igri. Sprašujem se, ali bodo odslej igrali na nivoju in manj
nihajoče. Kras ima absolutno najboljši napad v elitni li-
gi. Igralce kot so Kneževič, Pizzini in Favero jih nima nih-
če. Na sredini igrišča in v obrambi pa imajo nekaj težav.
V drugem delu prvenstva pričakujem, da bo Kras glavni
protagonist.

Ali bi lahko bila Krasova prednost, da trenira-
jo štirikrat tedensko, medtem ko ostali vadijo trikrat?

Odvisno od kakovosti in intenzivnosti treningov.
Če trenirajo štirikrat tedensko kot je treba, je to prednost.
Če pa so štirikrat le prisotni na igrišču in vadijo slabo,
potem to ni dobro. Vsekakor štirje treningi bi lahko bili
za Kras tudi odločilni, da bodo v drugem delu prvenstva
imeli več moči v nogah kot ostali.

Kdo so favoriti za napredovanje v D-ligo?
Kras ostaja med glavnimi favoriti skupaj z vodilno

Fontanafreddo, ki pa me ni povsem prepričala. Ogledal
sem si tekmo med Furlani in tržiškim moštvom Ufm. Tu-
di Lignana, ki je zelo homogena ekipa, ne bi še odpisal.
Nekaj več sem pričakoval od Torviscose, ki ima odlično
ekipo, toda nekaj očitno ne gre, saj je pred kratkim tudi
odstopil trener Barel.

Kaj pa tržaški San Luigi?
Tržačani igrajo mogoče najboljši nogomet v elitni

ligi. Niso pa še zreli, da bi se borili za napredovanje. V
Tržiču so vodili s 4:1, nato pa se je tekma končala 4:4.

Kaj pa Juventina in Vesna v promocijski ligi?
Vesna je doslej igrala dobro. V Križu imajo zelo mla-

do ekipo, ki jo dopolnjujejo zelo izkušeni igralci. Če se
bodo uvrstili v play-off, bo to za Vesno zelo velik uspeh.
Razočarala pa me je Juventina, ki ima odlično ekipo. So-
lidni so na vseh položajih, doslej pa so igrali zelo niha-
joče. Od vodilnega Lumignacca zaostajajo že za devet
točk. Kljub temu jih ne bi še odpisal.

V nižjih ligah pa?
Videl sem nekaj tekem Zarje v 2. AL, pa tudi Pri-

morca in Sovodenj v 1. AL. Trebenci igrajo odlično in
imajo dobre možnosti, da letos napredujejo. Nekaj več,
sodeč po imenih, pa sem pričakoval od Sovodenj. V 2.
AL so me doslej razočarali Brežani. To me kot nekda-
njega Bregovega nogometaša zelo moti. Proti Zarji so igra-
li odlično in zasluženo zmagali, nato pa so nerodno iz-
gubili proti Roianeseju, ki je na spodnjem delu lestvice.

Katero igrišče ste doslej obiskali največkrat?
Tržiško. Največkrat sem si ogledal tekme trži-

ške ekipe Unione Fincantieri Monfalcone. Nekajkrat
sem bil pri Juventini v Štandrežu. Šele zatem pride-
ta Kras in Vesna.

Nekaj imen: katerega igralca bi pohvalili?
Ne bom omenjal vedno Pizzinija ali Kneževiča.

Navdušila sta me napadalca Rocco (Ufm) in Nardi (San
Daniele). Prvi je dosegel 16, drugi pa 15 golov. V 2. AL
bi omenil Ciglianija, ki igra pri Bregu.

Kaj pa trener, ki se je izkazal v prvem delu se-
zone?

Kot organizacijo igre bi omenil Marzia Potas-
sa (San Luigi).

In športni vodja?

Rudi Lugli od združene ekipe Fincantieri Monfal-
cone. Sestavil je odlično ekipo.

Kje je najlepše?
V Tržiču. Pa tudi v Štandrežu. Tu imajo tudi lepa

kioska (smeh).
Milana Micussija smo obenem vprašali, ali bi nam

sestavil svojo najboljšo enajsterico prvega dela prvenstva.
Ugodil je našim željam.

Jan Grgič

Dom - Polisportiva Isontina 61:47 (22:9, 38:20,
56:36)

Dom: Voncina, Fabrissin 2, Bensa nv, Ber-
netič 24, Zavadlav M. 1, Cej 16, Abrami 12, Del-
lisanti, Collenzini 3, Graziani nv, Zavadlav G 3.
PON: Nihče. 3T: Cej 4, Zavadlav G. 1. Trener: Jan
Zavrtanik.

Domovci so prišli na torkovo tekmo z enim,
jasnim, ciljem: zmagati in to po možnosti z vsaj
desetimi točkami razlike, saj bi na ta način obrni-
li v svojo korist koš razliko proti peterki iz Pieri-
sa (v prvem krogu prvenstva so namreč domov-
ci klonili z devetimi točkami zaostanka op.a.). In
res so tekmo pričeli sijajno. Po zaslugi trojice Cej-
Abrami-Bernetič, tokrat najboljši igralci na igriš-
ču, so takoj visoko povedli. Treba je dodati, da so
k zmagi močno pripomogli številni (in zelo gla-
sni) Domovi navijači, ki so napolnili tribuno Kul-
turnega doma in z bobni ter gesli neprestano bo-
drili Zavrtanikove varovance. Domovci so nato v
drugi četrtini prednost dodatno povečali. Zatak-
nilo pa se jim je na začetku drugega polčasa, ko
so se gostje približali na deset točk zaostanka. Te-
daj pa je stopil v ospredje kapetan Cej, ki je z dve-
ma zaporednima trojkama pokopal nasprotniko-
va upanja za preobrat. Zadnjo četrtino so domovci

odigrali nekoliko slabše, a kljub temu jim je uspe-
lo ubraniti že omenjeno prednost desetih točk, ta-
ko da rdeči trenutno vodijo v neposrednih obra-
čunih s peterko iz Pierisa. Pohvalo tokrat zaslu-
ži celotna ekipa, ki pa se mora zahvaliti tudi pu-
bliki, saj je tokrat bila res šesti mož na igrišču. (av)

Ostali izidi 10. kroga: Salet - Ronchi 81:39,
Athletismo - Dinamo 63:70, BasketGo - Olimpia
42:74.

Vrstni red: GOBasket4 16, Athletismo 14,
Dinamo in Olimpija 10, Dom 8, Isontina, Ronc-
hi in Salet 6, TNT Basket GO 2.

Jadran Zadružna kraška banka - Cordenons
62:63 (10:21, 27:38, 38:49)

Jadran: Batich 11, Floridan 12, Tritta 12, Gre-
gori, Majovski 5, Ridolfi 2, Longo, Žerjal, Valen-
tinuz, Zhok, Škerl 5, Daneu 15, trener Andrea
Mura.

Jadranovi mladinci so tesno izgubili tudi po-
vratni dvoboj proti skrajno neugodnemu Corde-
nonsu, ki je nadvse žilav tekmec. Murovi možje
so drago plačali izjemno slab začetek, saj so v prvi
četrtini odpovedali v obrambi in z glavo nasploh.
Gostje so tu pridobili deset točk naskoka, odtlej
pa je bila igra izenačena. Z značajno reakcijo in

zelo učinkovito igro prav v zadnji četrtini (24:14)
so domači le uspeli dohiteti nasprotnike, ki pa ni-
so popustili in so v odločilnih akcijah vedno za-
deli, trikrat zapored celo trojko v zadnjih sekun-
dah napada. Z metom iz razdalje so košarkarji iz
okolice Pordenona 11 sekund pred koncem tudi
povedli s 60:63, Stefano Floridan je na drugi stra-
ni izboril tri proste mete, skozi mrežico pa je spra-
vil samo dva in zmage so se tako - zasluženo - ve-
selili igralci Cordenonsa. Slednji so skozi vse sre-
čanje krili gostitelje zelo agresivno in jih tako pri-
silili k velikemu številu izgubljenih žog. Trener
Mura je sicer pohvalil nalet v zadnjem delu tek-
me, ugotavljal pa je, da j njegova ekipa po seriji
dobrih nastopov v bistvu zamudila priložnost za
prestižen uspeh.

Ostali izidi 14. kroga: Barcolana - Servo-
lana 53:71, Codroipo - UBC 87:67, Roraigrande
- Venezia Giulia 64:75, Falconstar - Gemona
81:55.

Vrstni red: Codroipo 28, UBC 24, Falcon-
star 20, Cordenons 18, Jadran ZKB 14, Venezia
Giulia 12, Roraigrande 8, Servolana 6, Barcolana
4, Gemona 2.

Prihodnji krog: Jadran ZKB - Falconstar, v
ponedeljek, 13. februarja, ob 20.30 pri Briščikih.

Krasova igralca Rok
Božič in Radenko

Kneževič na tekmi
proti San Luigiju, ki

po Micussijevem
(na sliki zgoraj)

mnenju igra
najboljši nogomet.

Kras za vodilno
Fontanafreddo
zaostaja za štiri

točke

KROMA

ŠAH

Uspešne
kvalifikacije
za nastop na DP

Primorje včeraj ni
in Zarja danes ne bo igrala

Primorje in Villanova bi bila morala sinoči
odigrati zaostalo tekmo 18. kroga 2. amaterske li-
ge, po pričakovanjih pa je bila tekma ponovno pre-
ložena. Za ta korak se je zveza odločila že včeraj
dopoldan in tako igralcem Villanove prihranila pot
do Trsta. Zaradi slabih vremenskih razmer je že
odpadla tudi današnja zaostala tekma med Zar-
jo in Romano v Križu. Odigrali naj bi jo prihod-
njo sredo. Odpadla je tudi današnja tekma
prvenstva najmlajših med Krasom in S. Andreo.

D. Lorenzoni
(Kras)

G. La Pasquala
(Kras)

F. Degrassi
(Vesna)

N. Gajčanin
(Vesna)

Trener M. Potasso (S. Luigi)

Micussijeva 
idealna postava

D. Pizzini
(Kras)

R. Kneževič
(Kras)

S. Gulič
(Juventina)

N. Barbetti
(Kras)

NA KLOPI:

12. - D. Donno (Kras)

13. - L. Carli (Kras)

14. - M. Puric (Vesna)

15. - M. Cheber (Vesna)

16. - R. Božič (Kras)

17. - M. Kočič (Zarja)

18. - M. Palermo (Juventina)

KOŠARKA - Promocijska liga na Goriškem

Dragocena »zmaga +10«
Dom obrnil sebi v korist koš razliko proti Pierisu - Gledalici šesti mož - Under 19: tesen poraz Jadrana ZKB

Naši mladi šahisti so se po-
novno izkazali. Na kvalifikacij-
skem turnirju za državno prven-
stvo, ki ga je organiziralo tržaško
šahovsko društvo SST 1904, si je
pravico do nastopa v državnem fi-
nalu priboril še učenec doberd-
obske šole Saša Kobal, ki je brez
poraza (5/5) zmagal v kategoriji
do 10. leta. Tu so nastopili še
Boštjan Petaros (3,5 , 2.mesto) ter
Filip Juren (1,5/5), Elia Cioch (3
/5) Marko Sancin in Cristian Del
Borgo (oba 2/5), ki si nabirajo
prve izkušnje na teh turnirjih, a so
že pokazali lep napredek.

Absolutni zmagovalec tur-
nirja pa je bil Enrico Genzo (4/5),
ki je v združenem turnirju U16 in
U14 presenetil celo drugokate-
gornika Filippa Camano in tret-
jekategornika Alberta Jurissevic-
ha, ki sta ob istih točkah zmago-
valca imela slabši Bucholz količ-
nik. Četrti je bil Matej Gruden
(3/5), šesti Liam Visentin (2/5),
nekoliko nižje pa so se uvrstili Si-
mon Cettolo, Martin Juren (oba
1,5/5) in Boris Radovič (0/5).

26.tega meseca bo v Trstu
ekipno prvenstvo, na katerem bo
v šestih ekipah (štiri iz Trsta, ena
z Doberdoba in ena s Spilimber-
ga) nastopilo tudi več naših mla-
dih šahistov.

Od 3. do 10.marca pa se bo-
do v Trstu zvrstila pokrajinska
šolska ekipna prvenstva v vseh ka-
tegorijah.

Marko Oblak

D. Tomizza
(Vesna)

M. Pantuso
(Juventina)

A. Favero
(Kras)
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Ekipo sestavljajo
večinoma igralci
letnika 1994, zato
bodo v prvenstvu
U19 igrali tudi
naslednje leto

KROMA

Tik pod vrhom Jadranove pirami-
de je ekipa under 19, ki nastopa v de-
želnem elitnem prvenstvu. Jedro ekipe,
ki jo letos vodi Andrea Mura, sestavlja-
jo jadranovci, dopolnjujeta pa jo še Mat-
teo Tritta (Pall. Trieste) in Stefano Flo-
ridan, ki je sicer že lani igral pri Jadra-
nu, tako v mladinski kot članski ekipi, od
decembra pa je prestopil k miljski Ve-
nezii Giulii, še vedno pa igra z Jadrano-
vimi mladinci. »V glavnem so igralci le-
to mlajši, zato bodo v tej starostni ka-
tegoriji igrali še naslednje leto,« je po-
jasnil Mura, ki je letos prevzel tudi vlo-
go pomožnega trenerja pri članski eki-
pi Jadrana. Najmlajši je Martin Ridolfi,
ki bi lahko še igral tudi med sedem-
najstletniki.

Jadranovci trenirajo skupaj dvakrat
tedensko: polovica igralcev, ki igrajo tu-
di v članskih ekipah, trenirajo petkrat te-
densko, ostali pa samo dvakrat na teden.
Z Jadranovo člansko ekipo trenirajo Ma-
tija Batich, ki je v državni C-ligi vstopil
na devetih tekmah in odigral doslej 47
minut, dosegel pa 13 točk, Niko Daneu
in Andrej Žerjal; Tadjan Škerl pa treni-
ra z Jadranom (dosegel je doslej 3 toč-
ke), igra pa večinoma s Kontovelom v D-
ligi. Matteo Tritta nastopa prav tako v
D-ligi s San Vitom, Stefano Floridan v
deželni C-ligi z Venezio Giulio, Riccar-
do Longo in Martin Ridolf pa igrata s
Sokolom v promocijski ligi. Tekme
državnega prvenstva U19 igrajo ob po-
nedeljkih v športnem centru pri Brišči-
kih, kjer enkrat tedensko tudi trenirajo,
ob četrtkih pa vadijo na Proseku.

Ekipo ne sestavljajo enakovredni
igralci, razlika v zanju je kar vidna. Vsi
pa so zelo resni in redno zahajajo na tre-
ninge. Razen nekaterih posameznikov je
znanje košarkarskih elementov po-
manjkljivo: »Obenem nimamo dobrega
strelca, nekateri pa še slabo berejo igro,
nimajo zadostnega taktičnega znanja,«
je pojasnil Mura. Lider ekipe je Matija
Batich in je z Daneuom in Ridolfijem ti-
sti, na katerega trener računa tudi za
igranje v članskih ligah. V primerjavi z
ostalimi ekipami v prvenstvu sodijo med
srednje visoke ekipe, so višji od naj-
slabših ekip in nižji od najboljših.

NAŠE MLADINSKE EKIPE V STAREJŠIH KATEGORIJAH - Jadran under 19

Večina igra v članskih ekipah

JADRAN U19
Matija Batich 1994 180 play
Niko Daneu 1994 195 krilo
Stefano Floridan 1993 192 krilo
Jan Kraus 1994 204 pivot
Xavier Majovski 1994 190 pivot
Riccardo Longo 1993 178 bek
Erik Malalan 1994 192 krilo
Martin Ridolfi 1996 178 play
Luca Sacher 1993 178 bek
Tadjan Škerl 1993 178 play
Matteo Tritta 1993 192 krilo
Thomas Valentinuz 1994 175 bek
Igor Valič 1994 182 bek
Alex Zhok 1994 182 bek
Andrej Žerjal 1994 185 bek
Trener: Andrea Mura

TRENER

Andrea Mura

Trener Andrea Mura je
svojo trenersko pot začel v se-
zoni 2002/03, ko je prevzel mla-
dinsko ekipo Jadran - Kontovel,
že naslednje leto pa pa je vodil
mladinske ekipe pri košarkar-
skem klubu Boru, njegovem
matičnem društvu, kjer je tudi
igral in bil športni direktor. Od
sezone 2005/06 dalje je vodil iz-
ključno članske ekipe, z viškom
v sezonah 2007/08 in 2008/09,
ko je vodil Bor Radensko v
državni C-ligi. Trener, ki je de-
cembra dopolnil 31 let, ima
najvišjo stopnjo košarkarske iz-
obrazbe: je državni trener in lah-
ko trenira tudi ekipe v A1-ligi.
Letos ob Jadranu U19 trenira še
ekipo Libertasa U17 in je po-
možni trener članske ekipe Ja-
drana.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.20 Tv Kocka: Risanka »Hrček Miha«

- Sonce in veter
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.10 Aktualno: Unomattina 6.30 7.00, 8.00,
9.00, 11.00 Dnevnik 11.05 Aktualno: Occ-
hio alla spesa 12.00 Aktualno: La prova del
cuoco 13.30 Dnevnik, gospodarstvo in Fo-
cus 14.10 Aktualno: Verdetto finale 15.15
Aktualno: La vita in diretta 16.50 Dnevnik
in Parlament 18.50 Kviz: L’eredità 20.00
Dnevnik 20.30 Nogomet: Milan - Juventus,
Tim Cup 23.05 Dnevnik - kratke vesti 23.10
Aktualno: Porta a porta

6.20 19.35, 1.25 Resn. show: L’isola dei fa-
mosi 9 7.00 Risanke: Cartoon flakes 9.35
Nan.: Zorro 10.00 Aktualno: Tg2punto.it
11.00 Variete: I fatti vostri 13.00 Dnevnik
in rubrike 14.00 Aktualno: L’Italia sul Due
16.10 Nan.: Ghost Whisperer 16.55 Nan.:
Hawaii Squadra Cinque Zero 17.45 Dnev-
nik in športne vesti 18.45 Nan.: Numb3rs
20.30 Dnevnik

21.05 Nan.: Desperate Housewives - I se-
greti di Wisteria Lane 23.20 Dnevnik
23.35 Variete: La Storia siamo noi

6.00 Dnevnik in Il caffé di Corradino Mi-
neo 7.00 Aktualno: Tgr Buongiorno Italia
7.30 Aktualno: Tgr Buongiorno Regione
8.00 Aktualno: Agorà 10.00 Aktualno: La
Storia siamo noi 11.00 Aktualno: Appre-
scindere 11.10 Dnevnik - kratke vesti
12.00 Dnevnik, športne vesti, vremenska
napoved in rubrike 12.45 Aktualno: Le sto-
rie - Diario italiano 13.10 Nad.: La strada
per la felicità 14.00 Deželni dnevnik 14.20
Dnevnik 14.50 Tgr Leonardo 15.00 Dnev-
nik L.I.S. 15.05 Nan.: Lassie 15.55 Dok.: Co-
se dell’altro Geo 17.40 Dok.: Geo & Geo
19.00 Dnevnik, deželni dnevnik in vre-
menska napoved 20.00 Variete: Blob 20.15
Kratkometraža: Per ridere insieme con
Stanlio e Ollio (kom., ZDA, i. S. Laurel, O.
Hardy) 20.35 Nad.: Un posto al sole 21.05
Aktualno: Chi l’ha visto? 23.15 Variete:
Glob Spread

6.05 Aktualno: Peste e corna 6.45 Dnevnik
7.20 Show: Ieri e oggi in Tv 7.25 Nan.: Nash
Bridges 8.20 Nan.: Hunter 9.40 Nan.: RIS
Roma 2 - Delitti imperfetti 10.50 Aktual-
no: Benessere - Il ritratto della salute 11.30
Dnevnik, vremenska napoved in prometne
informacije 12.00 Nan.: Un detective in cor-
sia 13.00 Nan.: La signora in giallo 13.50
Aktualno: Il Tribunale di Forum 15.10 Nan.:
Flikken coppia in giallo 16.15 Nad.: Sentieri
16.40 Film: Amore per sempre (fant., ZDA,
‘92, r. S. Miner) 18.55 Dnevnik in vremen-

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
ska napoved 19.35 Nad.: Tempesta d’amo-
re 20.30 Nan.: Walker Texas Ranger 21.10
Film: ...Altrimenti ci arrabbiamo! (kom., It.,
‘74, r. M. Fondato, i. T. Hill, B. Spencer)
23.35 Film: Maverick (west., ZDA, ‘94, r. R.
Donner, i. J. Foster, M. Gibson)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.00 Dnevnik 8.40 Aktual-
no: Mattino Cinque 9.55 Resnič. show:
Grande Fratello 12 10.10 Dnevnik 11.00
Aktualno: Forum 13.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine 14.45 Variete:
Uomini e donne 16.15 Talent show: Ami-
ci 16.55 Aktualno: Pomeriggio Cinque
18.05 Dnevnik - kratke vesti 18.45 Kviz:
The Money Drop (v. G. Scotti) 20.00 Dnev-
nik in vremenska napoved 20.30 2.00 Va-
riete: Striscia la notizia 21.10 Film: Ap-
puntamento con l’amore (rom., ZDA, ‘10,
r. G. Marshall, i. J. Roberts, B. Cooper)
23.40 Aktualno: Matrix

6.50 Risanke 8.40 Nan.: Settimo cielo
10.35 Nan.: Everwood 12.25 Dnevnik, vre-
menska napoved in športne vesti 13.40
19.50 Risanka: Simpsonovi 14.35 Risanka:
Dragon Ball Z 15.30 Nan.: Camera Café ri-
stretto 15.40 Nan.: Camera Café 16.20
Nan.: The Middle 16.45 Nan.: La vita se-
condo Jim 17.45 Kviz: Trasformat (v. E. Pa-
pi) 18.30 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 19.20 Nan.: Provaci ancora
Gary 20.20 Nan.: CSI - Scena del crimine

21.10 Film: La fabbrica di cioccolato
(fant., ZDA, ‘05, r, T, Burton, i. J. Depp,
F. Highmore) 23.20 Film: I fratelli Grimm
e l’incantevole strega (fant., ZDA, ‘05, r. T.
Gilliam)

7.00 Dnevnik 7.30 16.00 Dok.: Piccola gran-
de Italia 8.00 14.05 Dok.: Italia da scoprire
8.30 Dnevnik 9.00 Šport: Ski magazine 9.30
Nan.: Maria Maria 10.35 Film: Quartetto
pazzo (It., ‘45, r. G. Salvini, i. A. Magnani,
R. Morelli, P. Stoppa) 11.35 Dok.: Monte
Fiore Conca 12.30 Aktualno: Mukko Palli-
no 13.05 Dok.: Le perle dell’Istria 13.30
Dnevnik 15.30 Dok.: Borgo Italia 16.30
Dnevnik 17.00 Risanke 19.00 Aktualno: Ro-
tocalco ADNKronos 19.30 Večerni dnev-
nik 20.00 Aktualno: L’ora corta 20.30 De-
želni dnevnik

20.55 Film: Wooly boys (kom., r. L. Bur-
zynski, i. J. Cada, P. Fonda) 22.30 Aktual-
no: Musa Tv 23.02 Nočni dnevnik 23.25
Film: Ossessione (dram./rom., It., ‘43, r. L. Vis-
conti, i. M. Girotti, C. Calamai, V. Duse)

Tele 4

Italia 1

Canale 5

6.00 Dnevnik, vremenska napoved, horo-
skop in prometne informacije 7.00 Ak-
tualno: Omnibus 7.30 Dnevnik 9.45 Ak-
tualno: Coffee Break 11.10 Aktualno: L’aria
che tira 12.30 Variete: I menù di Benedet-
ta 13.30 Dnevnik 14.05 Film: In fuga dalla
legge (triler, Kan., ‘03, r. M. Ruvinsky, i. A.
Paul, L. Ashby) 16.15 Dok.: Atlantide - Sto-
rie di uomini e di mondi 17.30 Nan.: L’ispet-
tore Barnaby 19.20 2.05 Show: G’Day
20.00 Dnevnik 20.30 2.40 Aktualno: Otto
e mezzo 21.10 Reportaža: Gli intoccabili (v.
G. Nuzzi) 23.15 Nan.: Crossing Jordan 0.55
Dnevnik 1.05 Aktualno: (ah)iPiroso

6.05 Kultura, Odmevi (pon.) 7.00 Lutk.
predstava: Zlatolaska in trije medvedi
(pon.) 7.25 Ris. film: Deželica Pimpan
(pon.) 7.50 Ris. nan.: Marči Hlaček 8.15 Ri-
bič Pepe (otr. nan.) 8.35 Ris. film: Izgubljen
in najden (pon.) 8.55 Ris. film: Darilo za Se-
lima 9.25 Ris. film: Zverjasec (pon.) 9.50
Čarobni cirkus (pon.) 11.20 Nan.: Pusto-
lovščine (pon.) 11.50 Film: Grimmove pra-
vljice (pon.) 13.00 Poročila, športne vesti in
vremenska napoved 13.30 Film: Nepopisan
list (Slo.) 15.00 Glasb. odd.: Pesnikovanje v
sliki (pon.) 15.20 Mostovi - Hidak (pon.)
15.50 Ugriznimo znanost (pon.) 16.05 O ži-
valih in ljudeh (pon.) 16.25 Globus (pon.)
17.00 Novice, kronika, športne vesti in vre-
menska napoved 17.15 23.10 Turbulenca
17.50 Nan.: Vest in pločevina 18.15 21.30
Dok. odd.: Pogled na... (pon.) 18.30 Risan-
ke 18.55 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 19.30 0.35 Dnevnikov izbor
20.00 Film: Pod njenim oknom (Slo.) 22.00
Dnevnik, vremenska napoved, športne ve-
sti in Kultura 22.35 Prava ideja! 23.45 Nad.:
Zdravničin dnevnik

7.00 Infokanal 7.45 Otroški infokanal 8.30
0.10 Zabavni infokanal 11.40 Skozi čas
(pon.) 10.50 Bilo je... (pon.) 12.00 Tednik
(pon.) 13.00 Duhovni utrip (pon.) 13.15
Črno-beli časi (pon.) 13.35 Dok. serija: Z
Bruceom Parryjem po Amazoniji (pon.)
14.25 Ugani, kdo pride na večerjo? (pon.)
15.45 Glasb. odd.: Muzikajeto (pon.) 16.30
Posnetek proslave ob slovenskem kultur-
nem prazniku (pon.) 17.50 Prešernovi na-
grajenci (pon.) 18.20 Nostalgija s slovensko
popevko, posnetek iz Cankarjevega doma
19.50 Žrebanje Lota 20.00 Londonski vrti-
ljak 20.30 Šport 21.00 Alpsko smučanje -
svetovni pokal: Superveleslalom (Ž), pos-
netek iz Garmisch-Partenkirchna (pon.)
22.00 Bleščica - odd. o modi 22.30 Slo-
venska jazz scena

6.00 19.55 Sporočamo 7.10 21.30 Žarišče
8.50 17.50 Kronika 9.35 Slovenska kroni-
ka 10.35 Slovenija in Evropa 12.00 Globus
(pon.) 12.35 Odkrito (pon.) 13.30 Poroči-
la Tvs1 15.15 Utrip (pon.) 15.40 Aktualno
16.30 20.30 Na tretjem... 17.25 Poročila
Tvs1 19.00 Tv dnevnik - z znakovnim jezi-
kom 22.00 Film: Pod njenim oknom

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- deželne vesti 14.20 Euronews 14.30 Ciak
Junior 15.00 Back stage live 15.30 Potopi-
si 16.00 Biker Explorer 16.30 Boben - glasb.
odd. 17.10 Avtomobilizem 17.30 Vsedanes
- Vzgoja in izobraževanje 18.00 Sinovi dveh
narodov: Milan Rakovac 18.35 Vremenska
napoved 18.40 Primorska kronika 19.00
22.00, 0.00 Vsedanes - Tv dnevnik 19.25
Šport 19.30 Risanka: Nell 20.00 Alpe Jadran
20.30 Dok. odd.: City folk 21.00 Folkest v
Kopru 22.15 Vas tedna 22.45 Artevisione
magazin - pripr. Martina Gamboz 23.15 Ef-
fe’s Inferno 0.15 Čezmejna Tv - TDD

6.10 8.30, 9.50, 11.15 Tv prodaja 6.40 16.55
Nad.: Zmagoslavje ljubezni 7.35 14.10
Nad.: Pola 8.45 Slastna gospodična Dahl
Delicious (kuharska serija) 9.20 Zvezdniška
preobrazba (resn. serija) 10.20 Prenova z
Debbie Travis (dok. serija) 11.45 17.50 Nad.:
Larina izbira 12.45 Risanka: Mišek Stuart
Little 3 15.05 Nad.: Moji dve ljubezni
16.00 Nad.: Eva Luna 18.50 Ljubezen sko-
zi želodec 18.55 24UR vreme, Vremenska
napoved 19.00 24UR, Novice 20.00 Film:

Pop TV

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7
Helenca na preizkušnji (ZDA) 22.15 Nan.:
Policijska družina Blue Bloods 23.10 Nan.:
Zvit in prebrisan

7.10 Ninja želve (ris. serija) 7.35 Svet
(pon.) 8.30 Družina za umret (hum. nan.)
9.00 13.25 Vsi županovi možje (hum. nan.)
9.25 15.45 Pa me ustreli! (hum. nan.) 9.50
16.10 Nan.: Teksaški mož postave 10.40
Astro Tv 12.00 Nan.: Newyorški gasilci
12.55 Tv prodaja 13.55 Film: Zadnji Mici
(ZDA)

17.05 Film: Mladoporočenca Honeymoo-
ners (ZDA) 18.45 Pazi, kamera! 19.30 Nor-
ci na delu 20.00 Zadetek v polno 21.55 Nan.:
Kriva pota 22.50 Film: Steza slave (ZDA)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25 Do-
bro jutro: pravljica, napovednik; 8.00 Poroči-
la in krajevna kronika; 8.10 V novi dan (Bo-
ris Devetak in Romeo Grebenšek); 10.00 Po-
ročila; 10.10 V novi dan: Iz dežele Lužiške in
njenih Srbov (pripr. Katja Kjuder); 11.00 Stu-
dio D; 13.20 Iz domače zakladnice; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Važno je so-
delovati, vodi in pripravlja Peter Rustja; 15.00
Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kroni-
ka; 17.30 Odprta knjiga: Drago Jančar: To noč
sem jo videl, 2. nad.; 18.00 Glasbeni magazi-
ne; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
8.10, 19.45 Kronika; 7.15 Dobro jutro na RK;
8.00 Noč in dan; 8.30 Jutranjik; 9.00 Pregled
prireditev; 9.30 Nagrajenec Prešernovega
sklada Stojan Kuret; 10.30 Poročila; 11.00 Na-
grajenec Prešernovega sklada Iztok Mlakar;
12.00 Osebnost Primorske, glasovanje; 12.30
Primorski dnevnik; 13.00 Glasba po željah;
14.00 Monografija (Po)etika slovenstva: druž-
beni in literarni opus Borisa Pahorja; 15.30
DIO; 17.00 Pogovor s Francem Černigojem o
knjigi Hoja za besedo; 18.00 Milan Rakovac:
neutrudni tihotapec besed, portret; 19.00 Pre-
nos Večernega radijskega dnevnika RS - Jin-
gle RK; 20.00 Odprto za srečanja; 22.00 Zrca-
lo dneva; 22.30-0.00 Podzemlje.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00-8.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 7.00,
8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vre-
menska napoved in prometne informacije;
6.25 Drobci zgodovine; 6.58 Viaggiando (vsa-
ko uro do 19.58); 8.00-10.30 Calle degli orti
grandi; 8.05 Horoskop; 8.10 Accadde oggi;
8.35, 17.33 Euroregione news; 8.40, 12.15 Pe-
sem tedna; 9.35 Appuntamenti; 10.15, 19.15
Sigla single; 10.25 Radijski in televizijski pro-
gram; 10.35 Anteprima classifica; 11.00, 21.30
Economia e dintorni; 11.35 Play list; 12.30 Do-
godki dneva; 13.00, 20.30 Commento in stu-
dio; 13.33 Fegiz files (od novembra dalje);
14.00, 23.00 Finestra sul FVG; 14.35, 21.00
Move your MP3; 15.00 La biblioteca di Babele;
16.00-18.00 Popoldan ob štirih; 18.00 In or-
bita; 20.00 Proza; 22.00 Classicamente, liri-
camente, sonoramente classici; 23.30 Nel pae-
se delle donne; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 6.10 Rekreacija; 6.45 Dobro jutro, otro-
ci; 7.00 Kronika; 7.40 Priimkova delavnica;
8.40 Obvestila; 9.10 Dobra glasba, dober dan;
9.30 Violinček; 10.10 Intervju; 11.15 Storž -
odd. za starejše; 11.45 Pregled tiska; 12.05 Na
današnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 12.30 Na-
sveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20 Osmrtni-
ce in obvestila; 15.00 Radio danes, radio ju-
tri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Studio
ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Gymnasium;
21.05 Hotel Romantika; 22.00 Zrcalo dneva;
22.20 Iz sporedov; 22.30 Info odd.; 22.40 Mi-
nute za šanson; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva.

RADIO

Kanal A

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 14.30,
17.30, 00.00 Poročila; 6.40 Športna zgodba;
7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro!; 8.25 Vre-
menska napoved; 8.45 Kulturne prireditve;
9.15, 17.45 Na Val na šport; 9.35, 16.05 Po-
pevki tedna; 10.00 Avtomobilsko prometne
minute; 11.35 Obvestila; 12.00 Kje pa vas če-
velj žuli; 13.00 Popoldne na Valu 202; 14.00
Kulturnice; 14.20 Obvestila; 15.03 RS napo-
veduje; 15.30 DIO; 16.45 Odbita do bita; 17.15
Evropa osebno; 17.30 Novice; 18.00 Hip
hop/R’n’B; 18.50 Napoved večernih sporedov;
19.00 Dnevnik; 19.30 Ne zamudite; 20.00 Od-
prti termin; 21.00 V sredo; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.25 Na piedestal.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00,
00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00 Jutranja
kronika; 7.25 Glasbena jutranjica; 8.00 Lirični
utrinek; 10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Literarna
matineja; 11.45 Intermezzo; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Kratka radijska igra; 13.20 Da-
nes smo izbrali; 14.05 Arsov forum; 15.00 Di-
vertimento; 15.30 DIO; 16.15 Svet kulture;
16.30 Na ljudsko temo; 17.00 Glasbeni utrip;
18.00 Čas, prostor in glasba; 19.00 Allegro ma
non troppo; 19.30 Slovenski concertino; 20.00
Arsov art atelje; 22.05 Zvočna iskanja; 23.00
Jazz session; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio ob
12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -Radio
Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan; 18.006.00
Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-12.00 Sed-
mi dan (105,5 MHZ).
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Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis

ŠPORTNA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV (7. februarja 2011)
Vodoravno: Scila, Asa, panegirik, ENIT, 
Vale, Ace, Lamar, Crissani, K. A., Ata na-
sov, starinar, M. A., Pironi, Apeles, Atila, 
aza le ja, Tony Renis, Per, T. V., Ni kon, ici; 
na sli ki: Karin Crissani.
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Zvečer bodo padavine ponehale, najkasneje na jugov-
zhodu države. Ponoči se bo delno zjasnilo. Jutri bo povečini
jasno, le v jugovzhodni Sloveniji bo več oblačnosti. Burja
bo čez dan nekoliko oslabela.

Povsod bo jasno s suhim zrakom. Na obali bo pihala močna
do zelo močna Burja, ki bo v ravninah zmerna. V višinah bo
zapihal severovzhodnik, v gorah, kjer bo manj mraza. Naj-
višje dnevne temperature bodo krepko nad ničlo v ravni-
nah ter v Karnijskih in predalpskih dolinah.

V četrtek se bo čez dan pooblačilo. Jutro bo mrzlo. V petek
bo pretežno oblačno in povečini suho. Burja se bo v petek
znova nekoliko okrepila. Na Primorskem bo zjutraj pihala
močna burja. Najmočnejši sunki bodo ponekod lahko pre-
segali hitrost 140 km/h.

Povsod bo spremenljivo z zmerno Burjo na obali; najnižje
dnevne temperature bodo v ravninah nizke. Zvečer je
možno rahlo sneženje v gorah ter okrepitev Burje. V petek
in soboto bo pretežno oblačno. Na obali bo pihala močna
burja, temperature bodo pod ničlo. V soboto bo verjetno
snežilo. 

Danes bodo v našo deželo dospeli suhi vzhodni tokovi; v
cˇetrtek pa se bo pojavilo območje nizkega pritiska iz Ru-
sije, ki bo v petek in soboto prineslo mraz in močno Burjo
v nižjih slojih ter vlažen     zrak iz jugovzhoda v višinah.

Nad Sredozemljem je ciklonsko območje, ki sega tudi nad
Balkan. Ob severovzhodnem vetru se zadržuje nad našimi
kraji v nižjih plasteh ozračja mrzel in vlažen zrak.

Danes: ob 4.36 najnižje -23 cm, ob 10.15 najvišje 44 cm, ob 16.51
najnižje -64 cm, ob 23.26 najvišje 47 cm.

Jutri: ob 5.12 najnižje -25 cm, ob 10.46 najvišje 37 cm, ob 17.16
najnižje -57 cm, ob 23.55 najvišje 48 cm.

Kanin / Na Žlebeh  . . . 100
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 50
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 110
Cerkno . . . . . . . . . . . . . . . 105
Rogla . . . . . . . . . . . . . . . . . 105
Mariborsko Pohorje  . . 75
Civetta . . . . . . . . . . . . . . . . . 70

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 50
Forni di Sopra  . . . . . . . . . 60
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 50
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80
Osojščica  . . . . . . . . . . . . . . 60
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . 105
Podklošter  . . . . . . . . . . . . 50
Bad Kleinkirchheim  . . 95

Sonce vzide ob 7.18 in zatone
ob 17.20
Dolžina dneva 10.02

Vremenski vpliv bo obremeni-
len; z vremenom povezane
težave bodo pogoste. Pripo-
ročamo večjo previdnost. Proti
večeru bodo težave oslabele
in ponoči ponehale.

Luna vzide ob 18.26 in zatone
ob 7.07

Morje je razgibano, temperatura morja 6,2
stopinje C.
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ZDA - Avtorica je danes 69-letna Mimi Alford

Knjiga spominov nekdanje
ljubimke predsednika Kennedyja

NEW YORK - Ameriška založba
Random House je včeraj začela s prodajo
knjige spominov sedaj 69-letne upokojenke
iz New Yorka, ki si jo je leta 1962 predsed-
nik ZDA John F. Kennedy (JFK) izbral za eno
od svojih številnih ljubimk. Odlomke iz knji-
ge Mimi Alford z dolgim naslovom "Nekoč
je bila skrivnost: Moje razmerje s predsed-
nikom JFK in čas po tem", je že v ponede-
ljek objavil opravljivi časopis New York Post.
Alfordova zelo podrobno opisuje, kako jo je
JFK poleti 1962 srečal pri bazenu Bele hiše,
kjer je danes soba za novinarje in jo nemu-
doma povabil na zasebni ogled Bele hiše. Al-
fordova je bila takrat študentka, mlajša od 20
let, ki je delala v tiskovnem središču Bele hi-
še kot pripravnica. O njej je sicer leta 2003
brez omembe imena pisal Kennedyjev bio-
graf Robert Dallek v knjigi "Nedokončano ži-
vljenje". Kmalu po izidu knjige je newyorški
lokalni časopis Daily News razkril njeno ime,
kar je kasneje potrdila tudi sama.

Nobena skrivnost več ni, da je imel
najmlajši predsednik ZDA JFK rad lepa de-
kleta in med njegovimi trofejami je bila tudi
igralka Marilyn Monroe. Zaradi visoke in vit-
ke postave ter lepot, je takrat 45-letnemu Ken-
nedyju poleti 1962 padla v oči tudi mlada pri-
pravnica Alfordova in ni izgubljal časa. Za-

sebni ogled Bele hiše je vključeval tudi spal-
nico prve dame Jackie Kennedy, ki je bila ta-
krat zdoma. "Počasi mi je odpenjal srajco in
se dotaknil mojih prsi. Nato je šel do mednožja
in mi slekel hlačke," piše Alfordova in doda,
da je slačenje potem dokončala kar sama.

Ko je predsednik končal s svojim
opravilom, si je potegnil hlače nazaj gor in
se zasmejal ter ji s prstom pokazal v sme-
ri stranišča. "Obnašal se je kot, da se je zgo-
dila najbolj naravna stvar na svetu, sama pa
sem bila v šoku," pravi Alfordova. Šok je bil
posledica tega, da je s predsednikom izgu-
bila nedolžnost. Šok ni trajal dolgo, saj sta
tovrstna srečanja nadaljevala skupaj 18 me-
secev. Končalo se je šele novembra 1963, ko
je bil JFK ubit v Dallasu. Spolno razmerje
je trajalo tudi po koncu njenega pripravni-
štva. Predsednik jo je klical po telefonu pod
psevdonimom "Michael Carter" in ji pla-
čeval za vozovnice do Washingtona, ko tam
ni bilo Jackie Kennedy.

Menda je imel za tovrstno kratkoča-
senje čas tudi v času kubanske krize, ko je
bil svet 13 dni oktobra 1962 na robu jedr-
ske katastrofe, ker Američanom ni bilo všeč,
da so Sovjeti na Kubi nameščali jedrske ra-
kete. Kennedy naj bi ji povedal, da bi raje vi-
del, da bodo njegovi otroci komunisti kot pa

mrtvi, torej ni hotel jedrske vojne s takrat-
no Sovjetsko zvezo.

Alfordova je svojega skrivnostnega lju-
bimca nazadnje videla novembra 1963 v ne-
wyorškem hotelu Carlyle, ko ji je prišepnil, da
si želi, da bi šla z njim v Teksas. Naslednji te-
den je bil mrtev. Alfordova je žalovala zase-
bno, saj ni upala razkriti razmerja, ki je na-
njo zelo vplivalo in menda prispevalo k pro-
padu njenega zakona. V pogovoru za ameri-
ško televizijo NBC, ki je bil prav tako obja-
vljen včeraj, je povedala, da knjiga ne pome-
ni nikakršnega razkrivanja skrivnosti, ampak
zanjo predvsem razbremenitev. (STA)

Levo Mimi Alford
in John F. Kennedy
na začetku 60. let
prejšnjega stoletja;
spodaj Mimi Alford
danes

IRAN - Proti »invaziji zahodne kulture«

Po barbikah prepovedane
še risanke o Simpsonovih

TEHERAN - Iranski inštitut za intelektualni razvoj otrok je prepovedal pro-
dajo lutk iz risanke o Simpsonovih, ni pa prepovedal Supermana in Spider-mana,
ker "podpirata zatirane", je poročal iranski časnik Šark.

Simpsonovi so se tako pridružili lutki Barbie na dolgem seznamu igrač, fil-
mov in glasbe, ki so prepovedani v Iranu. Iranske oblasti trdijo, da s tem ščitijo Iran-
ce pred "invazijo zahodne kulture". Iranska policija je minuli mesec zaprla na de-
setine trgovin, ker so prodajale barbike, ki jih je inštitut za intelektualni razvoj otrok
označil za "trojanskega konja". V Iranu imajo sicer svojo različico konservativno oble-
čene Barbie: Saro in njenega brata Daro.

Britanci bodo lahko nosili kavbojke, dišeče po malinah
LONDON - Britanci si lahko po novem za nekaj več kot 110 evrov omislijo

odišavljene kavbojke, ki naj bi jim prihranile nekaj izletov v pralnico. Kavbojke z
vonjem po malinah, ki jih je predstavilo podjetje Naked and Famous Denim, naj bi
bile namreč uporabne dalj časa, saj naj bi sadna aroma prikrila vonjave, ki se jih hla-
če navzamejo med nošenjem.

Kavbojke pa vonja ne oddajajo vseskozi, ampak samo, ko jih uporabnik po-
praska. Učinek so izdelovalci dosegli tako, da so na tkanino nanesli poseben pre-
maz z mikrokapsulami. "Strastni ljubitelji stila denim mesece ne operejo kavbojk,
s čimer želijo njihovemu izgledu zagotoviti pridih individualnosti. Tudi sam kav-
bojke nosim vsak dan in jih operem le, ko se očitno umažejo ali če se začne prito-
ževati moje dekle," je navdih za idejo pojasnil tiskovni predstavnik Naked and Fa-
mous Denim Bahzad Trinos v pogovoru za angleški časnik The Mirror.

V Afganistanu novi učbeniki za narodno enotnost
KABUL - Afganistanska vlada je predstavila nove šolske učbenike, v katerih

so se poskušali izogniti vsebini, povezani z konflikti, ki so v zadnjih 40 letih pre-
tresali to državo. Z učbeniki, ki so jih izdali s pomočjo mednarodnih donatorjev,
domnevno predvsem ameriških, naj bi spodbujali narodno enotnost in se izognili
delitvam med ljudmi. Kot je dejal predstavnik ministrstva za izobraževanje Ama-
nulah Iman, so učbeniki zadnjih štirih desetletij vsebovali precej kontroverzne vse-
bine, pri čemer je imel v mislih predvsem obdobje sovjetske okupacije Afganista-
na, državljansko vojno, vzpon talibanskega režima in ameriško invazijo na državo.

Po Imanovih navedbah teh vsebin ne bo v novih šolskih načrtih, s čimer se
bodo izognili netenju starih sovraštev. "V novih učbenikih smo se izognili omem-
bi posameznikov in strank, ki so bili vpleteni v konflikte v zadnjih štirih desetletjih
- izpustili smo teme, ki bi lahko ustvarjale delitve med ljudmi," je poudaril pred-
stavnik ministrstva za izobraževanje.

Afganistanski izobraževalni sistem je od strmoglavljenja zadnjega kralja
Zahirja Šaha leta 1973 doživel številne spremembe. Odhodu kralja je leta 1979
sledila invazija Sovjetske zveze, tako da so šolski učbeniki v 80. letih minule-
ga stoletja promovirali komunistične ideje. Po drugi strani so v tem obdobju
izdajali tudi knjige, ki so jih financirali Američani in so spodbujale odpor zo-
per sovjetsko nadvlado.

V času talibanskega režima od leta 1996 do invazije pod vodstvom ZDA le-
ta 2001 so bili šolski učbeniki polni promocije svete vojne. Deklice tedaj niso sme-
le obiskovati šol, glavna središča izobraževanja za fante pa so postale verske šole ali
medrese. Po padcu talibanskega režima pa so se razmere na področju izobraževa-
nja po navedbah Imana izboljšale. Šolo tako danes obiskuje okoli 8,2 milijona učen-
cev, medtem ko je bilo učencev pred desetimi leti le okoli 1,2 milijona. (STA)
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